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Вниманию субъектов малого

предпринимательства в

моногородах

Министерство развития предпринимательства, торговли и внешних связей Кировской области (далее – министерство) обращает внимание субъектов малого предпринимательства (далее – СМП) муниципальных образований Кировской области с монопрофильным типом экономики (далее – моногорода) на следующие мероприятия, реализуемые во              2 полугодии 2017 года в рамках государственной программы «Развитие предпринимательства и внешних связей» на 2013 – 2020 годы (далее – программа).

Предоставление субсидии моногородам на финансирование муниципальных программ поддержки предпринимательства. Общая сумма субсидий – 64 млн. рублей, в том числе: 60,8 млн. рублей – средства федерального бюджета; 3,2 млн. рублей – средства областного бюджета.

Муниципальные образования направят средства субсидий СМП, зарегистрированным в моногородах, на:

- субсидирование части затрат СМП по договорам лизинга. Размер субсидии составит 100% от суммы авансового платежа, но не более            1 млн. рублей;

- субсидирование части затрат СМП, осуществляющих деятельность в сфере социального предпринимательства, на приобретение оборудования, приобретение (аренду) помещений, на оплату коммунальных услуг, услуг электроснабжения. Размер субсидии составит 85% от суммы затрат, но не более 1,5 млн. рублей. 

В числе получателей субсидии СМП, зарегистрированные                   в моногородах: г. Луза, г. Вятские Поляны, г. Кирс, г. Белая Холуница,      г. Омутнинск, г. Кирово-Чепецк, г. Уржум, пгт. Красная Поляна,             пгт. Стрижи.

Ожидается, что в 2017 году не менее 60 СМП получат финансовую поддержку, которые создадут более 130 новых рабочих мест.

В Кировской области функционируют организации инфраструктуры поддержки субъектов МСП, которые также осуществляют реализацию мероприятий программы:

АНО «Центр поддержки экспорта» – мероприятия (выставки, деловые миссии), направленные на развитие международного сотрудничества в области предпринимательства, продвижение субъектов МСП на международные и межрегиональные рынки,                               сайт: www.exportkirov.ru.

Кировский областной фонд поддержки малого и среднего предпринимательства осуществляет комплекс мер по финансовой (льготные кредиты, поручительства) и не финансовой поддержке (обучающие курсы, консалтинг) субъектов МСП, организует и проводит для субъектов МСП различные мероприятия (семинары, форумы),         сайт: kfpp.ru.

КОГКУ «Агентство по развитию моногородов Кировской области» (далее – Агентство) организует и проводит мероприятия (семинары, конференции, форумы), по вопросам, относящимся к сфере деятельности Агентства; информирует инвесторов о возможности принять участие          в выставочно-ярмарочной деятельности, грантах регионального, российского и международного уровня. Для обеспечения сопровождения инвестиционных проектов Агентством проводится инвентаризация свободных земельных участков, инвестиционных площадок, ресурсов, инфраструктуры для дальнейшего информирования потенциальных инвесторов и размещения на информационных порталах монопрофильных муниципальных образований Кировской области. Агентство ведет реестр земельных участков, который содержит информацию о целевом назначении участков по категориям, наличии самовольной застройки и объектов незавершенного строительства. Контактный телефон            (8332) 22-10-77.
Кроме того, министерство информирует субъектов МСП                        о проведении в г. Кирове 29 августа 2017 года межрегионального семинара по презентации мер поддержки субъектов МСП. Семинар проводит Правительство Кировской области. В рамках данного мероприятия состоится визит Орешкина М.С., министра экономического развития Российской Федерации, Бравермана А.А., генерального директора           АО «Корпорация «МСП», Макиевой И.В., заместителя Председателя Внешэкономбанка. В мероприятии также примут участие представители общественных объединений предпринимателей и бизнеса. 

Программа семинара предусматривает выступления по мерам поддержки субъектов МСП, реализуемых АО Корпорацией «МСП»; демонстрации возможностей Портала Бизнес-навигатора МСП»; практическому использованию возможностей Портала Бизнес-навигатора МСП» предпринимателями и банками.

На 4 круглых столах будут обсуждаться:

- кредитно-гарантийная поддержка субъектов МСП в Кировской области (в том числе Программа 6,5);

- участие субъектов МСП в закупках отдельных видов юридических лиц по Федеральному закону № 223-ФЗ;

- поддержка субъектов МСП в моногородах;

- локализация производства компаний с иностранным участием за счет встраивания цепочки поставщиков субъектов МСП.

Приглашаем субъектов МСП принять участие в семинаре, контактный телефон (8332) 64-42-69.
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