ПРОТОКОЛ  № 6
комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих органов местного самоуправления муниципального образования  Вятскополянский муниципальный район
г.Вятские Поляны




 24 марта 2020 года

Председатель






Заместитель председателя



Секретарь






Члены комиссии





Повестка дня
1. О рассмотрении уведомления на предмет не возможности предоставления справки о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера на своего супруга (совместно не проживают).
Решение:
Комиссия рассмотрела уведомление и установила:

Работником подано заявление о невозможности представления справки о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера в отношении своего супруга в связи с тем, что в настоящее время они находятся в процессе расторжения брака. Получение ею лично сведений о доходах супруга невозможно в связи с его отказом в предоставлении данной информации.

           Рассмотрев заявление работника и посовещавшись, Комиссия провела голосование по вопросу: Является ли причина непредставления сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своего супруга объективной и уважительной?
Результаты голосования: «За» – 5 (пять) голосов, «Воздержался» – 0 (ноль) голосов, «Против» - 0 (ноль) голосов.

Единогласно принято решение: признать, что причина непредставления сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своего супруга является объективной и уважительной.
Запросы в банки прилагаются.
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