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В период с 21.12.2018 по 25.12.2018 органами местного самоуправления Вятскополянского района организовано и проведено анонимное социологическое исследование среди населения Вятскополянского муниципального района по вопросу эффективности принимаемых антикоррупционных мер в Вятскополянском муниципальном районе.
После анализа и обобщения полученных анкет установлено, что в социологическом опросе приняли участие 100 человек. Итоги опроса показали, что сферами, наиболее подверженными коррупционным проявлениям, население считает: здравоохранение, органы государственной власти, в территориальных органах федеральных органов власти правоохранительные органы, здравоохранение, образование.
Наиболее часто с коррупционными проявлениями граждане сталкиваются в учреждениях здравоохранения, образования, органах власти, органах внутренних дел, подразделениях ГИБДД, вузах, организациях ЖКХ. 
Наиболее распространенными формами коррупционных проявлений являются взяточничество; откат; использование государственных (муниципальных) средств в личных целях; использование должностного положения в личных, корыстных целях; подношение подарков должностным лицам. 
Основными причинами, способствующими развитию коррупции, опрошенные назвали: экономические факторы (низкие уровень заработной платы, неразвитость механизмов реализации социальных гарантий и т.д.), неприменение мер ответственности за должностные нарушения, непрозрачность работы чиновников (низкая степень регламентации работы чиновников), слабый внутренний контроль, безразличное отношение общества.
