
Управление земельно-имущественных отношений администрации Вятскополянского района Кировской области информирует заинтересованных лиц о возможности предоставления земельных участков из категории земель сельскохозяйственого назначения в аренду сроком на 5 лет в соответствии с пп. 12 п. 2 ст. 39.6 Земельного кодекса РФ, с п. 8 ст. 10 Федерального закона N 101-ФЗ от 24.07.2002 "Об обороте земель сельскохозяйственного назначения":
- Российская Федерация, Кировская область, Вятскополянский муниципальный район, Ершовское сельское поселение, кадастровый номер 43:07:340401:177, площадь 3868000 кв. м., вид разрешенного использования – «сельскохозяйственное использование»;
- Российская Федерация, Кировская область, Вятскополянский муниципальный район, Ершовское сельское поселение, кадастровый номер 43:07:340401:176, площадью 3104000 кв. м., вид разрешенного использования – «сельскохозяйственное использование»;
[bookmark: _GoBack]Заявление заинтересованных лиц о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды земельного участка подается в течение десяти дней со дня опубликования и размещения извещения до 23.05.2022 включительно   с 8.00 до 17.00 в рабочие дни (пятница  с 8.00 до 15.00) в Управление земельно-имущественных отношений администрации Вятскополянского района по адресу: г.Вятские Поляны, ул.Гагарина, д.28, каб.27. 
Способ подачи заявления:  в виде бумажного документа при личном обращении либо обращении представителя по доверенности.






