Вятскополянским районным судом рассмотрено уголовное дело по обвинению Галимуллина Р.Р. в совершении преступления предусмотренного ч.3 ст.159 УК РФ .

            Перефразируя известное выражение русского писателя Михаила Булгакова, можно с уверенностью сказать, что квартирный вопрос испортил не только москвичей. Преступления, совершенные в этой сфере принимают более опасный характер и большую общественную значимость, поскольку жертвами преступников, как правило, становятся незащищенные слои граждан – пожилые, сироты и т.д.

В судебном заседании установлено, что в апреле 2011 года к Галимуллину Р.Р. обратился ранее знакомый ему Шишкин А.Г., с просьбой помочь ему продать его личную благоустроенную квартиру,  расположенную по адресу: Кировская область гор. Вятские Поляны ул. Гагарина д. 13 кв. 21, и на полученные от продажи квартиры деньги помочь купить ему благоустроенный частный дом в городе Вятские Поляны Кировской области. В это время у Галимуллина Р.Р., который достоверно знал, что Шишкин А.Г. не имеет близких родственников и друзей, которые могли бы помочь ему продать его квартиру, возник преступный умысел оказать Шишкину помощь в продаже его личной квартиры по вышеуказанному адресу, стоимость которой составляет более 250 000 рублей, а в дальнейшем путем обмана похитить у Шишкина А.Г. всю сумму денег, полученную от продажи квартиры, то есть совершить мошенничество в крупном размере,

Данное преступление Галимуллин Р.Р. решил совершить следующим образом: пользуясь тем, что Шишкин А.Г. не имеет юридических познаний, между ними сложились хорошие доверительные отношения, поэтому Шишкин А.Г. не будет требовать от него документального подтверждения факта получения им денег, поэтому он после продажи квартиры Шишкина А.Г. путем обмана за три раза заберет у него вырученную от продажи квартиры сумму денег под надуманным предлогом о том, что на данные деньги он купит для Шишкина благоустроенный частный дом в городе Вятские Поляны.

Введя, таким образом, Шишкина А.Г. в заблуждение относительно своих преступных намерений, Галимуллин решил, что похищенные у Шишкина А.Г. путем обмана деньги использует в последствие по своему усмотрению.

Реализуя свои преступные намерения, Галимуллин Р.Р. помог Шишкину А.Г. продать квартиру за 775 000 рублей, которые были частями зачислены на расчетный счет Шишкина А.Г. в период с 14.06.2011 года по 21.06.2011 года, в связи с чем Галимуллин в дальнейшем похитил у Шишкина А.Г. путем обмана всю указанную сумму денег.


По приговору  Вятскополянского районного суда Кировской области от 11 ноября 2013 года Галимуллин Р.Р. был признан виновным в совершении преступления предусмотренного ч.3 ст.159 УК РФ и осужден к длительному сроку лишения свободы.
                                                                   Заместитель межрайпрокурора Федосов А.П.









