           По искам прокурора родители, не выполняющие 

    родительские обязанности, лишены родительских прав

Согласно ст. 63 Семейного кодекса Российской Федерации родители обязаны заботиться о здоровье, физическом, психическом, духовном и нравственном развитии своих детей, обеспечить получение  и создать условия для получения  среднего (полного) общего образования.

В соответствии со  ст. 80 Семейного кодекса Российской Федерации родители должны содержать своих несовершеннолетних детей.

Согласно ст.66 Семейного Кодекса РФ родитель, проживающий отдельно от ребенка, имеет право на общение в ребенком, участие в его воспитании и решение вопросов получения ребенком образования.

При этом нередки случаи, когда после расторжения брака отец перестает участвовать в жизни ребенка, фактически забывая о его существовании.

Статьей 69 Семейного Кодекса РФ установлены основания для лишения родителя родительских прав. Одним из оснований является уклонение от выполнения обязанностей родителя, в том числе при злостном уклонении от уплаты алиментов.

В ноябре 2013 межрайонный прокурор обратился в суд с заявлением о лишении родительских прав П. и Л. в интересах их несовершеннолетних детей. У обоих мужчин были фактически идентичные ситуации. Оба в течение длительного времени с детьми не проживали, отношений с ними не поддерживали, не звонили, не приходили, жизнью детей не интересовались. Не поздравляли с праздниками, подарков не дарили. За время посещения детьми детских дошкольных учреждений ни разу туда не приходили, полностью переложив обязанности по воспитанию детей на их матерей. Оба мужчины имеют задолженность по алиментам, размер которой превышает несколько сотен тысяч рублей. При этом оба родителя находятся в розыске.

При таких обстоятельствах, несмотря на то, что лишение родительских прав является крайней мерой, суд признал требования прокурора обоснованными и вынес решения о лишении родительских прав П. и  Л.

                                                         Старший помощник межрайпрокурора
                                                                                                Санникова Е.В.

