Злостный неплательщик 

   Приговором мирового суда Вятскополянского района Кировской области Сычева признана виновной в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 157 УК РФ, а именно в том, что она являясь матерью несовершеннолетней  А. обязана по решению мирового судьи Вятскополянского района Кировской области к уплате алиментов на содержание дочери в размере 1/4 части всех видов заработка до совершеннолетия ребенка. 
Неоднократно Сычева лично под роспись предупреждалась судебным приставом-исполнителем об уголовной ответственности по ст.157 УК РФ. Не смотря на это, никаких мер для погашения задолженности по алиментам не предпринимала и продолжала злостно уклоняться от уплаты алиментов. 
В соответствии со ст. 314 УПК РФ настоящее уголовное дело по ходатайству обвиняемой рассмотрено в особом порядке принятия судебного решения. Вину в совершенном преступлении подсудимая Сычева признала полностью, в содеянном раскаялась. 
Суд признал Сычеву виновной в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 157 УК РФ назначил наказание в виде исправительных работ.

Нарушитель неприкосновенности жилища 

   Приговором мирового суда Вятскополянского района Кировской области Котельников признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 139 УК РФ, а именно в том, что он совершил незаконное проникновение в жилище совершенное против воли проживающей в нем И. 
В соответствии со ст. 314 УПК РФ настоящее уголовное дело по ходатайству обвиняемого Котельникова рассмотрено в особом порядке принятия судебного решения. Вину в совершенном преступлении подсудимый Котельников признал полностью, в содеянном раскаялся.
Суд признал Котельникова виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 139 УК РФ назначил наказание в виде исправительных работ.



Будущее Кировской области – без наркотиков!

Во исполнение поручения о проведении в период с 17 марта по 17 апреля 2014 года на территории области антинаркотической акции «Будущее Кировской области - без наркотиков», сообщаю следующие сведения о возбужденных уголовных делах.
Так, 20.03.2014 в МО МВД России «Вятскополянский» поступило анонимное обращение, в котором содержалась информация о незаконном хранении наркотического средства на территории частного жилого дома, расположенного по адресу: Вятскополянский район, с. Кулыги, ул. Заречная, д. №4. Для проверки достоверности информации незамедлительно организован выезд оперативно-следственной группы, по результатам которого в ходе осмотра дровяника указанного дома обнаружено наркотическое средство – каннабис(марихуана) в количестве 8,56 грамм в высушенной до постоянной массы виде. Сотрудниками МО МВД России «Вятскополянский» проведена выемка указанного наркотического средства, данное средство направленно на исследование. Согласно исследованию №1143 от 21.03.2014 изъятое вещество относится к категории наркотических средств.
По данному факту 23.03.2014 возбуждено уголовное дело № 27130 по ч. 1 ст. 228 УК РФ. В настоящее время уголовное дело находится в стадии предварительного расследования.
                                                                             Старший помощник межрайпрокурора
                                                                                                                      В.П. Нестеров
