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Состояние преступности за 2015 год.

Всего на территории района зарегистрировано 815 преступлений (АППГ – 737), с разбивкой по категориям преступлений: убийств с покушениями – 3 (АППГ – 5), умышленное причинение тяжкого вреда здоровью – 10 (АППГ – 15), разбои – 3 (АППГ - 10), грабежи – 22 (АППГ – 28), кражи – 274 (АППГ – 257), мошенничество – 66 (АППГ – 47), взяточничество – 4 (АППГ – 4), служебный подлог 0 (АППГ-4). 

В 2015 году не удалось в полной мере активизировать работу по выявлению профилактических преступлений, выявлено 155 преступлений (АППГ - 158), но данное обстоятельство не способствовало росту убийств  и умышленного причинения тяжкого вреда здоровью.

В 2015 году удалось  добиться  снижения преступности несовершеннолетних зарегистрировано 12 преступлений (АППГ- 16) снижение составило 25,0 %, удельный вес составил 2,2 %.

В   2015 году не смотря на стабильный уровень выявленных взяточничеств,  произошло снижение эффективности работы по выявлению преступлений экономической и коррупционной направленности,  выявлено 19 преступлений (АППГ- 29).  Правоохранительные органы района не эффективно работали, по выявлению присвоений и растрат выявлено всего 2 преступления предусмотренных ст. 160 УК РФ в аналогичном периоде прошлого года выявлено 4 преступления данной категории, не выявлялись преступления связанные с незаконным предпринимательством, с уклонением от уплаты налогов и служебным подлогом.

В 2015 году снизилась раскрываемость преступлений,  которая составила 70,3 % (АППГ- 74,5 %).

В 2015 году удалось добиться положительной динамики по выявлению преступлений связанных с наркотиками, выявлено 38 преступлений (АППГ- 36), удельный вес в структуре преступности составил 4,9 %.

В 2015 году наметилась положительная динамика снижения рецидивной преступности до 343 преступлений (АППГ-357). 

В 2015 году меньше совершено преступлений в составе группы, не совершено преступлений в составе организованных групп.

Но, не смотря на снижение данных показателей удельный вес данных преступлений высок, будет продолжена работа по профилактике в рамках работы межведомственных рабочих групп.

В 2015 году наметилась тенденция роста преступлений совершенных в состоянии  опьянения, совершено 302 преступления, против 291 в 2014 году.   
Надзор за  исполнением законов, соблюдению прав и свобод человека и гражданина
В 2015 году при осуществлении надзора за исполнением законов, соблюдением прав и свобод человека и гражданина выявлено 3 003 нарушения закона (АППГ- 3 472). По результатам проверок выявлено 266 незаконных правовых актов (АППГ- 308), по всем принесены протесты. По результатам рассмотрения удовлетворено 256 протестов (АППГ- 263).

 В суды направлено 189 исков (АППГ- 233), на сумму 695 тысяч рублей (АППГ- 4 974), удовлетворено 182 иска ( АППГ- 211), на сумму 670 тысяч рублей (АППГ- 4 103).

Внесено 313 представлений (АППГ- 324), по результатам, рассмотрения которых 226 должностных лиц привлечено к дисциплинарной ответственности (АППГ-224). По постановлению прокурора 64 должностных лица привлечены к административной ответственности (АППГ- 68). По результатам общенадзорных проверок  возбуждено 4 уголовных дел (АППГ- 6).

Таким образом, в  2015 году наметилась  динамика снижения выявленных нарушений
 по  надзору за исполнением законов, соблюдением прав и  человека и гражданина. Данное обстоятельство стало возможным ввиду того, что исключена из практики работы прокуратуры подмена контролирующих органов по проведению проверок органов местного самоуправления и коммерческих организаций.

Актуальным остается вопрос надзора за соблюдением законодательства  в сфере государственной и муниципальной собственности, ЖКХ, коррупции, в области охраны окружающей среды, соблюдения трудового законодательства и в сфере оборота наркотических средств. Данные виды надзора остаются приоритетными в 2016 году.

Противодействие коррупции
В 2015 году  в ходе осуществления надзорных мероприятий по противодействию коррупции выявлено 332 нарушения (АППГ – 289), принесено 48 протестов на незаконные правовые акты органов местного самоуправления (АППГ - 50), внесено 45 представлений об устранении нарушений законов (АППГ – 52), 50 лиц привлечено к дисциплинарной ответственности (АППГ - 46), в порядке ч. 2 ст. 37 УПК направлено 2 материала (АППГ- 1), по которым вынесены постановления об отказе в возбуждении уголовного дела, в АППГ – возбужденных уголовных дел также не было.

Органами местного самоуправления города Вятские Поляны, Вятскополянского района, сельских поселений приняты меры по формированию нормативной правовой базы противодействия коррупционным правонарушениям, приняты нормативные правовые акты, устанавливающие порядок проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и их проектов.

Деятельность комиссии осуществляется согласно Положения о комиссии по противодействию коррупции на территории района, утвержденного постановлением главы района.

Комиссия является постоянно действующим межведомственным совещательным органом при главе района, образованным для определения приоритетных направлений в сфере борьбы с коррупцией и создания эффективной системы противодействия коррупции в районе. Аналогичная комиссия действует в муниципальном образовании г. Вятские Поляны.

На заседаниях комиссии рассматриваются вопросы, связанные с реализацией ОМС государственной политики в сфере противодействия коррупции.

Проводится анализ деятельности ОМС, муниципальных учреждений и предприятий в целях выявления причин и условий, способствующих возникновению и распространению коррупции, созданию административных барьеров, в том числе на основании обращений граждан, информации распространенной СМИ, протестов, представлений, предписаний органов государственной власти.

Рассматриваются результаты антикоррупционной экспертизы проектов и вступивших в силу НПА ОМС.

Вносятся предложения по совершенствованию правовых, экономических и организационных механизмов функционирования ОМС в целях устранения причин и условий, способствующих возникновению и распространению коррупции.

Проводится антикоррупционный мониторинг на территории района и города.

Также на заседаниях комиссий заслушиваются руководители подразделений территориальных органов исполнительной власти, структурных подразделений администраций, муниципальных учреждений и предприятий о реализации мер, направленных на противодействие коррупции, а также о принимаемых ими мерах, направленных на исполнение решений комиссий. 

Постановлением администрации города Вятские Поляны  утверждена муниципальная программа МО городского округа Вятские Поляны «Обеспечение безопасности жизнедеятельности населения г. Вятские Поляны на 2014-2018 годы». Постановлением главы Вятскополянского района  утверждена муниципальная программа «Создание условий способствующих развитию района на 2014-2020 годы», одной из подпрограмм которой является подпрограмма противодействия коррупции. В администрациях сельских  поселений также имеются соответствующие планы либо программы противодействия коррупции.

Проведена проверка соблюдения требований законодательства о противодействии коррупции в части достоверности сведений о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера и сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, представленных представителю нанимателя (работодателя) муниципальными служащими  за 2014 год, в ходе которой выявлены нарушения данного законодательства.

Так, в справках о своих доходах и о доходах своей супруги за 2013, 2014 годы поданных заместителем главы администрации города Вятские Поляны Шапоренковым Е.С. содержатся недостоверные сведения.  

Шапоренковым Е.С. в 2011 году в соответствии с брачным договором была передана 100 – процентная доля участия в ООО «ВятЛитСервис» своей супруге Шапоренковой Е.Н. Данная коммерческая организация занимается производством металлических изделий. Ежегодная выручка составляет около 6 млн. рублей, чистая прибыль составляет около 2 млн. рублей. Указанные денежные средства в 2014 году были израсходованы в том числе на строительство совместного жилого дома.

Кроме того, ООО «ВятЛитСервис» согласно договора № 2 от 14.07.2011 арендует производственные помещения, где осуществляет свою деятельность у Шапоренкова Е.С. Сумма арендных платежей составляет 1000 руб. в месяц. Данная сумма ежемесячно перечисляется на лицевой счет Шапоренкова Е.С.

Таким образом, Шапоренковым Е.С.,  замещающим должность первого заместителя главы администрации города Вятские Поляны допущены грубейшие нарушения законодательства о противодействии коррупции, выразившиеся в сокрытии информации о своих доходах и доходах соей супруги не указав их в соответствующих справках за 2013 и 2014 года.

В  адрес главы администрации города Вятские Поляны внесено представление. Представление рассмотрено, Шапоренков Е.С. привлечен к дисциплинарной ответственности.

Проведена проверка соблюдения главой Вятскополянского района – председателем Вятскополянской районной думы законодательства о противодействии коррупции в части правомерности привлечения к трудовой деятельности граждан, ранее замещавших должности государственной службы, в ходе которой выявлены следующие нарушения.


Установлено, что 27.02.2013 на муниципальную службу на старшую должность главного специалиста в организационный отдел Вятскополянской районной Думы был принят Милков Игорь Владимирович, ранее являвшийся заместителем руководителя следственного отдела по городу Вятские Поляны Следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Кировской области.


Вместе с тем, в установленный 10-дневный срок обязанность по направлению сведений о заключении с Милковым И.В. трудового договора и принятии на работу в качестве главного специалиста в организационном отделе Вятскополянской районной Думы не исполнена.


В связи с выявленными нарушениями в адрес главы Вятскополянского района направлено представление, которое рассмотрено и удовлетворено, виновное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности.

Противодействие экстремизму и терроризму.
Обстановку в Вятскополянском районе и городе Вятские Поляны в 2015 году можно охарактеризовать    как    стабильную    и    контролируемую.    Каких-либо конфликтных ситуаций, вызванных социально-политическими, социально-экономическими,     межнациональными     или     религиозными проблемами не зафиксировано.

В 2015 году  в сфере межнациональных отношений выявлено 4 нарушения закона (АППГ-9), в сфере противодействия терроризму выявлено 31 нарушение закона (АППГ-5), с сфере противодействия экстремизму 32 нарушений  закона ( АППГ-15). 

При проверке органов местного самоуправления  установлено, что в целях  предупреждения и пресечения экстремистских и террористических  проявлений  на территории района  и города Вятские Поляны  создана правовая база, регулирующая вопросы профилактики экстремизма и терроризма. 
Приняты и действуют правовые акты, касающиеся вопросов противодействия экстремизму и терроризму, в т.ч. планы мероприятий по реализации Стратеги государственной национальной политики РФ, гармонизации межэтнических отношений и взаимодействия с религиозными организациями на период до 2025 года в г. Вятские Поляны и Вятскополянском районе.  Разработаны и выполнены мероприятия запланированные планами по предупреждению экстремистских проявлений среди подростков и молодежи на 2015 год. 

Исполнение предусмотренных планами мероприятий способствуют укреплению межнациональных отношений в районе.

Установлен контакт с руководителями религиозных объединений города и района. В городе Вятские Поляны   действуют   два   православных   храма,   женский   православный монастырь, мечеть. В сельских поселениях района имеются 9 мечетей и 3 церкви.

Общественные  организации  и религиозные объединения осуществляют свою деятельность в пределах целей и задач, определенных их уставами. Попыток присвоения функций законно избранных органов государственной власти, других государственных органов, государственных учреждений и органов местного самоуправления; участия в выбоpax в органы государственной власти и органы местного самоуправления, в деятельности политических партий и политических движений, оказания им материальной и иной помощи со стороны общественных или религиозных организаций не установлено.

Администрацией города и района правовые акты, ограничивающие права граждан по национальным, расовым, религиозным или социальным признакам, не принимались.

Проведенной проверкой в деятельности администрации г.Вятские Поляны установлены нарушения законодательства противодействии экстремизму и профилактики межнациональных конфликтов.

Так, 02.12.215 в ночное время  житель города Вятские Поляны  Суханов А.А. у спасательной станции на горе увидел символ христианской церкви стоящий поклонный крест и попытался  его срубить, при этом он понимал, что своими действиями оскорбляет чувства христианских верующих и его действия противоправны. По данному факту возбуждено уголовное дело по ч.2 ст.214 УК РФ.

Суханов А.А. является жителем города Вятские Поляны, работает МП ВП «Здоровье», учредителем предприятия является администрация г.Вятские Поляны. 

Таким образом, работа с населением по профилактике межнациональных (межэтнических) конфликтов администрацией на должном уровне не проводилась. 

По результатам проверки в адрес главы администрации внесено представление об устранении нарушений законодательства, которое находится на рассмотрении. 


Проведенной проверкой в деятельности  МО МВД России «Вятскополянский» установлены нарушения административного законодательства при возбуждении административных материалов в сфере противодействия экстремизму.

Так, 02.12.2014  в МО МВД России «Вятскополянский» поступил материал проверки в отношении Соловьева А.А., который разместил на своей странице в социальной сети  интернет «Вконтакте» видеозаписи, которые признаны экстремистскими материалами. 

В действиях Соловьева А.А. усматривается состав административного правонарушения, предусмотренного ст.20.29 КоАП РФ. Из материалов дела следует, что инкриминированное Соловьеву А.А. административное правонарушение  выявлено сотрудниками УФСБ России по Кировской области  - 28.11.2014, следовательно, срок привлечения его к административной ответственности истекает 28.02.2015. С момента поступления материала  проверки в отношении Соловьева А.А. в отдел прошло более 2 месяцев, однако УУП Шагеевым А.А. какие-либо меры для составления административного протокола не приняты, Соловьев А.А. надлежащим образом не извещен о необходимости явиться в МО МВД России «Вятскополянский» для составления протокола об административном правонарушении.  

По результатам проверки внесено представление в адрес начальника МО МВД «Вятскополянский», которое рассмотрено с привлечением 1 лица к дисциплинарной ответственности. 
Кроме того,  в суд направлено 2 исковых заявлений о возложении на управляющие компании обязанности  удалить экстремистские надписи со стены многоквартирных жилых домов. 
По результатам мониторинга в суд направлено 2 заявления о признании  информации размещенную в сети Интернет запрещенной к распространению на территории Российской Федерации. Заявления судом рассмотрены и удовлетворены. 
За истекший период 2015 года рассмотрено 2 уголовных дела в особом порядке. 12.01.2015 возбуждено уголовное дело по ч.1 ст.282 УК РФ в отношении Дербилова А.В. 19.03.2015 приговором Вятскополянского районного суда Дербилов А.В. признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст.282 УК РФ, и назначено наказание в виде 5 месяцев исправительных работ с удержанием 15% заработка, с отбыванием наказания по основному месту работы. 
26.02.2015 возбуждено уголовное дело по ч.1 ст.282 УК РФ в отношении Кузьминых А.И. 03.06.2015 приговором Вятскополянского районного суда Кузьминых А.И. признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст.282 УК РФ, и назначено наказание в виде 300 часов обязательных работ.

МО МВД России «Вятскополянский» осуществляет свою антитеррористическую  деятельность в соответствии с предъявляемыми требованиями: проверяются жилые помещения, заброшенные здания и сооружения, объекты жизнеобеспечения, места с массовым скоплением людей.
 Контролируется проживание и деятельность иностранных граждан. Отделом ГИБДД  контролируются перевозимые грузы транзитным транспортом. Кроме того, участковыми уполномоченными и сотрудниками ПДН проводится разъяснительная работа с несовершеннолетними по поводу предупреждения актов терроризма и  ложных сообщений об актах терроризма. 

В целях обеспечения безопасности граждан на улицах, площадях, стадионах, в скверах, парках, на транспортных магистралях и других общественных местах ежедневно на охрану общественного порядка выставляются наряды полиции согласно единой дислокации. При проведении массовых, зрелищных и спортивных мероприятий на охрану общественного порядка дополнительно выставляются наряды сотрудников МО МВД России «Вятскополянский». 

Руководителям и должностным лицам организаций, объекты которых охраняются полицией, в соответствии с перечнем, утверждаемым Правительством РФ, и  в соответствии с законодательством РФ в установленном порядке выдаются предписания о соблюдении установленных требований инженерно-технической укрепленности объектов и об обеспечении безопасности граждан.  

Органы местного самоуправления города и района обладают сведениями об объектах массового пребывания людей. 

В местах массового пребывания людей установлены системы видеонаблюдения (Например, на площадях города Вятские Поляны, ОАО «Автотранспортное предприятие «Вятка», образовательные учреждения, и др.). Видеонаблюдение с площадей города транслируется в прямом эфире на кабельном канале ЦКТВ «Молот», в образовательных учреждениях видеонаблюдение выводится на рабочее место охранника.

На потенциально-опасных объектах система видеонаблюдения и охраны также присутствует. Кроме того, охрана обеспечена профессиональными работниками. На данных предприятиях также проводятся учения и отрабатываются навыки действий сотрудников при обнаружении опасного объекта, похожего на взрывное устройство.

В  2015 году проведена проверка соблюдения законодательства о противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем и финансированию терроризма у ИП Кашиной С.А., ИП Мингазовой Э.И., ИП Степанова И.Б., в ходе которой выявлены нарушения. 

В нарушение требований федерального законодательства у вышеуказанных индивидуальных предпринимателей правила внутреннего контроля не разработаны, внутренний контроль в организации надлежащим образом не организован.

По результатам проверки возбуждены 3 административных производств в отношении индивидуальных предпринимателей ч.1 ст.15.27 КоАП РФ, которые рассмотрены с назначением наказания в виде предупреждения. 

Кроме того, внесены представления об устранении нарушений законодательства, которые рассмотрены и удовлетворены. 

Проведенной  проверкой в деятельности  ОАО «Вятскополянская автоколонна» установлены нарушения законодательства о транспортной безопасности и противодействии терроризму.

Установлено, что в личных делах водителей  ОАО «Вятскополянская автоколонна», отвечающих за транспортную безопасность во время маршрута, а также личном деле должностного лица, отвечающего за транспортную безопасность на предприятии – главного инженера  Нигамадзянова Ш., отсутствуют: сведения о судимостях; сведения о состоянии здоровья по поводу психического заболевания, алкоголизма или наркомании; сведения о прохождении в установленном порядке подготовки и аттестации сил обеспечения транспортной безопасности.
По результатам проверки внесено 1 представление об устранении нарушений,  1 лицо привлечено к дисциплинарной ответственности. 

В 2015 году опротестованы постановления 9 администраций сельских поселений «О собраниях, митингах, демонстрациях, шествиях, пикетировании». В нарушение ст. 3 Федерального закона «О противодействии терроризму» и ст.3 Закона Кировской области № 215 от 06.11.2012 незаконно определены места проведения публичных мероприятий перед домами культуры. Протесты рассмотрены и удовлетворены.

13.07.2015 возбуждено уголовное дело в отношении Злобина А.Ю.  по ч.2 ст.207 УК РФ. Основанием для возбуждения уголовного дела послужило, что 03.07.2015 в период с 06 часов 00 мин. до 06 час. 30 мин.  Злобин А.Ю. в ходе беседы работникам ООО «Молот-Оружие» сообщил им  заведомо ложные сведения о заложенном взрывном устройстве на территории указанного общества. 

08.12.2015 приговором Вятскополянского районного суда Злобин А.Ю. признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч.2 ст.207 УК РФ, и назначено наказание в виде лишения свободы на срок 1 год 10 месяцев условно с испытательным сроком 3 года. 

В 2016 году в рамках работы  межведомственной рабочей группы по противодействию терроризму и экстремизму будет проложена работа по профилактике экстремизма и терроризма.

Рассмотрение уголовных дел в судах.

В Вятскополянском районе правосудие осуществляют 8 федеральных и 4 мировых судей. 


Всего федеральным судом и мировыми судьями Вятскополянского района за 12 месяцев 2015 года рассмотрено 432 уголовных дел в отношении 451 лица (АППГ – 393/432), в том числе с постановлением приговоров – 351 дел на 368 лиц (АППГ – 345/376).
Вятскополянским районным судом и мировыми судьями оправдательных приговоров не выносилось, уголовные дела по реабилитирующим основаниям не прекращались.
 

Исполнение наказаний.
                  В 2015 году межрайонной прокуратурой проведено 4 проверки соблюдения законности в деятельности филиала по  Вятскополянскому району ФКУ «УИИ УФСИН России по Кировской области», выявлено 3 нарушения закона. Проведено 4 проверки в МО МВД России «Вятскополянский» выявлено 15 нарушений закона. Проведено 4 проверки в иных учреждениях, участвующих в исполнении наказаний,  выявлено 14 нарушений закона. 

        В ходе проверок первостепенное внимание уделено вопросам профилактики совершения преступлений в период отбывания лицами уголовного наказания не связанного с лишением свободы. 

В 2015 году  удалось добиться положительной динамики снижения повторной преступности. Лицами, состоявшими на учете в уголовно исполнительной  инспекции,  совершено 7 преступлений (АППГ-10). Кроме этого и обеспечено состояние законности при исполнении уголовных наказаний и в уголовно исполнительной инспекции, в текущем году выявлено всего 3 нарушения  ( АППГ-12). 

        По результатам проверок внесено 6 представлений, 1 в УИИ, 3 в МО МВД России «Вятскополянский и 2 в организации участвующие в исполнении наказаний. По результатам рассмотрения 10 должностных лиц привлечено к  дисциплинарной ответственности.

Рассмотрение обращений граждан.


Число обращений, поступивших  в межрайонную прокуратуру  в   2015 году, по сравнению с аналогичным периодом прошлого года уменьшилось  на 24 %. Так, за 12 месяцев  2015 года в прокуратуру  поступило 799 обращений, в АППГ – 927.


В 2015 году 19,2 % от общего числа разрешенных межрайонной прокуратурой обращений удовлетворены (АППГ – 15,7 %).


В отчетном периоде по вопросам  надзора за исполнением  законов и законностью правовых актов  в межрайонной прокуратуре разрешено 473 обращения (АППГ - 698).


По сравнению с аналогичным периодом прошлого года количество поступивших жалоб на нарушения трудового  законодательства  увеличилось с 22 до 27,  увеличилось количество удовлетворенных обращений данной категории с 9 до 12.


Увеличилось количество обращений на нарушения  жилищного законодательства и  законодательства в сфере  ЖКХ  с 172 до 184, из них 38  обращений граждан удовлетворены (АППГ - 51).

В анализируемом периоде не поступало обращений по вопросам приватизации, федеральной безопасности, межнациональных отношений, коррупции, о  нарушениях законов о наркотических средствах.

Поступило 12 обращений по вопросам охраны природы (АППГ – 20).

В анализируемом периоде  зарегистрировано 2 жалоба на правовые акты представительных и исполнительных органов власти и местного самоуправления (АППГ-2). По результатам рассмотрения опротестован один незаконный правовой акт органов местного самоуправления.


По вопросам соблюдения законов о несовершеннолетних поступило 31 обращение (АППГ - 13), из них 11 удовлетворены, направлены иски в суд о представлении жилых помещений и внесены представления. По иным вопросам поступило 144 обращения  АППГ –218.

На действия (бездействия) и решения дознавателя, органа дознания и следователя при принятии, регистрации 
и рассмотрении сообщений о преступлении в отчетном периоде поступило 81 обращение, из них 24 удовлетворено (АППГ – 117/8). 

По вопросам следствия и дознания  поступило 28 обращений, 8 удовлетворено (АППГ  - 126/16).

В анализируемом периоде и аналогичном периоде 2014 года не зарегистрировано обращений по вопросам надзора за соблюдением законов при исполнении уголовных наказаний. По вопросам  содержания в ИВС в 2014-2015 годах обращений не поступало.


В результате проведенного анализа  выявлено, что в  настоящее время незначительно возросло количество обращений по нарушениям трудового законодательства  в связи со стабилизацией обстановки по выплате заработной платы. Кроме этого наметилась тенденция роста количества обращений в сфере  жилищного законодательства и ЖКХ, но при этом снизилось количество удовлетворенных обращений в данной сфере, что говорит о положительной динамике состояния законности в данной сфере. 


В 2015 году наметилась положительная динамика снижения обращений по вопросам предварительного расследования, данное обстоятельство говорит о том, что имеется положительная динамика  улучшения состоянии законности при производстве предварительного следствии и дознания.

Межрайонный прокурор

старший советник юстиции
                                                               С.В.Муржин.
