
Участие прокурора в рассмотрении гражданских дел по спорам о возмещении вреда жизни и здоровью граждан
 
Основные положения, определяющие условия и порядок возмещения вреда, причиненного жизни и здоровью гражданина, закреплены в Гражданском кодексе Российской Федерации (глава 59).
Согласно абз. 1 п. 1 ст. 1064 Гражданского кодекса Российской Федерации вред, причиненный личности гражданина, подлежит возмещению в полном объеме лицом, причинившим вред. Установленная презумпция вины причинителя вреда подлежит применению только при доказанности потерпевшим факта повреждения здоровья, a также обстоятельств, подтверждающих что именно ответчик является причинителем вреда или лицом, в силу закона обязанным возместить вред.
При этом на причинителе вреда лежит обязанность представить доказательства отсутствия его вины.
B силу изложенного, если потерпевшим не представлено доказательств, что ответчик является надлежащим, то есть что именно ответчик является причинителем вреда, правовых оснований для применения презумпции его вины (предположения o существовании факта, пока не доказано иное) не имеется.
Суд при определении размера компенсации морального вреда в совокупности оценивает конкретные действия причинителя вреда, соотносит их с тяжестью причиненных потерпевшему физических или нравственных страданий, учитывает заслуживающие внимания фактические обстоятельства дела, а также требования разумности и справедливости, соразмерности компенсации последствиям нарушения прав как основополагающие принципы, предполагающие установление судом баланса интересов сторон.
Размер возмещения вреда может быть уменьшен судом при причинении вреда в состоянии крайней необходимости, а также с учетом имущественного положения причинителя вреда (гражданина).
По делам о возмещении вреда, причиненного жизни и здоровью гражданина, обязательно участие прокурора, который вступает в процесс для дачи заключения по делу в соответствии с ч. 3 ст. 45 Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации.
При даче заключения прокурор, будучи не связанным с позицией истца либо ответчика, анализируя юридически значимые доказательства, представленные сторонами, руководствуясь требованиями действующего законодательства, с учетом имеющихся материалов дела, ориентирует суд на вынесение законного и обоснованного решения. При этом выводы прокурора, отраженные в данном заключении, обязательными для суда не являются.
Кроме того, при несогласии с выводами суда, прокурор обладает правом обжалования принятых судебных актов.
Кредитный договор
Кредитный договор - письменное соглашение, по которому финансовая организация предоставляет заемщику деньги в размере и на условиях, предусмотренных договором, а заемщик обязуется возвратить полученную денежную сумму и уплатить проценты за пользование ею.
Отношения по кредитному договору регулируются по правилам, предусмотренным Гражданским кодексом Российской Федерации как для кредитного договора, так и для договора займа, если иное не установлено законом и не вытекает из существа кредитного договора.
В законодательстве четко определяется форма кредитного договора: он должен быть составлен в письменной форме. В случае несоблюдения данного требования кредитное соглашение признается недействительным (ст. 820 Гражданского кодекса РФ).
Кредитный договор, заключенный в результате мошеннических действий, является недействительной (ничтожной) сделкой.
В п. 73 постановления Пленума Верховного Суда РФ от 23.06.2015 № 25 «О применении судами некоторых положений раздела 1 части первой Гражданского кодекса РФ» разъяснено, что в силу прямого указания закона к ничтожным сделкам, в частности, относятся кредитный договор или договор банковского вклада, заключенный с нарушением требования о его письменной форме (ст. 820, п. 2 ст. 836 ГК РФ).
В настоящее время количество заключенных кредитных договоров значительно возросло. К сожалению, многие кредитные договоры заключаются гражданами в результате мошеннических действий со стороны преступников, которые вводят граждан в заблуждение.
В силу Федерального закона от 02.12.1990 № 395-1 «О банках и банковской деятельности», Гражданского кодекса Российской Федерации и иных федеральных законов кредитная организация, предоставившая кредит, должна была действовать добросовестно и осмотрительно, учитывая интересы клиента и оказывая ему содействие.
Однако, банки зачастую индивидуальные условия кредита с потерпевшими не согласовывают, не убеждаются в том, что финансовая операция в действительности совершается клиентом и в соответствии с его волеизъявлением, что влечет нарушение прав и законных интересов гражданина.
В таких случаях, прокуратура может обратиться в интересах социально-незащищенного лица в суд с иском о признании кредитных договоров с банками недействительными, удалении из базы кредитных историй информации о задолженности.
Помимо указанного, с 1 марта 2025 года у граждан появилась возможность устанавливать самозапрет на заключение договоров потребительских займов (кредитов).
Самозапрет позволяет гражданам возможность дополнительно защитить себя от мошенников, которые оформляют кредиты и микрозаймы на чужое имя, используя украденные или полученные обманом персональные данные.
Для установления или снятия такого запрета физическое лицо вправе бесплатно любое количество раз подать заявление во все квалифицированные бюро кредитных историй. С 1 марта 2025 года заявление можно подать посредством портала «Госуслуги». Данная услуга с 1 сентября 2025 года будет доступна и в МФЦ.
Гражданин может в любой момент отменить самозапрет, если захочет получить заем или кредит.
Меры ответственности за нарушение подрядчиком срока завершения работ по муниципальному контракту
 
В соответствии со статьей 34 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» в контракт включается обязательное условие об ответственности заказчика и поставщика (подрядчика, исполнителя) за неисполнение или ненадлежащее исполнение обязательств, предусмотренных контрактом.
Ответственность сторон в контракте указывается в виде штрафов и пеней. Разница между ними заключается в том, что штраф устанавливается за ненадлежащее исполнение или вовсе неисполнение контракта, а пени – за просрочку исполнения обязательства.
Эти условия обязательны для включения в контракт, причем указывать надо оба вида санкций, они не исключают друг друга.
Пеня начисляется в размере 1/300 ключевой ставки от цены не выполненного в срок обязательства за каждый день просрочки, начиная со дня, следующего после дня истечения установленного контрактом срока исполнения обязательства.
Размер штрафа устанавливается в соответствии с Правилами определения размера штрафа, начисляемого в случае ненадлежащего исполнения заказчиком, неисполнения или ненадлежащего исполнения поставщиком (подрядчиком, исполнителем) обязательств, предусмотренных контрактом (за исключением просрочки исполнения обязательств заказчиком, поставщиком (подрядчиком, исполнителем), утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 30.08.2017 № 1042, зависит от цены контракта и может составлять  от 0,1% цены контракта или отдельного этапа (при цене от 10 млрд рублей и выше) до 10% от цены контракта или отдельного этапа (при цене до 3 млн рублей).
Кроме того, в контракте предусматривается возможность удержания неустойки (штрафов, пеней) из суммы оплаты по контракту. Это касается неустойки, не уплаченной подрядчиком. Если в контракте есть такое условие, в реестр контрактов в обязательном порядке включается информация о сумме требований об уплате неустоек (штрафов, пеней), которая будет удерживаться из суммы, подлежащей уплате подрядчику.
С 1 марта 2025 года за неприменение заказчиком мер ответственности к подрядчику частью 6 статьи 7.30.2 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях предусмотрена административная ответственность, которая влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от 10 до 20 тысяч рублей.
Сокращение численности или штата работников
Согласно пункту 2 части 1 статьи 81 Трудового кодекса Российской Федерации (далее – ТК РФ) последствием сокращения численности или штата работников является расторжение трудового договора по инициативе работодателя с работниками, чьи должности подлежат сокращению.
Перед началом всех мероприятий работодателю необходимо издать приказ о внесении изменений в штатное расписание, который будет являться основанием для сокращения штатных должностей.
В соответствии с пунктом 9 части 2 статьи 22 ТК РФ работодатель обязан ознакомить работников под роспись с данным приказом.
Исходя из положений статей 82, 180 ТК РФ, статьи 52 Федерального закона от 12.12.2023 № 565-ФЗ «О занятости населения в Российской Федерации» в обязанности работодателя входит уведомление не позднее чем за два месяца до начала о предстоящем сокращении численности или штата работников, государственную службу занятости, выборный орган первичной профсоюзной организации (при его наличии). Для работодателя – индивидуального предпринимателя установлен иной срок – не позднее двух недель до начала проведения соответствующих мероприятий по сокращению.
В соответствии с частью 1 статьи 180 ТК РФ при проведении мероприятий по сокращению численности или штата работников организации работодатель обязан предложить работнику другую имеющуюся работу (вакантную должность) в соответствии с частью третьей статьи 81 настоящего Кодекса.
В случае, если в организации отсутствуют свободные вакансии, то необходимо так же письменно уведомить об этом работника.
При этом следует помнить, что в соответствии с трудовым законодательством запрещается увольнять по данному основанию беременных женщин; женщин, имеющих ребенка в возрасте до 3 лет; одинокую мать, воспитывающую ребенка-инвалида в возрасте до 18 лет или малолетнего ребенка (до 14 лет); работника, воспитывающую ребенка-инвалида в возрасте до 18 лет или малолетнего ребенка (до 14 лет) без матери; работника (родителя или законный представителя), являющегося единственным кормильцем ребенка-инвалида в возрасте до 18 лет; работника, являющегося единственным кормильцем ребенка в возрасте до трех лет в семье, воспитывающей трех и более малолетних детей, если другой родитель (законный представитель) не состоит в трудовых отношениях.
Согласно статье 178 ТК РФ при расторжении трудового договора в связи с ликвидацией организации либо сокращением численности или штата работников организации увольняемому работнику выплачивается выходное пособие в размере среднего месячного заработка.
В случае, если длительность периода трудоустройства работника, уволенного в связи с ликвидацией организации либо сокращением численности или штата работников организации, превышает один месяц, работодатель обязан выплатить ему средний месячный заработок за второй месяц со дня увольнения или его часть пропорционально периоду трудоустройства, приходящемуся на этот месяц.
При прекращении трудового договора выплата всех сумм, причитающихся работнику от работодателя, производится в день увольнения работника. Если работник в день увольнения не работал, то соответствующие суммы должны быть выплачены не позднее следующего дня после предъявления уволенным работником требования о расчете (статья 140 ТК РФ).
Работодатель может расторгнуть трудовой договор до истечения срока предупреждения о сокращении при согласии на это работника. В этом случае работодатель обязан выплатить работнику дополнительную компенсацию в размере среднего заработка работника, исчисленном пропорционально времени, оставшемуся до истечения срока предупреждения об увольнении.
Таким образом, при сокращении численности или штата работников необходимо соблюдение процедуры, а в случае невыполнения одного из вышеперечисленных действий сокращение может быть признано незаконным.
Ответственность за самовольное подключение к электрическим сетям
Статьей 7.19 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях установлена административная ответственность за самовольное подключение к электрическим сетям, тепловым сетям, нефтепроводам, нефтепродуктопроводам, газопроводам либо самовольное (безучетное) использование электрической, тепловой энергии, нефти, газа или нефтепродуктов влечет административную ответственность в виде административного штрафа для граждан в размере от 10 до 15 тысяч рублей.
Для должностных и юридических лиц размер штрафа существенно выше – от 30 до 80 тысяч рублей на первых и от 100 до 200 тысяч на вторых.
Квалифицирующим признаком указанного административного правонарушения является действие по самовольному подключению к энергетическим сетям, а равно осуществлению самовольного (безучетного) использования электрической энергии, при котором ущерб правонарушителем не причиняется.
Например, при строительстве своего дома гражданин не выполнил технические условия и самовольно подключил дом к сетям организации без ее согласия.
Самовольным подключением признается подключение к энергетическим сетям, нефтепроводам и газопроводам без соответствующего разрешения уполномоченных органов государственного энергетического надзора.
Кроме того, статьей 215.3 Уголовного кодекса Российской Федерации установлена уголовная ответственность за самовольное подключение к нефтепроводам, нефтепродуктопроводам и газопроводам, совершенное лицом, подвергнутым административному наказанию за аналогичное деяние. Виновному в совершении преступления лицу может быть назначено наказание до 2 лет лишения свободы.
Может ли работник отказаться от расторжения трудового договора в последний рабочий день
В соответствии с пунктом 1 статьи 77 Трудового кодекса Российской Федерации (далее – ТК РФ) основанием прекращения трудового договора является соглашение сторон.
Согласно статье 78 ТК РФ трудовой договор может быть в любое время расторгнут по соглашению сторон трудового договора.
Как следует из пункта 20 постановления Пленума Верховного Суда Российской Федерации от 17.03.2004 № 2 «О применении судами Российской Федерации Трудового кодекса Российской Федерации», при рассмотрении споров, связанных с прекращением трудового договора по соглашению сторон, следует учитывать, что в соответствии со статьей 78 ТК РФ при достижении договоренности между работником и работодателем трудовой договор, заключенный на неопределенный срок, или срочный трудовой договор может быть расторгнут в любое время в срок, определенный сторонами. При этом аннулирование договоренности относительно срока и основания увольнения возможно лишь при взаимном согласии работодателя и работника.
В Обзоре судебной практики Верховного Суда Российской Федерации от 30.06.2021 № 2 (2021) указано, что расторжение трудового договора по инициативе работника может быть признано соответствующим требованиям трудового законодательства только в случае установления судом обстоятельств, свидетельствующих о наличии добровольного волеизъявления работника на увольнение по собственному желанию.
Данное разъяснение применимо и при рассмотрении споров о расторжении трудового договора по соглашению сторон, поскольку и в этом случае необходимо добровольное волеизъявление работника на прекращение трудовых отношений с работодателем.
Таким образом, увольнение по основаниям, предусмотренным пунктом 1 части 1 статьи 77 и статьей 78 ТК РФ, возможно лишь при взаимном согласии и договоренности работодателя и работника на прекращение трудовых отношений.
В силу изложенного, работник не лишен права обратиться в последний рабочий день к работодателю с письменным мотивированным заявлением об отсутствии волеизъявления на заключение соглашения о расторжении трудового договора.
В случае если работодатель все же решит расторгнуть трудовой договор по соглашению сторон, данное увольнение возможно признать незаконным в судебном порядке. Юридически значимыми обстоятельствами по делу в суде будут являться: наличие взаимного согласия сторон трудового договора на его прекращение, добровольность волеизъявления работника при заключении соглашения о расторжении трудового договора.
Как обезопасить себя от новой схемы, используемой интернет- мошенниками для хищения денежных средств граждан
 Мошенниками используется следующая схема хищения денежных средств: гражданину в социальной сети или интернет-мессенджере (ВКонтакте, Telegram, WhatsUp) приходит сообщение от клона профиля знакомого ему лица с текстовым сообщением «Это твои фотографии?/Это ты на видео?/Ты знаешь этого человека?» с приложением ссылки или стороннего файла любого другого формата.
Текст сообщения может варьироваться. В любом случае содержание такого сообщения направлено на побуждении интереса у лица к открытию и прочтению сообщения.
При последующем открытии приложенной ссылки или стороннего файла происходит автоматическое скачивание вредоносного приложения, которое предоставляет мошенникам полный дистанционный доступ к мобильному устройству гражданина, что и позволяет в последующем осуществить хищение принадлежащих ему денежных средств.
Чтобы обезопасить себя от такого типа мошенничества следует помнить, что открывать диалоговое окно с приложенным файлом или ссылкой безопасно, но в последующем следует детально изучить полученное сообщение: установить, является ли профиль отправителя «подлинным», проверить контактны данные, обратить внимание на отсутствие в диалоге иных сообщений и медиа-файлов; обратить внимание на текст ссылки и формат приложенного файла. Вредоносная ссылка обязательно содержит нелогичный и непоследовательный интернет-адрес, а безопасный приложенный файл должен быть формата «jpg», «fb2», «png». Следует остерегаться форматов «exe». Зачастую мошенники прикладывают файл с наименованием «mamont».
В случае открытия вредоносного файла мобильное устройство начнет производить самостоятельные бесконтрольные действия. Попробуйте незамедлительно выключить его длинным нажатием клавиши «блокировка» или физическим извлечением батареи.
Если мошенникам все же удалось похитить денежные средства, незамедлительно обращайтесь в полицию. Ни в коем случае не форматируйте мобильное устройство, оставшиеся на нем сведения важны для осуществления расследования.
Кто устанавливает тариф за содержание общего имущества многоквартирного дома
В соответствии со статьей 161 Жилищного кодекса Российской Федерации (далее – ЖК РФ) собственники помещений в многоквартирном доме обязаны выбрать один из способов управления многоквартирным домом.
Способ управления многоквартирным домом определяется на общем собрании собственников помещений в многоквартирном доме и может быть изменен в любое время на основании его решения. Решение общего собрания о выборе способа управления является обязательным для всех собственников помещений в многоквартирном доме.
Частью 7 статьи 156 ЖК РФ предусмотрено, что размер платы за содержание жилого помещения в многоквартирном доме, в котором не созданы товарищество собственников жилья, жилищный кооператив или иной специализированный потребительский кооператив, определяется на общем собрании собственников помещений в таком доме с учетом предложений управляющей организации и устанавливается на срок не менее чем один год, за исключением размера расходов на оплату коммунальных ресурсов, потребляемых при использовании и содержании общего имущества в многоквартирном доме.
В то же время размер обязательных платежей и (или) взносов членов товарищества собственников жилья либо жилищного кооператива или иного специализированного потребительского кооператива, связанных с оплатой расходов на содержание и ремонт общего имущества в многоквартирном доме, определяется органами управления указанных органов в соответствии с уставом (часть 8 статьи 156 ЖК РФ).
Если собственниками помещений в многоквартирном доме на общем собрании не принято решение о способе управления домом и размере платы за содержание жилого помещения, в соответствии с частью 3 статьи 156 ЖК РФ размер платы за содержание и ремонт жилого помещения, вносимой собственниками помещений, устанавливается органом местного самоуправления.
Об оплате за жилое помещение и коммунальные услуги
В соответствии со статьей 154 Жилищного кодекса Российской Федерации, граждане и организации обязаны своевременно и полностью вносить плату за жилое помещение и коммунальные услуги.
Изменение размера платы за содержание жилого помещения в случае оказания услуг и выполнения работ по управлению, содержанию и ремонту общего имущества в многоквартирном доме ненадлежащего качества и (или) с перерывами, превышающими установленную продолжительность, определяется в порядке, установленном Постановлением Правительства РФ от 13.08.2006 № 491 «Об утверждении Правил содержания общего имущества в многоквартирном доме и правил изменения размера платы за содержание жилого помещения в случае оказания услуг и выполнения работ по управлению, содержанию и ремонту общего имущества в многоквартирном доме ненадлежащего качества и (или) с перерывами, превышающими установленную продолжительность».
В случае, если управляющей организацией услуги по управлению многоквартирным домом либо работы по содержанию и ремонту общего имущества в многоквартирном доме выполняются ненадлежащим образом собственники помещений вправе обратиться с заявлением об изменении размера платы к ответственному лицу (управляющей организации), а наниматели жилых помещений, занимаемых по договору социального найма или договору найма жилых помещений муниципального жилищного фонда  к наймодателю. При управлении многоквартирным домом управляющей организацией наниматели вправе обратиться с заявлением об изменении размера платы к соответствующей управляющей организации.
При этом заявление об изменении размера платы может быть направлено в письменной форме или сделано устно в течение 6 месяцев после соответствующего нарушения и подлежит обязательной регистрации лицом, которому оно направлено.
Лицо, которому направлено в письменной форме или сделано устно заявление, обязано в течение 2 рабочих дней с даты его получения направить соответственно собственнику помещения или нанимателю извещение о дате его получения, регистрационном номере и последующем удовлетворении либо об отказе в его удовлетворении с указанием причин отказа.
При личном обращении на экземпляре заявления собственника помещения или нанимателя жилого помещения делается отметка о дате его приема и регистрационном номере.
Факт выявления ненадлежащего качества услуг и работ и (или) превышения установленной продолжительности перерывов в оказании услуг или выполнении работ отражается в акте нарушения качества или превышения установленной продолжительности перерыва в оказании услуг или выполнении работ. Указанный акт является основанием для уменьшения размера платы за содержание жилого помещения.
Хищение с карт
 
Хищение денежных средств с банковского счета потерпевшего встречается очень часто. Одним из способов хищения является использование чужой найденной банковской карты.
Бытует мнение, что банковская карта, обнаруженная на улице, в магазине или другом месте, является находкой. Человек, нашедший карту, поддается соблазну и начинает пользоваться ей: совершает покупки, обналичивает денежные средства.
Вместе с тем такие действия являются противоправными и квалифицируются как кража, совершенная с банковского счета, а равно в отношении электронных денежных средств и влечет наказание до 6 лет лишения свободы по пункту «г» части 3 статьи 158 Уголовного кодекса Российской Федерации.
Данное преступление является тяжким независимо от суммы похищенных денежных средств.
О порядке рассмотрения органами местного самоуправления обращений потребителей в сфере теплоснабжения
В соответствии с нормами Постановления Правительства Российской Федерации от 08.08.2012 № 808 «Об организации теплоснабжения в Российской Федерации и о внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации» в целях оперативного рассмотрения обращений потребителей по вопросам надежности теплоснабжения в органах местного самоуправления в течение отопительного периода осуществляется круглосуточное принятие и рассмотрение обращений потребителей.
После регистрации обращения потребителя должностное лицо органа местного самоуправления обязано:
совместно с теплоснабжающей организацией и (или) теплосетевой организацией определить причины нарушения параметров надежности теплоснабжения;
установить, имеются ли подобные обращения (жалобы) от других потребителей, теплоснабжение которых осуществляется с использованием тех же объектов;
проверить наличие подобных обращений потребителей в прошлом по соответствующим объектам;
при необходимости провести выездную проверку обоснованности обращений потребителей;
при подтверждении фактов, изложенных в обращениях потребителей, вынести теплоснабжающей организации и (или) теплосетевой организации предписание о немедленном устранении причин ухудшения параметров теплоснабжения с указанием сроков проведения этих мероприятий.
 Ответ на обращение потребителя должен быть представлен заявителю в течение 24 часов с даты его поступления.
Обязанность работодателя в случае трудоустройства бывших государственных и муниципальных служащих
В соответствии с частью 4 статьи 12 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» при заключении трудового или гражданско-правового договора с гражданином, замещавшим должности государственной или муниципальной службы, перечень которых устанавливается нормативными правовыми актами Российской Федерации, в течение двух лет после его увольнения с государственной или муниципальной службы, работодатель обязан в десятидневный срок сообщать о заключении такого договора представителю нанимателя (работодателю) государственного или муниципального служащего по последнему месту его службы.
Постановлением Правительства Российской Федерации от 21.01.2015 № 29 определено, что соответствующее сообщение оформляется на бланке организации и подписывается ее руководителем либо уполномоченным лицом, подписавшим гражданско-правовой договор. Подпись работодателя заверяется печатью организации или печатью кадровой службы (при их наличии).
В сообщении, направляемом работодателем представителю нанимателя (работодателю) гражданина по последнему месту его службы, помимо персональных данных бывшего государственного или муниципального служащего, указываются должность, замещаемая гражданином непосредственно перед увольнением с государственной или муниципальной службы, наименование организации, дата и номер приказа (распоряжения) о приеме на работу, дата заключения трудового договора либо гражданско-правового договора и срок, на который они заключены, наименование должности, должностные обязанности либо предмет гражданско-правового договора и стоимость работ (услуг) по гражданско-правовому договору.
За несоблюдение указанных требований статьей 19.29 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях предусмотрена ответственность в виде штрафа для граждан в размере от 2 до 4 тысяч рублей, на должностных лиц – от 20 до 50 тысяч рублей, на юридических лиц – от 100 до 500 тысяч рублей.

