Про алименты
При образовании задолженности по вине лица, обязанного уплачивать

по решению суда алименты, должник уплачивает получателю алиментов неустойку в размере одной десятой процента от суммы невыплаченных алиментов за каждый день просрочки согласно ст. 115 Семейного кодекса РФ.

Взыскание неустойки производится в судебном порядке. Исковое заявление о взыскании неустойки подается в районный суд по месту жительства ответчика.

При подаче иска о взыскании неустойки за несвоевременную уплату алиментов на несовершеннолетних детей истец освобожден от уплаты государственной пошлины.

Размер неустойки за несвоевременную уплату алиментов может быть уменьшен судом с учетом материального и (или) семейного положения лица, обязанного уплачивать алименты, если подлежащая уплате неустойка явно несоразмерна последствиям нарушения обязательства по уплате алиментов.

Дети-сироты вправе встать на регистрационный учет по адресу местной администрации

Лица из числа детей-сирот, имеющие право на предоставление жилого помещения специализированного жилищного фонда и необеспеченные им, по достижению возраста 18 лет, а также при приобретении полной дееспособности до 18 лет вправе по их заявлению зарегистрироваться по месту жительства по адресу местной администрации или территориального органа местной администрации (при его наличии) муниципального образования, на территории которого они проживают, в субъекте Российской Федерации, где такие лица включены в список детей-сирот, подлежащих обеспечению жилыми помещениями специализированного жилищного фонда.

Такое право сохраняется за лицами указанной категории из числа детей сирот до фактического предоставления им благоустроенных жилых помещений специализированного жилищного фонда по договорам найма специализированных жилых помещений или до исключения их из списка по основаниям, предусмотренным пунктом 3.1 статьи 8 Федерального закона от 21.12.1996 № 159-ФЗ «О дополнительных гарантиях по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей».

Порядок регистрации по месту жительства урегулирован пунктом 23(1) Правил регистрации и снятия граждан Российской Федерации с регистрационного учета по месту пребывания и по месту жительства в пределах Российской Федерации и перечня лиц, ответственных за прием и передачу в органы регистрационного учета документов для регистрации и снятия с регистрационного учета граждан Российской Федерации по месту пребывания и по месту жительства в пределах Российской Федерации, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 17.07.1995 № 713.  

Работник вправе взыскать с работодателя компенсацию морального вреда при получении травмы на производстве

В соответствии со ст. 214 Трудового кодекса РФ работодатель обязан обеспечить безопасные условия труда.

В практике нередки случаи получения работниками предприятий травм на производстве в связи с нарушением работодателем указанной обязанности, в том числе в результате необеспечения безопасного функционирования оборудования и механизмов, невыдачи средств индивидуальной защиты.

На основании Федерального закона от 24.07.1998 № 125-ФЗ «Об обязательном социальном страховании от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний» работник, пострадавший при несчастном случае на производстве, имеет право на получение возмещения вреда за счет соответствующих выплат, производимых Фондом пенсионного и социального страхования Российской Федерации.

В то же время статьей 237 Трудового кодекса РФ установлена возможность компенсации морального вреда, причиненного работнику неправомерным бездействием работодателя.

При недостижении соответствующего соглашения с работодателем работник вправе обратиться в суд с исковым заявлением о взыскании компенсации морального вреда, в том числе причиненного в связи с произошедшим по вине работодателя несчастным случаем на производстве.

Уголовная ответственность за обналичивание денежных средств
Правоохранительными органами продолжается работа по противодействию незаконным финансовым операциям и привлечению к уголовной ответственности лиц, деятельность которых направлена на вывод наличных денег со счетов юридических и физических лиц, а также индивидуальных предпринимателей.

Одним из наиболее распространенных способов обналичивания является открытие номинальными руководителями фирм-«однодневок» за денежное вознаграждение расчетных счетов на фиктивно возглавляемые ими организации последующая передача неустановленным лицам электронных средств, предназначенных для доступа к этим расчетным счетам с целью приема, выдачи и перевода денежных средств в рамках применяемых форм безналичных расчетов.

За совершение указанных действий предусмотрена уголовная ответственность по ст. 187 УК РФ («Неправомерный оборот средств платежей») с наказанием в виде лишения свободы на срок до 6 лет.

Конфискация автомобиля за управление в нетрезвом виде

25.07.2022 вступили в силу изменения в ст.104.1 Уголовного Кодекса РФ, касающиеся возможности конфискации транспортных средств по ст.ст. 264.1, 264.2, 264.3 УК РФ.

Часть 1 ст.104.1 УК РФ дополнена пунктом «д», позволяющим налагать конфискацию в доход государства на транспортные средства, принадлежащие обвиняемому и использованные им при совершении преступлений, предусмотренных ст. 264.1, 264.2, 264.3 УК РФ.

Кроме того, в силу ст. 104.2 УК РФ возможна конфискация и денежных средств, иного имущества взамен предмета, подлежащего конфискации.

