О государственных и муниципальных услугах
Вопросы предоставления государственных и муниципальных услуг регулируются Федеральным законом от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг».При получении государственных и муниципальных услуг субъекты предпринимательской деятельности имеют право на их получение своевременно и в соответствии со стандартами, на получение полной, актуальной и достоверной информации о порядке предоставления услуг, в том числе в электронной форме, получение услуг в электронной и иной форме, а также в многофункциональном центре. Органы, предоставляющие государственные услуги, и органы, предоставляющие муниципальные услуги, обязаны предоставлять государственные или муниципальные услуги в соответствии с административными регламентами. Административные регламенты предоставления услуг доводятся до заявителей посредством опубликования на официальных сайтах, размещения на информационных стендах.
Органы, предоставляющие государственные и муниципальные услуги, не вправе требовать от заявителей предоставления документов, информации или осуществления действий, не предусмотренных нормативными правовыми актами.
Сроки и порядок предоставления государственных или муниципальных услуг определяются административными регламентами. В случае нарушения прав при получении государственной или муниципальной услуги (нарушение сроков, требование документов, не предусмотренных нормативными правовыми актами, отказ в приёме документов, отказ в предоставлении услуги и др.) предприниматель вправе обратиться с жалобой в орган, предоставляющий государственную или муниципальную услугу, многофункциональный центр либо в органы прокуратуры.
За нарушение законодательства об организации предоставления государственных и муниципальных услуг предусмотрена административная ответственность по ст. 5.63 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях и по ст. 4-2 Закона Свердловской области от 14.06.2005 № 52-ОЗ «Об административных правонарушениях на территории Свердловской области».
За нарушение порядка предоставления государственных и муниципальных услуг, должностные лица органов могут быть привлечены к административной ответственности в виде штрафа, за повторное совершение правонарушений к ним может быть применено наказание в виде дисквалификации на определённый срок. Дополнительно обращаю внимание, что срок давности привлечения к административной ответственности лиц, совершивших правонарушение, составляет 90 календарных дней, в связи с чем немаловажную роль в наказании лица играет своевременная подача обращения в территориальные органы прокуратуры.
Административная ответственность за оскорбление
 
Статьёй 5.61 Кодекса об административных правонарушений Российской Федерации (далее - КоАП РФ) предусмотрена административная ответственность за оскорбление, представляющее собой действия, направленные на унижение чести и достоинства другого лица, выраженное в неприличной или иной противоречащей общепринятым нормам морали и нравственности форме.
Определяющее значение при решении вопроса о наличии либо отсутствии состава правонарушения, предусмотренного ст. 5.61. КоАП РФ, является не личное восприятие деяния потерпевшим как унижающего его честь и достоинство, а то, было ли это деяние выражено в неприличной форме.
По смыслу закона неприличной следует считать циничную, глубоко противоречащую нравственным нормам, правилам поведения в обществе форму унизительного обращения с человеком.
Согласно ст. 1.5 КоАП РФ лицо подлежит административной ответственности только за те административные правонарушения, в отношении которых установлена его вина. Поэтому доводы заявителя о его оскорблении должны быть подтверждены совокупностью доказательств, которыми могут являться пояснения очевидцев, видеозапись, заключение лингвистического исследования, записей (в случае, если оскорбление адресовано в письменной форме) и прочее.
Оскорбление влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от трёх тысяч до пяти тысяч рублей; на должностных лиц – от тридцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей; на юридических лиц - от ста тысяч до двухсот тысяч рублей.
За оскорбление, содержащееся в публичном выступлении, публично демонстрирующемся произведении или средствах массовой информации либо совершенное публично с использованием информационно-телекоммуникационных сетей, включая сеть «Интернет», или в отношении нескольких лиц, в том числе индивидуально не определенных (ч. 2 ст. 5.61 КоАП РФ), установлена ответственность в виде административного штрафа на граждан в размере от пяти тысяч до десяти тысяч рублей; на должностных лиц - от пятидесяти тысяч до ста тысяч рублей; на юридических лиц - от двухсот тысяч до семисот тысяч рублей.
В соответствии с ч. 3 ст. 5.61. КоАП РФ непринятие мер к недопущению оскорбления в публично демонстрирующемся произведении, средствах массовой информации или информационно-телекоммуникационных сетях, включая сеть «Интернет», влечёт наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от тридцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей; на юридических лиц - от пятидесяти тысяч до ста тысяч рублей.
Согласно ч. 4 ст. 5.61. КоАП РФ оскорбление, совершенное лицом, замещающим государственную или муниципальную должность либо должность государственной гражданской или муниципальной службы, в связи с осуществлением своих полномочий (должностных обязанностей), влечёт наложение административного штрафа в размере от пятидесяти тысяч до ста тысяч рублей либо дисквалификацию на срок до одного года.
Повторное совершение административного правонарушения, предусмотренного частью 4 настоящей статьи, влечёт наложение административного штрафа в размере от ста тысяч до ста пятидесяти тысяч рублей либо дисквалификацию на срок до двух лет (ч. 5 ст. 5.61. КоАП РФ).
Привлечение лица к административной ответственности за оскорбление (статья 5.61 КоАП РФ) не является основанием для освобождения его от обязанности денежной компенсации, причинённого потерпевшему морального вреда в соответствии со статьей 151 Гражданского кодекса Российской Федерации.
С заявлением по факту оскорбления можно обратиться в прокуратуру по месту жительства, поскольку возбуждение дела об административном правонарушении по ст. 5.61 КоАП РФ относится к исключительной компетенции прокурора, либо в территориальный отдел полиции для предварительной проверки. В заявлении о привлечении лица к административной ответственности заявителю необходимо указать дату, время, место и обстоятельства произошедших событий, а также свидетелей, подтверждающих факт оскорбления.
Постановления о возбуждении дела об административной ответственности за оскорбление составляются прокурорами городов и районов, рассматриваются мировыми судьями.
Срок привлечения к административной ответственности за данное административное правонарушение составляет 3 месяца с момента его совершения.
Истечение срока давности привлечения к административной ответственности является обстоятельством, исключающим производство по делу об административном правонарушении, вопрос о виновности лица в совершении административного правонарушения за пределами срока давности обсуждению не подлежит.
Ответственность за побои
Действующим российским законодательством предусмотрена как административная, так и уголовная ответственность лиц, достигших 16-и летнего возраста, за причинение побоев. Впервые административная ответственность за совершение указанных деяний, предусмотренная ст. 6.1.1 Кодекса об административных правонарушениях Российской Федерации (далее – КоАП РФ), введена в действие Федеральным законом от 03.07.2016 № 326-ФЗ с 15.07.2016. В силу ст. 6.1.1 КоАП РФ нанесение побоев или совершение иных насильственных действий, причинивших физическую боль, но не повлекших последствий, указанных в статье 115 Уголовного кодекса Российской Федерации (далее – УК РФ), если эти действия не содержат уголовно наказуемого деяния, влечёт наложение административного штрафа в размере от 5000 до 30000 рублей, либо административный арест на срок от 5 до 15 суток, либо обязательные работы на срок от 60 до 120 часов. Вред здоровью признается лёгким (ст. 115 УК РФ) при наличии двух признаков: а) если он вызывает кратковременное расстройство здоровья продолжительностью не свыше 21 дня или б) влечёт незначительную стойкую утрату общей трудоспособности в объёме, не превышающем 10 %. Повторное в течение года совершение административного правонарушения, предусмотренного ст. 6.1.1 КоАП РФ, образует состав преступления, предусмотренного ст. 116.1 УК РФ. Санкция ч. 1 ст. 116.1 УК РФ в качестве наиболее строгого наказания предусматривает арест на срок до 3 месяцев. Критерием отнесения побоев к уголовной или административной ответственности является то, по каким мотивам причинены побои. Если побои причинены из хулиганских побуждений, либо по мотивам политической, идеологической, расовой, национальной или религиозной ненависти или вражды, либо по мотивам ненависти или вражды в отношении какой-либо социальной группы, а равно с публичной демонстрацией, в том числе в средствах массовой информации или информационно-телекоммуникационных сетях (включая сеть Интернет), то за их причинение предусмотрена уголовная ответственность по ст. 116 УК РФ. Санкция ст. 116 УК РФ в качестве наиболее строго наказания предусматривает лишение свободы на срок до 2 лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до 3 лет или без такового. Если лицо, нанесшее побои или совершившее иные насильственные действия, причинившие физическую боль, но не повлекшие последствия, указанные в ст. 115 УК РФ, и не содержащие признаков состава преступления, предусмотренного ст. 116 УК РФ, имеет судимость за преступление, совершённое с применением насилия, то его действия квалифицируются по ч. 2 ст. 116.1 УК РФ. Санкция ч. 2 ст. 116.1 УК РФ в качестве наиболее строго наказания предусматривает арест на срок до 6 месяцев.
Как уберечь себя от мошенничества при аренде жилья
В социальной сети «ВКонтакте», а именно в тематических сообществах, посвященных поиску жилых помещений в аренду, злоумышленники размещают объявления о сдаче жилья в наем. При этом размещаются фотографии красивой квартиры с новым ремонтом, дорогой бытовой техникой, мебелью и сантехникой в отличном состоянии. Цена за аренду жилого помещения указывается сильно ниже рыночной в текущем населенном пункте. Также следует обращать внимание на «пустой» профиль автора записи (отсутствие аватара, друзей, личных записей).
Если откликнуться на такое объявление мошенники непременно предложат продолжить общение в одном из мессенджеров (WhatsApp, Telegram), где укажут на необходимость оплаты услуг агентства, которое осуществляет посредничество при аренде жилых помещений, а также направят договор, где будут указаны все существенные условия предлагаемой «сделки», в том числе реквизиты индивидуального предпринимателя, осуществляющего риэлторскую деятельность. После ознакомления с проектом договора будет предложено направить оплату за услуги агентства путем осуществления банковского перевода на указанные в договоре реквизиты и таким образом завладеют вашими денежными средствами.
Чтобы не стать жертвой данной схемы мошенничества необходимо помнить, что направленный в виде скан-копии договор оказания услуг без вашей личной подписи не имеет юридической силы, а указанный в договоре индивидуальный предприниматель, который согласно открытым источникам в сети «Интернет» действительно зарегистрирован в установленном законом порядке и осуществляет риэлторские услуги, может быть подставным лицом, персональные данные которого мошенники использовали для регистрации фиктивного ИП. Настаивайте на оплате риэлторских услуг только при личном присутствии сторон и только после личного осмотра жилого помещения, а в случае, если попали в такую ситуацию и перечислили денежные средства мошенникам, немедленно сообщайте в полицию.
Мошенники продолжают разрабатывать новые схемы хищения денежных средств, в том числе при участии несовершеннолетних лиц
 
Все большую популярность приобретает мошенничество в популярных среди детей онлайн играх, примером служит игра Roblox (роблокс).
В ходе игры детям предлагается подписаться на страницу в социальной сети Телеграмм, где разыгрывается пополнение игрового счета. Для перечисления выигрыша, злоумышленники просят ребенка сфотографировать банковское приложение в телефоне родителей (сфотографировать банковскую карту, осуществить перевод денежных средств через приложение банка и пр.), требуют это сделать незамедлительно, объясняя тем, что приз скоро исчезнет. После того, как ребенок выполнит указания, денежные средства со счета родителей уходят к мошенникам.
В основном в такую ситуацию попадают дети в возрасте Самый «удобный» от 7 до 12 лет. Дети этого возраста уже разбираются в компьютерной технике, смартфонах и соцсетях. Если в семье не выстроен доверительный диалог, велика вероятность, что ребенок без спроса возьмет телефон/банковскую карту родителей чтобы получить как можно скорее заветный приз.  
Родителям важно защитить детей от мошенников. Необходимо проверять приложения, которые использует ребенок, разговаривать с ним об угрозах в сети и правилах безопасного поведения в интернете. Необходимо объяснить ребенку, что вводить данные банковских карт или делиться иной личной информацией в интернете нельзя.
Хищение с карт
Хищение денежных средств с банковского счета потерпевшего встречается очень часто. Одним из способов хищения является использование чужой найденной банковской карты.
Бытует мнение, что банковская карта, обнаруженная на улице, в магазине или другом месте, является находкой. Человек, нашедший карту, поддается соблазну и начинает пользоваться ей: совершает покупки, обналичивает денежные средства.
Вместе с тем такие действия являются противоправными и квалифицируются как кража, совершенная с банковского счета, а равно в отношении электронных денежных средств и влечет наказание до 6 лет лишения свободы по пункту «г» части 3 статьи 158 Уголовного кодекса Российской Федерации.
Данное преступление является тяжким независимо от суммы похищенных денежных средств.
О выплате алиментов на банковский счет, открытый на имя ребенка   
В соответствии с требованиями Семейного кодекса Российской Федерации на основании соглашения родителей или по решению суда алименты (их часть) могут перечисляться непосредственно ребенку, в том числе на счет, открытый на его имя в банковской организации. В соответствии со статьей 60 Семейного кодекса Российской Федерации по требованию родителя, обязанного уплачивать алименты, и исходя из интересов детей суд вправе вынести решение о перечислении не более пятидесяти процентов сумм алиментов, подлежащих выплате, на счет, открытый на имя несовершеннолетнего ребенка в банке. Для этого необходимо подать в суд заявление об изменении порядка исполнения решения суда. Как правило, перечисление алиментов непосредственно на счет ребенка связано с тем, что родитель, обязанный уплачивать алименты, опасается того, что родитель, получающий алименты, может расходовать суммы алиментов не по целевому назначению. Следует отметить, что передача денежных средств ребенку, в том числе на открытый на его имя счет, без судебного решения либо без нотариального соглашения о порядке уплаты алиментов не считается исполнением алиментных обязательств и может быть расценена как дарение денег ребенку.
Особенности установления административного надзора гражданам, которым ранее назначенное наказание, не связанное с лишением свободы, заменено лишением свободы
Административный надзор заключается в установлении в отношении лиц, освобожденных из мест лишения свободы, временных ограничений их прав и свобод, в возложении на них определенных в законе обязанностей, преследует своей целью оказание на данных лиц индивидуального профилактического воздействия для предупреждения повторного совершения ими преступлений и правонарушений.
Данный вопрос урегулирован Федеральным законом от 06.04.2011 № 64-ФЗ «Об административном надзоре за лицами, освобожденными из мест лишения свободы» (далее – Федеральный закон № 64-ФЗ).
Административный надзор устанавливается в судебном порядке в отношении совершеннолетних граждан, освобождающихся или освобожденных из мест лишения свободы, при наличии на то оснований, предусмотренных законом.
Так, пунктом 4 части 2 статьи 3 Федерального закона № 64-ФЗ в качестве основания для административного надзора указано наличие судимости за совершение в период нахождения под административным надзором преступления, за которое это лицо осуждено к лишению свободы и направлено к месту отбывания наказания.
В рамках применения указанных положений закона ранее условием к установлению административного надзора считалось реальное осуждение к лишению свободы приговором по уголовному делу. Последующая замена лишением свободы неотбытой части назначенного наказания, не связанного с лишением свободы, не считалась тождественной осуждению к лишению свободы, следовательно, возможность установления административного надзора в данных обстоятельствах по указанному основанию, по мнению суда, отсутствовала.
Т
акое толкование материального закона основывалось на пункте 9 Постановления Пленума Верховного Суда СССР от 23.12.1970 № 14 «О судебной практике по применению Указа Президиума Верховного Совета СССР от 12 июня 1970 года «Об условном осуждении к лишению свободы с обязательным привлечением осужденного к труду».
С 22.12.2022 вступила в силу новая редакция Постановления Пленума Верховного Суда РФ от 16.05.2017 № 15 «О некоторых вопросах, возникающих при рассмотрении судами дел об административном надзоре за лицами, освобожденными из мест лишения свободы», который разъяснил, что административный надзор может быть установлен с учетом требований статьи 3 Федерального закона № 64-ФЗ в отношении лица, которому ранее назначенное наказание заменено лишением свободы.
Административный надзор является мерой правового контроля, исторически доказавшей свою эффективность в предупреждении рецидивной преступности.
Как приостановить исполнительное производство в отношении члена семьи участника специальной военной операции
 
Если член вашей семьи является участником специальной военной операции, и вам стало известно о имеющихся у него задолженностях по кредитным и иным обязательствам, необходимо знать следующее.
В соответствии с пунктом 3 части 1 статьи 40 Федерального закона от 20.10.2007 № 229-ФЗ «Об исполнительном производстве» исполнительное производство подлежит приостановлению судебным приставом-исполнителем полностью или частично в случае, если должник (гражданин либо индивидуальный предприниматель) является участником специальной военной операции. Данное правило действует вне зависимости от вида и рода войск, в том числе если указанное лицо проходит военную службу в войсках национальной гвардии или является сотрудником органов внутренних дел.
Для приостановления исполнительного производства требуется либо личное обращение должника с соответствующим ходатайством, либо обращение членов его семьи с приложением соответствующих документов, подтверждающих факт участия лица в специальной военной операции.
Ходатайство заполняется в свободной форме, для уточнения реквизитов всех имеющихся исполнительных производств необходимо обратиться в службу судебных приставов по месту регистрации должника или создать соответствующий запрос на официальном сайте службы судебных приставов с указанием фамилии, имени, отчества и даты рождения должника, а также региона его постоянного проживания (пребывания).
При этом необходимо отметить, что исполнительное производство по взысканию долговых алиментных обязательств или долговых обязательств по возмещению вреда в связи со смертью кормильца не может быть приостановлено по данному основанию.
Об изменениях гражданского законодательства
Федеральным законом от 13.12.2024 № 459-ФЗ «О внесении изменения в статью 574 части второй Гражданского кодекса Российской Федерации» внесены изменения в пункт 3 статьи 574 Гражданского кодекса Российской Федерации.
В соответствии с внесенными изменениями с 01.03.2025 договор дарения недвижимого имущества, заключенный между гражданами, подлежит нотариальному удостоверению. Стоимость данной услуги будет рассчитываться исходя из кадастровой стоимости предмета дарения на основе утвержденных тарифов.
