ПО ПОСТАНОВЛЕНИЮ ПРОКУРОРА ЗА НАРУШЕНИЯ  ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА О ПОРЯДКЕ РАССМОТРЕНИЯ ОБРАЩЕНИЙ ГРАЖДАН К АДМИНИСТРАТИВНОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ ПРИВЛЕЧЕН ГЛАВА АДМИНИСТРАЦИИ КРАСНОПОЛЯНСКОГО ГОРОДСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ 

Прокуратурой проведена проверка соблюдения требований законодательства о порядке рассмотрения органами местного самоуправления Краснополянского городского поселения обращений потребителей по вопросам надежности теплоснабжения.
        Установлено, что глава администрации Краснополянского городского поселения Габдрахманов Р.А. на обращения граждан с жалобами на ненадлежащее предоставление коммунальной услуги по отоплению в жилых помещениях многоквартирных домов сообщает жителям поселения об отсутствии полномочий по воздействию на генерального директора ООО «Краснополянский тепловик» Черепова Г.А., предлагает им разрешить возникшие вопросы самостоятельно, либо обратиться в Государственную жилищную инспекцию Кировской области, и не предпринимает действий по изменению ситуации. Данное бездействие главы администрации Краснополянского городского поселения Габдрахманова Р.А. противоречит пунктам 125-134 постановления Правительства РФ от 08.08.2012 № 808 «Об организации теплоснабжения в Российской Федерации и внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации» и части 1 статьи 1 Жилищного кодекса РФ, согласно которым в обязанности главы органа местного самоуправления, входит проверка достоверности представленных потребителем документов, подтверждающих факты, изложенные в его обращении, принятие мер для устранения данных нарушений законодательства.
       В связи с выявлением нарушений в работе органов местного самоуправления Краснополянского городского поселения по рассмотрению обращений граждан по вопросам оказания услуг по теплоснабжению ненадлежащего качества прокуратурой решен вопрос о привлечении главы администрации Краснополянского городского поселения Габдрахманова Р.А. к административной ответственности по статье 5.59 КоАП РФ. 13.03.2014 Габдрахманов Р.А. постановлением мирового судьи судебного участка № 10 Вятскополянского района Кировской области признан виновным в совершении административного правонарушения, предусмотренного ст. 5.59 КоАП РФ и ему назначено наказание в виде административного штрафа в размере 5 000 (пять тысяч) рублей. 
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