            По протесту прокурора из административного регламента 

                    исключены требования, противоречащие закону

Межрайпрокуратурой опротестованы положения административного регламента предоставления муниципальной услуги «Согласование переустройства и (или) перепланировки жилого и нежилого помещения в жилых домах, расположенных на территории муниципального образования городского округа город Вятские Поляны Кировской области».

Частью 2 ст.26 Жилищного Кодекса РФ определен перечень документов, представляемых заявителем для согласования проведения переустройства и (или) перепланировки жилого помещения. Данный перечень является исчерпывающим, поскольку частью 3 указанной статьи установлено, что орган, осуществляющий согласование, не вправе требовать представление других документов кроме документов, установленных частью 2 настоящей статьи.

Вместе с тем, подпунктом «ж» пункта 27 административного регламента в число документов, необходимых для предоставления муниципальной услуги, включено решение общего собрания собственников жилых и нежилых помещений многоквартирного дома, в случае присоединения общего имущества дома и реконструкции. 

По протесту прокурора из перечня документов, предоставляемых заявителем для получения муниципальной услуги, требование о предоставлении решение общего собрания исключено. 

                                                                   Старший помощник межрайпрокурора
                                                                                                           Санникова Е.В.

