	
	    





И Н Ф О Р М А Ц И Я

о состоянии законности  и правопорядка в г. Вятские Поляны и Вятскополянском районе за    2021 год
В 2021 году состояние законности на территории Вятскополянского района и города Вятские Поляны обеспечено. В период пандемии по внесенным актам прокурорского реагирования 235 гражданам выплачена задолженность по заработной плате в размере 17 миллионов 357 тысяч рублей, выплачены стимулирующие выплаты 1 медицинскому работнику в размере 3 тысячи рублей, погашена задолженность перед субъектами предпринимательской деятельности на сумму 45 миллионов 471 тысяча рублей, восстановлены права 85 предпринимателей, погашена задолженность за газ и электроэнергию перед ресурсоснабжающими организациями на сумму 99 миллионов рублей.

В 2021 году на территории Вятскополянского района и города Вятские Поляны зарегистрировано 535 преступлений (АППГ- 644). Коэффициент преступности один из низких в области и составляет 91.4, область 150.8. Раскрываемость преступлений составила 59,8 %, что на 4,3% выше чем средняя по области.
Из анализа динамики преступности следует, что количество тяжких и особо тяжких преступлений снизилось с 154 до 104, т.е. на 30,5 %, при этом не совершено убийств (АППГ-3). 

Имеется положительная динамика снижения на 83,3 % зарегистрированных, умышленных причинений тяжкого вреда здоровью с 6 до 1 преступления, изнасилований на 50 % с 2 до 1 преступления, разбоев на 50 % с 2 до 1 преступления и грабежей на 28,6 % с 21 до 15 преступлений.

В структуре преступности наиболее распространенными являются кражи, составляют 38,1 %. Всего в текущем году их было совершено 204 (АППГ – 244), снижение составило 16,4% в том числе из квартир, торговых точек, из гаражей, из машин и садовых домиков. Не совершено краж АМТС, цветных металлов и скота.

В целом на кражи, грабежи и мошенничества, то есть преступления против собственности, приходится 330 преступлений или более половины (61,9%) всех преступлений. 

Число совершенных местными жителями преступлений составляет 89,8 %. Иностранными гражданами и лицами без гражданства преступлений не совершалось.

Кроме того, в числе зарегистрированных 0,6 % (2 преступления) составляют выявленные прокуратурой преступления в ходе общенадзорных проверок и ранее известные, но по различным причинам не зарегистрированные 1,3% (7 преступлений).

Менее активно сотрудниками полиции была проведена работа по выявлению профилактических составов выявлено 23 преступления против 43 за аналогичный период прошлого года, но данное обстоятельство не повлекло за собой роста совершенных убийств и умышленного причинения тяжкого вреда здоровью. 

Отрицательным фактом в работе правоохранителей стало отсутствие выявленных преступлений, предусмотренных ст.ст.150, 151 и 156 УК РФ. 

Благодаря межведомственному взаимодействие, активную работу всех заинтересованных ведомств в рамках проводимых совместных мероприятий, в текущем году удалось стабилизировать динамики выявления преступлений в сфере экономики выявлено 17 преступлений, рост составил 41,7 % (АППГ – 11).

Но при этом выявлено всего два преступления коррупционной направленности, при чем одно преступление, предусмотренное ст. 292 УК РФ в сфере национального проекта «Жилье и городская среда» выявлено межрайонной прокуратурой в рамках общенадзорной проверки. Данное обстоятельство говорит об отсутствии системной работы в МО МВД «Вятскополянский» по выявлению коррупционных преступлений и о низких оперативных возможностях.

Несовершеннолетними совершено 7 преступлений, против 15 за аналогичный период, удельный вес в структуре преступности составляет 2,2% против 4,1 % по области, но при этом совершено 1 изнасилование и совершено 2 преступления в состоянии алкогольного опьянения.

За прошедший период уголовных дел, связанных с легализацией денежных средств и имущества, добытых преступным путем, в том числе применением альтернативных схем вывода средств в «теневую» экономику, в правоохранительных органах не возбуждалось, не расследовалось, в суд не направлялось, судами не рассматривалось.

Материалов о налоговых преступлениях не регистрировалось, доследственных проверок по данным материалам не проводилось.

Правоохранительными органами выявлено 2 факта незаконных рубок лесных насаждений, эффективность работы в данном направлении снизилась на 75 %.

Не удалось добиться эффективной работы по выявлению преступлений, связанных с наркотиками, выявлено 9 преступлений против 11 за (АППГ), снижение составило 18,2 %, их раскрываемость крайне низкая и составляет всего 16,7 %.

В текущем году совершено 22 преступления в группе, против 14 за (АППГ), рост составил 57,1 %. 
Несмотря на снижение количества совершенных преступлений в состоянии алкогольного опьянения до 155 преступлений их количество в структуре преступности составляет 28,9 %.

На данную тенденцию влияют низкий уровень дохода населения, отсутствие массового надлежащим образом организованного досуга, а также отсутствие целевых спланированных мероприятий органами местного самоуправления, направленных на снижение уровня алкоголизации населения.  

Налажен межведомственный мониторинг торговли алкоголем с нарушением требований законодательства, соответствующие данные поступают в полицию и прокуратуру от органов местного самоуправления. Вместе с тем, фактов незаконного производства, хранения и сбыта спиртосодержащих жидкостей, не отвечающих требованиям безопасности для жизни и здоровья граждан, не выявлялось. 
Впервые за 3 года наблюдается положительная динамика снижения совершения преступлений ранее совершавшими, совершено 219 преступлений, что на 20,7 % меньше АППГ (276), ранее судимыми совершено 139 преступлений, что на 18,2 % меньше АППГ (170). 

Количество преступлений, совершенных в общественных местах снизилось до 157, удельный вес составил 29,3%, но при этом совершено 86 преступлений на улицах, рост составил 6,2 %. 

Значительное внимание в  2021 году уделялось осуществлению надзорной деятельности на досудебной стадии уголовного судопроизводства, особо уделено внимание вопросам соблюдения законности органами дознания и предварительного следствия при приеме, регистрации и рассмотрении сообщений о преступлении, избрании меры пресечения, исполнении требований уголовно-процессуального законодательства о доступе к правосудию и разумном сроке уголовного судопроизводства, минимизации фактов возвращения уголовных дел судом в порядке ст. 237 УПК РФ и вынесения решений, влекущих реабилитацию граждан.

В 2021 году обеспечено состояние законности при осуществлении надзора за соблюдением законов, соблюдением прав и свобод человека и гражданина.

При осуществлении надзора выявлено 1526 нарушений закона (АППГ-1523), рост составил 0,1 %. 

По результатам проверок выявлено 166 незаконных правовых актов (АППГ- 214), по всем принесены протесты. 

 В суды направлено 115 исков (АППГ- 134), на сумму 1 миллион 36 тысяч рублей (АППГ- 9 миллионов 29 тысяч рублей), удовлетворено 101 (АППГ- 126), на сумму 1 миллион 13 тысяч рублей (АППГ- 8 миллионов 963 тысяч рублей). Снижение количества направленных исков связано с отсутствием взыскания задолженности по заработной плате на ОАО «Сосновский судостроительный завод». Вместе с тем, общее количество исков иной категории возросло.

Внесено 477 представлений (АППГ-434), рост составил 9,1 %. Вместе с тем, не удалось добиться положительной динамики качественного рассмотрения представлений, по результатам, рассмотрения которых привлечено к дисциплинарной ответственности лишь 268 должностных лиц. 

К административной ответственности по постановлению прокурора привлечено 57 лиц (АППГ- 62). 

В 2021 году по материалам, направленным в порядке п.2 ч.2 ст. 37 УПК РФ возбуждено 3 уголовных дела (АППГ – 2). 

На поднадзорной территории расположено 15 муниципальных образований: городской округ город Вятские Поляны, МО Вятскополянский район в который входят: 2 городских и 11 сельских поселений. 

В 2021 году органами местного самоуправления принято 4949 правовых актов (АППГ – 4582), из них 289 имеет нормативный характер (АППГ –319). Прокуратурой оспорено 68 правовых актов (АППГ – 96). 

На изучение поступило 274 проектов нормативных правовых актов. Проведенный анализ показал, что поступление большей части проектов нормативных правовых актов обеспечивается. Как правило, не направлялись проекты НПА, принимаемые по протестам прокурора.  

В 2021 году протестов на принятые НПА органов местного самоуправления, проекты которых не направлялись, не приносилось. В связи с некачественным изучением проектов НПА протесты в 2021 году не приносились.

Протесты на нормативные правовые акты после получения заключения Министерства юстиции Кировской области не приносились.

В администрации поселений направлено 2 проекта нормативных правовых актов, определяющий Порядок участия в работе комиссии собственника жилого помещения, получившего повреждения в результате чрезвычайной ситуации, места и способы сжигания мусора, травы, листвы и иных отходов, материалов или изделий на территории поселения. Органами местного самоуправления соответствующие нормативные правовые акты приняты.
Обеспечено своевременное поступление в прокуратуру и изучение проектов нормативных правовых актов органов местного самоуправления. Сроки проведения сверок нормативных правовых актов соблюдаются. При организации надзорных проверок обеспечивается проведение проверок муниципальных нормативных правовых актов. 

Ситуация с безопасностью дорожного движения остается достаточно сложной. За 2021 год на поднадзорной территории зарегистрировано 35 дорожно-транспортных происшествий (АППГ - 45), в которых пострадало 50 граждан (АППГ - 59), погибло – 2 (АППГ - 8). 

Причиной всех вышеуказанных ДТП явилось нарушение водителями транспортных средств правил дорожного движения. 

Опасных участков дороги, мест концентрации ДТП на территории г. Вятские Поляны и Вятскополянского района не зарегистрировано.

Всего в 2021 году выявлено 80 нарушения законодательства в анализируемой сфере, с целью устранения которых внесено 33 представления, 2 лица предостережено о недопустимости нарушений закона, принесено 2 протеста, в суд направлено 7 исковых заявления о признании информации по факту продажи водительских удостоверений, запрещенной к распространению, которые рассмотрены и удовлетворены. 

В сфере нарушений законодательства о противопожарной безопасности выявлено 14 нарушений федерального законодательства, для устранения которых внесено 5 представлений, объявлено 1 предостережение, в суд направлено 2 исковых заявления, которые рассмотрены и удовлетворены.

На поднадзорной территории имеется 2 места с массовым пребыванием людей: администрации города Вятские Поляны и Вятскополянского района.

В ходе проведенных в них проверок установлено, что в нарушение требований закона, в 2020 году плановые и внеплановые проверки выполнения требований к антитеррористической защищенности места массового пребывания людей (здание администрации г. вятские Поляны), не проводились, кроме того в здании администрации Вятскополянского района установлены нарушения требований антитеррористической защищенности.
По результатам выявленных нарушений в адрес глав г. Вятские Поляны и Вятскополянского района внесены представления, которые рассмотрены и удовлетворены.

Во взаимодействии с органами контроля на постоянной основе осуществляется надзор за исполнением законодательства в сфере охраны окружающей среды и природопользования.

 Всего по результатам надзорной деятельности межрайонной прокуратурой в 2021 году в анализируемой сфере выявлено 100 нарушений, по результатам которых внесено 46 представлений, направлено 7 исковых заявления, к дисциплинарной ответственности привлечено 10 должностных лиц.

Большинство нарушений законодательства анализируемой категории выявляется в действиях администраций городских и сельских поселений района, а также в г. Вятские Поляны по факту наличия несанкционированных свалок на территориях поселений.

По факту выявленных нарушений внесены представления, которые рассмотрены и удовлетворены, в 2021 году по результатам рассмотрения внесенных мер реагирования ликвидировано 25 несанкционированных свалок отходов. 

Всего в 2021 году межрайпрокуратурой выявлено 262 нарушения трудового законодательства, принесено 30 протестов, направлено 6 исковых заявлений на сумму 228 тыс. руб., внесено 44 представления, объявлено 2 предостережения, возбуждено 43 административных производств, восстановлены права 235 работников на общую сумму 17 миллионов 357 тысяч рублей. 

На поднадзорной территории задолженность по выплате заработной платы в размере 8 002 тыс. рублей имеет ОАО «Сосновский судостроительный завод», который в настоящий момент находится в стадии конкурсного управления.

На постоянном контроле находятся вопросы соблюдения прав работников КОГБУЗ «Вятскополянская ЦРБ» на получение причитающихся им выплат в связи работой с пациентами, зараженными «Covid-19». За 2021 год мерами прокурорского реагирования погашена задолженность перед медицинским работниками на общую сумму 21895 рублей.

Уголовные дела по факту невыплаты заработной платы работникам в анализируемом периоде не возбуждались.

В 2021 году в рамках реализации национальных проектов межрайонной прокуратурой выявлено 53 нарушения закона (АППГ – 18), из них:  «Демография» - 8 нарушений, внесено 2 представления; «Жилье и городская среда» - 13 нарушений закона, по результатам которых внесено 4 представления, которые рассмотрены и удовлетворены 3 должностных лица привлечены к дисциплинарной ответственности, в суд направлено 1 исковое заявление, объявлено 1 предостережение, по материалам, направленным в порядке п.2 ч. 2 ст. 37 УПК РФ возбуждено 1 уголовное дело; «Образование» - 16 нарушений, по результатам которых внесены 8 представлений, которые рассмотрены и удовлетворены, 4 должностных лица привлечены к дисциплинарной ответственности, возбуждено 1 дело об административном правонарушении; «Экология» - 6 нарушений закона, по результатам которых внесено 3 представления, которые рассмотрены и удовлетворены; «Безопасные и качественные автомобильные дороги» - 10 нарушений закона, по результатам которых внесено 5 представлений, которые рассмотрены и удовлетворены 1 должностное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности.

По плану реализации областной программы «Капитальный ремонт общего имущества многоквартирных домов в Кировской области» на 2015 -2021 года ремонтные работы выполнены в полном объеме и приняты. 

За 2021 год по результатам проведенных проверок выявлено 19 нарушений, внесено 8 представлений об устранении нарушений законодательств (1 -в ООО «КМЗ» срок нарушен окончания работ на 10 дн.; 7 - представлений в администрации сельских поселений не утверждена комиссия для решения вопроса о проведении капитального ремонта), представления рассмотрены, 7 лиц привлечено к дисциплинарной ответственности, возбуждено 1 административное производство.

Подпрограмма переселение на 2021 год в проекте национальных проектов «Жилье и городская среда» с ноября реализовалась на территории города Вятские Поляны и Краснополянского городского поселения. Объявлено 33 аукциона на покупку вторичного жилья. В 2021 году договора мены не заключались. Программа в полном объеме будет реализована в 2022 году. 

В настоящее время на обслуживаемой территории не осуществляется строительство многоквартирных жилых домов с привлечением средств граждан – участников долевого строительства.
Принимаются меры, направленные на выявление и пресечение нелегальной деятельности по предоставлению потребительских займов. На территории района и города 4 организаций, осуществляющих деятельность по предоставлению займов. В ходе проведенных проверок, нарушений не выявлено.

В рамках проведенной проверки совместно с органами местного самоуправления проведен мониторинг динамики цен на основные продукты питания. Какие-либо жалобы, заявления граждан об установлении хозяйствующими субъектами необоснованно высоких цен на продукты питания в органы местного самоуправления, правоохранительные, контролирующие органы и в прокуратуру не поступали.

Проведены проверки хозяйствующих субъектов, осуществляющих торговую деятельность, посредством розничной реализации продуктов питания. При этом нарушений не установлено. 

В текущем году межрайонной прокуратурой выявлено 17 нарушений требований законодательства о здравоохранении (АППГ – 13). В деятельности КОГБУЗ «Вятскополянская ЦРБ» установлены нарушения, связанные с неоказанием медицинской помощи гражданам и обеспечение бесплатными лекарственными средствами; сфере закупок товаров, работ и услуг; полноты и своевременности осуществления медицинским работникам денежных выплат; укомплектованность персонала. 

Всего за 2021 год Вятскополянской межрайонной прокуратурой внесено 9 представлений, по которым 1 должностное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности, а также направлено 3 исковых заявления в Вятскополянский районный суд, все указанный акты прокурорского реагирования рассмотрены и удовлетворены.

Анализ деятельности по надзору за исполнением законов в сфере экономики показывает, что уделялось внимание практически всем направлениям надзора. Выявлено 455 нарушений закона (АППГ – 601), по фактам выявленных нарушений принесено 47 протестов (АППГ – 141), внесено 120 представлений (АППГ – 143), по инициативе прокурора привлечено 64 должностных лиц к дисциплинарной ответственности (АППГ – 96), 10 – к административной ответственности (АППГ – 5), возбуждено 1 уголовное дело (АППГ – 2). 
В 2021 году выявлено 15 нарушений налогового законодательства (АППГ – 10), по фактам выявленных нарушений внесено 14 представлений (АППГ – 10).

В анализируемый период прокурором не санкционировались решения налогового органа о наложении ареста на имущество налогоплательщика (АППГ -1).

Выявлено 44 нарушения бюджетного законодательства (АППГ – 46). В целях устранения выявленных нарушений внесено 15 представлений (АППГ – 13), по результатам рассмотрения которых к дисциплинарной ответственности привлечено 8 лиц (АППГ – 7), принесено 12 протестов (АППГ – 0). 

При реализации полномочий, предусмотренных ст. 37 УПК РФ за отчетный период в порядке п. 2 ч. 2 ст.37 УПК РФ направлено 2 материала. По результатам проверки возбуждено 3 уголовных дел по ч. 2 ст. 159.1, ч. 1 ст. 292 и  п. «з» ч. 3 ст. 153 УК РФ, находятся в стадии расследования.

В рамках осуществления бюджетного законодательства межрайонной прокуратурой предъявлено 14 исковых заявления о взыскании в пользу РФ в лице Кировского областного территориального фонда обязательного медицинского страхования денежных средств, затраченных на лечение потерпевших на общую сумму 452 тысячи рублей. 
Проведено 14 проверок за исполнением законодательства, регулирующего использование государственного и муниципального имущества, выявлено 38 нарушений, внесено 18 представлений, по результатам рассмотрения которых 5 должностных лица привлечены к дисциплинарной ответственности.

В 2021 году выявлено 65 (АППГ - 72) нарушений требований законодательства о закупках товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд. По результатам проверок внесено 29 представлений (АППГ – 39), по результатам рассмотрения которых к дисциплинарной ответственности привлечено 13 (АППГ - 16) лиц, возбуждено 5 производств по делу об административном правонарушении (АППГ – 1), 4 лица привлечены к административной ответственности (АППГ – 1).

Приняты меры к уменьшению задолженности по исполненным контрактам и отдельным этапам контрактов перед субъектами предпринимательской деятельности, сумма задолженности, погашенной благодаря актам прокурорского реагирования составляет более 45 миллионов рублей, восстановлены права 85 предпринимателей. 

При осуществлении надзора за соблюдением земельного и градостроительного законодательства в 2021 году выявлено 80 нарушений закона. По результатам проверок внесено 16 представлений, 2 лица привлечены к дисциплинарной ответственности, принесено 24 протестов на нормативно-правовые акты, возбуждено 3 административных производств.

В сфере ЖКХ выявлено 214 нарушений (АППГ-212), принесено 16 протестов (АППГ-31), направлено в суды и рассмотрено 7 иска (АППГ- 7), внесено 97 представлений (АППГ – 97), привлечено к дисциплинарной ответственности – 43 (АППГ-30), возбуждено 3 административных производств (АППГ-4), объявлено 4 предостережений (АППГ – 15).    

В 2021 году проведены проверки всех ресурсоснабжающих организаций.  По результатам проверки внесено 11 представлений и 1 предостережение ООО «Теплоснаб», по результатам рассмотрения актов реагирования погашено 99 млн.руб. Задолженность ресурсоснабжающих организаций перед ТЭР на 01.01.2022 не имеется. Задолженность исполнителей коммунальных услуг перед ресурсоснабжающими организациями нет. Задолженность населения –22 млн.руб.. Задолженность юридических лиц, индивидуальных предпринимателей за коммунальные услуги- 13 млн.руб..

В рамках реализации полномочий по согласованию проведения внеплановых выездных проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей за анализируемый период в межрайонную прокуратуру заявления не поступали.

В анализируемый период 2021 года проверки по инициативе прокурора из планов контролирующих органов на стадии их формирования не исключались. 

Фактов вмешательства в законную деятельность юридических лиц и индивидуальных предпринимателей не имелось.

На поднадзорной территории числится 8 объектов культурного наследия федерального значения, 13 объектов культурного наследия регионального значения, 2 из которых расположены на территории Вятскополянского района, 11 расположены на территории муниципального образования городского округа города Вятские Поляны и находятся в собственности муниципального образования городского округа города Вятские Поляны. Бесхозяйных объектов культурного наследия не имеется.

В 2021 году выявлены нарушения в деятельности администрации г. Вятские Поляны по факту непринятия исчерпывающих мер по сохранности объекта культурного наследия, реконструкция объекта не проведена. По данному факту внесено представление, которое рассмотрено и удовлетворено, нарушения устранены.

В 2021 году судебными приставами было возбуждено 32 049 исполнительных производств, окончено 32 704 производства, в том числе реальным исполнением 20 898 производства.

По состоянию на отчетную дату в производстве находится 15 производств по 15 судебным решениям, вынесенным по искам прокурора (из исполнительных производств, находящихся в настоящий момент в производстве и возбужденных по решениям судов по искам прокурора с 2010 до 2018 гг.- 1, за 2019 год - 1, за 2020 год- 3, за истекший период 2021 года-10 .).

За истекший период 2021 года окончено 14 исполнительных производств, которые возбуждены по искам прокурора, 3 ИП по взысканию штрафа по административному материалу, возбужденному межрайпрокуратурой, 5 ИП с требованием обязать граждан заключить сделку по передаче доли несовершеннолетним в праве собственности, 6 ИП в отношении органов местного самоуправления.

В 2021 году в ходе общенадзорных проверок выявлено 1 преступление коррупционной направленности по ч. 1 ст. 292 УК РФ. 


Фактов легализации имущества и доходов, полученных в результате их совершения не установлено.

Не менее актуальными остаются вопросы надзора за исполнением законодательства о противодействии коррупции. Выявлено 108 нарушений законодательства о противодействии коррупции (АППГ – 105).  В целях устранения выявленных нарушений опротестовано 32 правовых акта (АППГ – 38), внесено 30 представление (АППГ – 19), по результатам рассмотрения которых к дисциплинарной ответственности привлечено 47 лиц (АППГ – 42), 2 лица привлечено к административной ответственности (АППГ -2), в порядке ч. 2 ст. 37 УПК направлено 2 материала (АППГ- 0), по результатам рассмотрения возбуждено 1 уголовное дело (АППГ -0), направлено в суд 1 исковое заявление (АППГ-2).

Основная масса нарушений, выявленных в анализируемый период связана с предоставлением государственными и муниципальными служащими недостоверных сведений о доходах и расходах, с установлением фактов конфликта интересов. В анализируемый период выявлено 3 факта конфликта интересов и 42 нарушения предоставления недостоверных сведений о доходах. 

В порядке ч. 2 ст.37 УПК РФ прокуратурой направлен материал в отношении главы Сосновского городского поселения. При проверке соблюдения требований законодательства при реализации национального проекта «Жилье и городская среда» в деятельности администрации Сосновского городского поселения установлено, что главой администрации Сосновского городского поселения Смирновым М.В. приняты и оплачены работы по муниципальному контракту по благоустройству внутреннего дворика и прилегающей территории ДК «Судостроитель» г. Сосновка, проводимыми подрядной организацией руководителем которой является супруга главы администрации, при этом работы выполнены не в полном объеме (не установлены столбы с светильниками). По результатам проверки, в СК направлены постановления в порядке ст. 37 УПК РФ в отношении главы Сосновского городского поселения. По результат проверки в отношении главы поселения возбуждено уголовное дело по ст. 292 УК РФ, находится на рассмотрении в суде.
Сообщая об изложенном в порядке информации, считаю, что на укрепление законности и правопорядка в районе и городе, организацию борьбы с преступностью и ее предупреждение могло бы оказать позитивное влияние решение ряда вопросов, находящихся в компетенции органов местного самоуправления. В частности, необходимо продолжить совместную работу:

-по проведению надлежащей работы по исполнению мероприятий по национальным проектам; 
-по осуществлению мероприятий по участию населения в охране общественного порядка;

-по осуществлению совместных мероприятий по профилактике правонарушений и преступлений, совершаемых в состоянии алкогольного опьянения на улицах и общественных местах;
-по исполнению законодательства при переселении граждан из аварийного жилья, в том числе по сносу аварийного жилья; 
-по принятию исчерпывающих мер по ликвидации задолженности по исполненным муниципальным контрактам.
Межрайонный прокурор
старший советник юстиции                                                                      С.В.Муржин.
