О нарушениях законодательства о противодействии коррупции 

в органах местного самоуправления
Вятскополянской межрайонной прокуратурой проведена проверка соблюдения администрациями поселений Вятскополянского района законодательства о противодействии коррупции в части достоверности сведений о доходах,  имуществе и обязательствах имущественного характера и сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, представленных представителю нанимателя (работодателя) муниципальными служащими администрации поселения за 2012 год, в ходе которой выявлены нарушения указанного законодательства.

В соответствии с п.1 ч.1, ч.9 ст.8 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей обязаны представлять представителю нанимателя (работодателю) граждане, претендующие на замещение должностей государственной или муниципальной службы, включенных в перечни, установленные нормативными правовыми актами Российской Федерации.

Невыполнение государственным или муниципальным служащим обязанности, предусмотренной ч.1 ст.8 названного Закона, является правонарушением, влекущим освобождение государственного или муниципального служащего от замещаемой должности государственной или муниципальной службы.

Кадровая работа в муниципальном образовании, согласно ст. 28 Федерального закона от 02.03.2007 № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации» включает в себя, в том числе организацию проверки сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальных служащих, а также соблюдения связанных с муниципальной службой ограничений, установленных законодательством. Аналогичные положения содержаться и в Законе Кировской области от 08.10.2007 № 171-ЗО «О муниципальной службе в Кировской области».

Частью 7 ст. 8 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ установлено, что проверка достоверности и полноты указанных в части 1 настоящей статьи сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера государственного или муниципального служащего, его супруги (супруга) и несовершеннолетних детей осуществляется по решению представителя нанимателя (руководителя) или лица, которому такие полномочия предоставлены представителем нанимателя (руководителем), в порядке, устанавливаемом Президентом Российской Федерации, самостоятельно или путем направления запроса в федеральные органы исполнительной власти, уполномоченные на осуществление оперативно-разыскной деятельности, об имеющихся у них данных о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера гражданина или лица, указанных в части 1 настоящей статьи, супруги (супруга) и несовершеннолетних детей данного гражданина или лица.

Вопреки указанным требованиям федерального и регионального законодательства кадровыми службами администраций поселений района, проверки достоверности и полноты предоставленных сведений за 2012 год муниципальными служащими, не проводились.

По выявленным нарушениям главам администраций поселений внесено 12 представлений, по результатам рассмотрения которых, выявленные нарушения устранены, виновные лица привлечены к дисциплинарной ответственности. 
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