О результатах проведенной  проверки по факту злостного уклонения 
от уплаты средств на несовершеннолетнего ребенка
Вятскополянской межрайонной прокуратурой в ходе изучения исполнительного производства, возбужденного в отношении Головиной А.В. о взыскании с неё алиментных платежей в пользу взыскателя – органа опеки и попечительства администрации г. Вятские Поляны, установлено следующее.

На основании исполнительного листа от 14.09.2009, выданного Вятскополянским районным судом по гражданскому делу № 2-1240/2009, вступившему в законную силу 14.09.2009, предметом исполнения которого является: алименты в размере ¼ доли расходов ежемесячно, в отношении Головиной А.В. 1969 г.р., проживающей в г. Вятские Поляны, в пользу отдела опеки и попечительства администрации г. Вятские Поляны, Головина А.В. обязана ежемесячно платить алименты в указанном размере.

По состоянию на 05.02.2014 года Головина А.В. в службу судебных приставов о своем месте работы не сообщила, документы, подтверждающие свой заработок и (или) иной доход, не представила.

Период неуплаты Головиной А.В. средств на содержание несовершеннолетнего ребенка составлял с 09.07.2009 по 31.01.2014.

По состоянию на 01.02.2014 размер задолженности по алиментам на содержание несовершеннолетнего ребенка составлял 304949,89 руб.

Несмотря на неоднократные предупреждения Головиной А.В. судебным приставом-исполнителем об уголовной ответственности по ч.1 ст.157 УК РФ за злостное уклонение от уплаты средств на содержание детей, никаких мер к погашению задолженности по алиментам ей не принимается.    

В связи с этим в действиях Головиной А.В. усматриваются признаки преступления предусмотренного ч. 1 ст. 157 УК РФ.
По результатам проверки материалы по факту злостного уклонения от уплаты средств на несовершеннолетнего ребенка направлены начальнику Вятскополянского МРО ССП по Кировской области для решения вопроса об уголовном преследовании Головиной А.В. по факту выявленного нарушения уголовного законодательства.

По результатам рассмотрения данных материалов в отношении Головиной А.В. возбуждено уголовное дело по ч.1 ст.157 УК РФ, ход расследования которого находится на контроле межрайонной прокуратуры. 
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