Отчет главы муниципального образования Вятскополянский муниципальный район Кировской области об итогах социально-экономического развития Вятскополянского района за 2022 год
Уважаемые депутаты, уважаемые присутствующие!

Представляю Вашему вниманию ежегодный отчет о социально-экономическом развитии Вятскополянского района в 2022 году.
Прошедший год стал для всех нас годом серьезных перемен, годом единения и трансформаций. В 2022 году началась специальная военная операция. Была объявлена частичная мобилизация граждан для участия в специальной военной операции. Сейчас, наши земляки защищают нашу с Вами свободу и независимость.

Хочу поблагодарить всех неравнодушных жителей, кто оказывает посильную помощь в формировании гуманитарных грузов, обеспечении техническими средствами, одеждой, продуктами питания, денежными средствами для приобретения необходимого оборудования. Этих людей, очень много, а это значит, что мы едины в своих целях и обязательно их достигнем.

Одной из главных задач, стоящих перед районом является реализация всех мероприятий и проектов которые были запланированы. Благодаря взаимодействию с Правительством Кировской области, органами исполнительной власти Кировской области, депутатами всех уровней и общественностью, все планы были реализованы.

Общеэкономические показатели

Социально-экономическое развитие района – это итог совместной деятельности органов власти, организаций, предприятий, предпринимателей и жителей района.

Численность населения Вятскополянского района на 01.01.2023 с учетом Всероссийской переписи населения-2020 составила 22790 человек. Основными  причинами снижения численности населения является миграция и естественная убыль населения.
В целях сохранения численности населения администрацией района проводится ряд мероприятий, в том числе реализация национального проекта «Демография».
На постоянном контроле находится ситуация, связанная с рынком труда в районе. По состоянию на 1 января 2023 года численность безработных составила 246 человек. Уровень безработицы в 2022 году составил 2,14%, в то время как в пандемийные годы он был 3,5%. Снижению безработицы способствовала реализация комплекса мер проводимых администрацией района совместно с центром занятости населения.
Среднемесячная заработная плата по полному кругу организаций в 2022 году увеличилась на 13,8% и составила 25717 рублей. По крупным предприятиям среднемесячная заработная плата выросла на 14,9% до 32524 рублей.
В структуре экономики Вятскополянского района около 40% занимает промышленность, 36% оптовая и розничная торговля, 22 % сельское хозяйство.  

В районе зарегистрировано 249 юридических лиц (в том числе  112 крупных организаций) и 349 индивидуальных предпринимателей.  Общее число занятых на предприятиях и в организациях района 4620 человек. 

Санкционное давление, усилившееся в отношении России с февраля 2022 года, неизбежно отразилось на деятельности градообразующего предприятия ООО «ИКЕА Индастри Вятка», которое частично приостановило свою деятельность с начала марта 2022 года в связи с перебоями логистических поставок. Следствием чего явилось снижение оборота крупных и средних организаций  в 2022 году. Оборот снизился на 42,8% к уровню 2021 года и составил 1,7 млрд. рублей. 
Общий объем отгрузки промышленной продукции, по оценке за 2022 год составил 2,1 млрд. рублей, что составляет 63% к аналогичному периоду прошлого года. 
За 2022 год объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами ООО «ИКЕА Индастри Вятка» составил 654,9 млн. рублей, что составляет 31,7% к прошлому году. 

В конце первого квартала 2023 года состоялась сделка по продаже завода IKEA,  выкупила его  деревообрабатывающая компания из Республики Коми - ООО "Лузалес". Предприятие «ИКЕА Индастри Вятка», переименовано на «Лузалес-Вятка» и нацелено производить доступную и качественную мебель.
Привлечение инвесторов в район является одним из приоритетных направлений в деятельности органов местного самоуправления. В Вятскополянском районе созданы условия для реализации инвестиционных проектов. Предусмотрены 8 инвестиционных площадок, информация о которых размещена на официальном сайте Вятскополянского района в разделе инвестиционная привлекательность. 
Следует отметить, что действующие предприятия регулярно инвестируют в развитие собственного производства и модернизацию объектов. Объем инвестиции в основной капитал по полному кругу предприятий в 2022 году составил  1,013 млрд. рублей, это на 34% ниже уровня 2021 года (1,5 млрд. рублей). Наибольший объем инвестиций составили инвестиции таких предприятий как ФГКУ комбинат «Ударник» (672,5 млн. рублей), сельхозпредприятий 
ООО АПК «Союз», ООО «Русь», ИП Медведева Г.А. (131,5 млн. рублей). 
ООО «ИКЕА Индастри Вятка» (32,2 млн. рублей). Денежные средства направлены на приобретение техники и оборудования, закупку племенного скота молочных пород, на строительство и модернизацию объектов сельхозназначения.
Развитие малого и среднего предпринимательства
Основными направлениями деятельности малого предпринимательства в районе являются розничная торговля, сельскохозяйственное производство, заготовка и переработка древесины, производство лодок, производство хлеба и хлебобулочных изделий.

Количество зарегистрированных  малых и микро предприятий составляет 130, индивидуальных предпринимателей  – 349. В сфере малого бизнеса трудятся 1504 чел., что составляет 33% от общей численности, работающих в районе.  Доля малого бизнеса в общей сумме поступивших налогов за 2022 год составляет 37,2%. 

По оценочным данным инвестиции в основной капитал субъектов малого предпринимательства в 2022 году составили 151,2 млн. рублей.

  Бюджет Вятскополянского района
Бюджет - это основной ресурс для выполнения социальных обязательств органов местного самоуправления района.
В целях исполнения доходной части бюджета проводятся мероприятия по повышению уровня собираемости налоговых и неналоговых поступлений, укреплению налоговой дисциплины и увеличению налогооблагаемой базы. 

Так за 2022 год проведено 18 заседаний межведомственной комиссии по легализации заработной платы, обеспечению поступления доходов в местный бюджет, приглашено 273 лица и 59 лиц, выплачивающих заработную плату ниже прожиточного минимума, направлено 377 писем о добровольном погашении задолженности. 

В 2022 году по итогам проводимой работы первоначальный план консолидированного бюджета муниципального образования Вятскополянский муниципальный район по собственным доходам исполнен в сумме 180,5 млн. рублей или на 116%. Поступления за 2022 год к 2021 году увеличились на 9,2 млн. рублей или на 5%. Сумма поступившей задолженности по платежам в бюджеты всех уровней составила 7,6 млн. рублей. 

В отчетном году значительно увеличен объем средств, направленных на реализацию национальных проектов. В нашем районе в 2022 году реализовано 3 таких проекта: Жилье и городская среда, Образование и Демография, на которые было направлено более 82,9 млн. рублей (в 2021 –12,4 млн. рублей).
Несмотря на 100% собираемость налоговых и неналоговых платежей сильное влияние на всю бюджетную политику района оказывает дотационность бюджета и сохраняющаяся зависимость от поступлений из бюджета области. 

За 2022 год расходы консолидированного бюджета муниципального образования составили 830,5 млн. рублей, из них направлено:

- 399,0 млн. рублей или 48,0% общего объема средств на образование, 

- 99,9 млн. рублей или 12,0% общего объёма средств на расходы в сфере жилищно-коммунального хозяйства, 

- 89,4 млн. рублей или 10,8% общего объема средств на содержание и ремонт дорог местного значения, 

- 69,8 млн. рублей или 8,4% общего объема средств на содержание муниципальных учреждений культуры.

Муниципальная собственность

Муниципальная собственность занимает важное место в составе экономической основы местного самоуправления.

За 2022 год в бюджет района поступило денежных средств от продажи и аренды муниципального имущества в сумме 6,6 млн. руб. В целях эффективного использования объектов муниципальной собственности заключены новые договоры аренды  с АО «Газпром газораспределение Киров» на объекты газоснабжения, расположенные в Слудском, Омгинском и Гремячевском сельских поселениях, а также с субъектом малого предпринимательства на нежилое помещение в г. Сосновка для осуществления предпринимательской деятельности.  В результате данных сделок дополнительно в бюджет района будет поступать ежегодно арендной платы в сумме 300,0 тыс. рублей. 

В целях безопасности эксплуатации имущества, находящегося в  муниципальной собственности района, проводились работы по восстановлению поврежденных объектов газоснабжения.  Осуществлен капитальный ремонт здания газораспределительного пункта в д. Сосмак Среднешунского сельского поселения: капитально отремонтирована крыша, отмостка здания, заменены оконные  и дверные проемы, а также установлен новый отопительный котел. Общий объем вложенных средств составил 417 тыс. руб. Работы в этом направлении будут продолжены и в этом году.  

Для выполнения этой задачи проводится формирование земельных участков для жилищного строительства, вовлечение в хозяйственный оборот земельных участков путем заключения договоров купли-продажи и договоров аренды.  В 2022 году в собственность граждан предоставлено 23   земельных участка общей площадью 2,9 га . Заключено договоров аренды на 136  земельных участков общей площадью 1857 га, в том числе для растениеводства в границах населенных пунктов на площади 152 га. Земли сельскохозяйственного назначения вовлечены в оборот на площади 1502 га   в  таких сельских поселениях  как Кулыжское,  Слудское,  Чекашевское.  

Организовано и проведено 16 аукционов по предоставлению земельных участков. Доход от использования земли в 2022 году составил 5,8 млн. руб.  

В рамках реализации Закона Кировской области о предоставлении в собственность земельных участков гражданам, имеющим трех и более детей, в отчетном году дополнительно включены в перечень 10 земельных участка, расположенных в Старопинигерском сельском поселении.  За 2022 год 59 семей поставлены на учет в целях бесплатного получения земельных участков. В отчетном периоде предоставлено в собственность 16 земельных участка. Всего правом на получение земельного участка воспользовались 446 семей, проживающих на территории Вятскополянского района. 

Необходимо сказать, что в 2022 году многодетные граждане получили возможность взамен земельного участка получить компенсационную выплату в размере 130 тыс. рублей. Таким правом воспользовались 3 семьи.  

Сельское хозяйство

Стабильность экономики района обеспечена работой сельскохозяйственной отрасли.

В сельхозорганизациях района занято 443 человека, среднемесячная заработная плата в 2022 году составила 40197 рублей (124 % к уровню 2021 года).
Производство молока выросло на 6%, а удой от одной коровы вырос на 9 % по сравнению с 2021 годом и составил 25,5 тыс.тонн и 8811 кг соответственно. Лидером по надою молока на 1 корову в 2022 году стало ООО «АПК «Союз» – 10035 кг. 

По итогам 2022 года сельхозтоваропроизводителями района достигнута выручка  1 429 млн. рублей,  что составляет  117,8 % к уровню 2021 года.

Поголовье птицы на 01.01.2023 составило 212 тыс. голов (102,4 % к 2021 г.), получено яиц 48,6 млн. штук (86%), яйценоскость кур-несушек составила 342 штуки (102%). В настоящее время в АО «Вятскополянская птицефабрика» проводится модернизация и реконструкция корпусов для содержания птиц. Инвестиции составят 110 млн. рублей.

Общая посевная площадь сельхозорганизаций и крестьянских (фермерских) хозяйств Вятскополянского  района  в 2022 году составила 20,8 тыс. га, в том числе зерновых и зернобобовых культур – 11,1 тыс. га 

Намолот зерна составил 36,3 тыс. тонн при урожайности 32,6 ц/га.

В 2022 году сельхозтоваропроизводителям района на развитие сельскохозяйственного производства было выделено порядка 50 млн. рублей субсидий.

Инвестиции в основной капитал в хозяйствах района  составили более 131 млн. рублей,  в том числе: в ООО «АПК «Союз» – 79 млн. рублей, в ООО «Русь» – 21 млн. рублей,  в  К(Ф)Х Медведева Г.А. порядка 17 млн. рублей.

Денежные средства ООО «АПК «Союз»  были направлены на приобретение  оборудования для реконструкции  зерносушильного комплекса. Начато строительство фермы для содержания сухостойных коров. Средства ООО «Русь» были направлены на модернизацию зданий, приобретение техники, оборудования и строительство силосной траншеи.

Рост капиталловложений позволит агропромышленному комплексу района развиваться и наращивать объемы производства в растениеводстве и животноводстве.   

Газификация

На 01.01.2023 уровень газификации Вятскополянского района составил 84,5%, что соответствует запланированным темпам газификации района. 

Общая протяженность газораспределительных сетей в районе (в том числе газопроводов высокого, среднего и низкого давления) составляет 274,6 км. 

 В соответствии с Планом-графиком выполнения программ газификации, завершены работы по газификации дер. Гремячка, дер. Новая Малиновка, дер. Старая Малиновка, дер. Каракули, дер. Луговой Изран, дер. Виноградово, дер. Новый Пинигерь, п. Казанка.
В настоящее время продолжается работа по реализации Программы развития газоснабжения и газификации Кировской области на 2021-2025 годы, программы догазификации населенных пунктов Кировской области на территории Вятскополянского района. 

В рамках догазификации в 2023 году планируется работа по переводу котельной в д. Гремячка на природный газ.
Жилищно-коммунальное хозяйство

Жилищно-коммунальное хозяйство является одной из ключевых сфер экономики, обеспечивающей население жизненно важными услугами.
В весенне-летний период проведены мероприятия направленные на качественную подготовку и надежную работу объектов жизнеобеспечения в осенне-зимний период 2021-2022. В котельные г. Сосновка, с. Слудка и дер. Средние Шуни приобретены газовые котлы на сумму 5284500,0 руб.
За счет собственных средств предприятий выполнены следующие работы:

- замена участка теплотрассы 70 м ул. Пролетарская г. Сосновка ООО «Коммунальная энергетика»;
- замена участка сети водопровода ул. Центральная и ремонт водозаборов  в пгт Красная Поляна МУП «Краснополянский водоканал»;

- капитальный ремонт котла на котельной мкр. Молодежный пгт Красная Поляна МУП «Краснополянский водоканал»;

- ремонт котлов в котельной дер. Средняя Тойма, пос. Усть-Люга, дер. Старый Пинигерь МКП «Коммунальные системы»;

В рамках областной программы «Капитальный ремонт общего имущества многоквартирных домов в Кировской области» на 2014-2043 годы, в 2022 году капитальный ремонт выполнен в 5 многоквартирных домах района. Выполнены проектные работы и работы по ремонту кровли, фасадов, подвала и фундаментов на общую сумму 14 млн. 123 тыс. руб.

На территории Среднетоймеского, Слудского, Среднешунского, Старопинигерского сельских и Сосновского городского поселений выполнены работы по обустройству 27 контейнерные площадки в рамках действующего законодательства на общую сумму 2  млн. 037 тыс. руб. в том числе областной бюджет 1  млн. 935 тыс. руб., местный бюджет 102 тыс. руб.

Благоустройство. 
В сфере благоустройства мы поступательно двигаемся по созданию комфортных условий проживания, обустройства общественных территорий, при поддержке и участии всех жителей района. 

В рамках национального проекта «Жилье и городская среда» реализован региональный проект «Формирование комфортной городской среды».  На территории Краснополянского городского поселения выполнены следующие работы:

- обустройство универсальной спортивной площадки для баскетбола, волейбола и мини-футбола на стадионе, общая сумма 782,4 тыс. руб.

- обустройство территории открытого стадиона по ул. Дружбы «Установка сценического комплекса» 1 этап, общая сумма 1 млн.  620 тыс. руб.

- благоустройство дворовой территории многоквартирного дома, расположенного по адресу: пгт Красная Поляна, ул. Набережная, д. 3, общая сумма 299 тыс. руб. 

- обустройство территории открытого стадиона по ул. Дружбы «Устройство беговой дорожки», общая сумма 251 тыс. руб.

На территории Сосновского городского поселения выполнено:

- благоустройство дворовой территории по адресу: г. Сосновка, ул. Октябрьская, д. 40, общая сумма 3 млн.  133 тыс.  руб.

- обустройство детской площадки в микрорайоне Шипицино по адресу: г. Сосновка, ул. Дзержинского, д. 33, общая сумма 1 млн. 792 тыс. руб.

Работа по повышению комфорта для проживания наших жителей будет продолжена в этом году.
Ремонт  автодорог
Уважаемые коллеги! Важнейший показатель комфортности проживания – это состояние дорог. К сожалению, состояние дорог района нельзя назвать удовлетворительным. 

В 2022 году на осуществление дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог общего пользования местного значения Вятскополянского района были выделены денежные средства в сумме   82,2 млн. рублей, из них 78,6 млн. рублей из средств областного бюджета и 3,6 млн. рублей из средств местного бюджета Вятскополянского района  (в т.ч. на летнее и зимнее содержание 18,5 тыс. рублей областных и 975 тыс. рублей местных). 

Проведены следующие мероприятия:

- осуществлен ремонт автомобильной дороги Вятские Поляны - Нижние Шуни 2,93 км (от выезда из дер. Чекашево до въезда в дер. Сосмак) за счет средств областного бюджета в сумме 49 млн. 997 тыс. рублей;

- ремонт автомобильной дороги по ул.Центральная в пгт.Красная Поляна Вятскополянского района за счет средств областного бюджета в сумме                 10 млн. 123 тыс. рублей и местного бюджета в сумме 233 тыс. рублей.

В рамках работ по содержанию выполнено:

  -  асфальтирование участков автомобильной дороги Чекашево-Кулыги - Куршино (трубопереезд в с. Кулыги)), автодороги Вятские Поляны – Слудка – Каракули, общей протяженностью 1,048 км;  

- устранение ямочности методом щебенения на автодороге Вятские Поляны – Слудка – Каракули, Вятские Поляны – Нижние Шуни, Средняя Тойма – Старый Пинигерь - Кукмор;

- выполнены работы по нанесению горизонтальной разметки на автодорогах Вятские Поляны – Нижние Шуни, Вятские Поляны – Лубяны;

- монтаж наружного освещения в дер. Сосмак, ул. Кирова и в дер. Чекашево по ул. Школьная, Советская;

- в течение года выполнялось зимнее и весенне-летне-осенне содержание автомобильных дорог общего пользования местного значения Вятскополянского района.

Несмотря на проделанную работу, проблема содержания и ремонта  автомобильных дорог остается одной из самых актуальных в районе. Основная причина -  недостаточное финансирование дорожной деятельности.

Проекты по поддержке местных инициатив

В рамках проекта по поддержке местных инициатив в 2022 году в сельских поселениях Вятскополянского района реализовано два проекта, один из которых  районный:

1. Капитальный ремонт участка наружных сетей водопровода от скважины по ул. Садовая, дер. Киняусь (районный проект). Стоимость проекта – 1 399,9 тыс. руб.

2. Углубление и обустройство пруда, дер. Чемочар. Стоимость проекта – 516,3 тыс. руб.

Общая сумма реализованных проектов составила 1 916,1 тыс. руб. 

Хочу отметить тот факт, что наши жители вовлечены в процесс формирования комфортной среды, улучшению внешнего облика родного села, деревни или города. Хочу всех неравнодушных жителей района поблагодарить за проделанную работу, за то, что вы принимали участие в голосовании и собраниях за те или иные проекты, за вашу активную гражданскую позицию
Социальная сфера

Система образования Вятскополянского района является частью социальной инфраструктуры района.
В школах района в 2022-2023 учебном году обучается 2214 человек. Шесть школ закончили учебный год со 100% успеваемостью. Процент успеваемости составил 98,6%. Аттестаты об основном и среднем образовании получили все обучающиеся.

В ЕГЭ-2022 приняли участие 47 выпускников. Результаты ЕГЭ выше областного в следующих школах: лицее, Средних Шуней по 5 предметам, гимназии по 3 предметам, Усть-Люге по 2 предметам, Слудской и Чекашевской средних школах по 1 предметам.

Дополнительное образование в 4 образовательных организациях на территории района реализуют программу дополнительного образования, в 2022  учреждения дополнительного образования посещали 1667 детей (в 2021-2022 – 1606), составляет 78%.  В 2022 году в рамках федерального проекта «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование»  произошло внедрение ПФДО (персонификация дополнительного образования), которое  предусматривает возможность выбора семьей тех образовательных программ, которые наиболее актуальны для ребенка в данный момент, используя при этом бюджетные средства на обучение, в том числе и у негосударственных поставщиков. 
С 1 сентября во всех школах введена новая ставка  - советника директора  по воспитанию и взаимодействию с детскими с детскими общественными объединениями. 
Районное волонтерское объединение «Солнце внутри» координировало и сопровождало волонтерскую деятельность всех образовательных организаций района. Количество волонтеров увеличилось до 289. Волонтерами было проведено 22 районных волонтерских мероприятия, организовано волонтерское сопровождение для 12 спортивных чемпионатов, соревнований и 9 крупных районных событий.  В  школах прошли  более 50 мероприятий из индивидуальных планов работы волонтерских корпусов. Волонтеры Центра развития «Поколение» сорганизовали  12 квестовых мероприятий, 5 флешмобов .
В 2022 году питание учащихся организовано во всех общеобразовательных организациях района. С 1 сентября 2022 года меру соцподдержки в качестве бесплатного горячего питания получают 955 обучающихся 1-4 классов школ района. На эти цели выделены средства из федерального, областного и местного бюджетов.

С октября 2022 года обучающиеся 5-11 классов, которые являются детьми мобилизованных, добровольцев, военнослужащих СВО получают ежедневно бесплатное одноразовое питание в школах. На эти цели выделены средства из областного бюджета. В 2022 году эту меру социальной поддержки получали 7 человек.

На сегодняшний день одним из приоритетных направлений деятельности муниципальной системы образования является приведение существующих зданий образовательных организаций в соответствие с современными требованиями. 

В 2022 году на ремонтные работы было израсходовано 7224,5 тыс. рублей, в том числе из федерального бюджета - 1352,5 тыс.руб., областного - 5799,4 тыс. руб. и местного бюджета - 72,6 тыс.руб. Средства были направлены:

- на устранение предписаний надзорных органов и приведение зданий  в соответствии с требованиями, предъявляемыми к безопасности в процессе эксплуатации: ремонт кровли в МКОУСОШ дер.Средние Шуни и МКОУООШ дер.Средняя Тойма; ремонт вентиляции пищеблока в МКДОУ д/с «Улыбка» г.Сосновка.

- ремонт спортивного зала в МКОУООШ дер.Дым-Дым Омга в рамках регионального проекта «Развитие региональной системы дополнительного образования детей в Кировской области», разработанного в рамках федерального проекта «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование».

- на реализацию мероприятий по подготовке образовательного пространства в муниципальных общеобразовательных организациях, на базе которых созданы центры образования естественно-научной и технологической направленности «Точка роста» в рамках федерального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование» в МКОУСОШ пос.Усть-Люга, с.Кулыги, дер.Средние Шуни и дер.Старый Пинигерь. Проведен ремонт кабинетов естественно-научного цикла (химия, биология, физика). 

 Эти кабинеты  используются как пространства для проектной и творческой деятельности педагогов и детей. Решение  целей и задач этого направления должно обеспечить повышение доли школьников, показывающих высокие результаты технологической и естественно-научной грамотности.

В целом, система образования справляется с поставленными задачами, на 2023-20025 годы планируется проведение ремонтных работ на сумму порядка 23 млн. рублей.
Одно из условий повышения качества жизни населения считается — создание условий для систематических занятий населения физической культурой и спортом.
В целях развития физической культуры и массового спорта на территории Вятскополянского района в 2022 году учреждениями спорта проведено 82 спортивно-массовых мероприятия, в которых приняли участие 3954 чел. в районе систематически занимаются физической культурой и спортом 12307 человек, что на 5% выше уровня прошлого года.

По итогам 2022 года победителям Спартакиады стало Сосновское городское поселение, на 2 месте – Краснополянское городское поселение, на 3 месте – Омгинское сельское поселение.

В 2022 году вновь проводилась Спартакиада среди первичных ветеранских организаций района,по результатам всех соревнований первое место в Спартакиаде заняли ветераны Сосновского городского поселения, второе место у ветеранов Краснополянского городского поселения, на третьем месте – ветераны Среднетойменского сельского поселения.

Ведущая роль в развитии физкультуры и спорта, вовлечении в систематические занятия спортом детей и подростков, подготовке спортсменов высокого класса принадлежит МКОУ ДО ДЮСШ пгт Красная Поляна, МБУ СШ «Витязь». В ДЮСШ культивируются следующие виды спорта: баскетбол, волейбол, дзюдо, легкая атлетика, лыжные гонки, ОФП, футбол, хоккей с шайбой. На отделениях ДЮСШ занимается 447 чел. Подготовлено 40 человек с массовыми разрядами, в т.ч. 1 чел. с 1 разрядом.

В МБУ СШ «Витязь» культивируются следующие виды спорта: тяжелая атлетика, лыжные гонки, футбол, волейбол. Общее количество занимающихся –  140 человек, из них по программам спортивной подготовки – 120 человек. Подготовлен 31 человек с массовыми разрядами, в т.ч. 1 чел. – КМС, 1 чел. с 1 разрядом.

В 2022 году в выполнении нормативов комплекса ГТО приняли участие 189 человек, из которых 118 человек выполнили нормативы на знаки отличия, в том числе 43 – золотой знак отличия, 58 – серебряный, 17 – бронзовый.

Обучающиеся ДЮСШ и СШ «Витязь» приняли участие в 55 соревнованиях межмуниципального, регионального, межрегионального и всероссийского уровня (494 чел.), где заняли 119 призовых мест.

В фестивале инвалидов с поражением опорно-двигательного аппарата «Сочи-2022»в составе команды Кировской области представитель Вятскополянской районной организации инвалидов Михайлов Александр (пгт Красная Поляна), где занял 5 место на дистанции 400 м.
На международный турнир по армрестлингу, бодибилдингу, гиревому спорту и дартсу «Золотой заяц», представитель Вятскополянской районной организации инвалидов В.И. Гремитских (г. Сосновка), где занял 4 место в  соревнованиях по армрспорту.

В Спартакиаде ветеранов-пенсионеров Кировской области «За здоровый образ жизни» наши спортсмены выступили успешно и в общекомандном зачете команда ветеранов Вятскополянского района заняла 6 место из 30 команд. 

По итогам Спартакиады в состав сборной команды Кировской области для участия в Спартакиаде пенсионеров России уже не в первый раз была отобрана представительница Вятскополянского района Решетникова Наталья Александровна (г. Сосновка).

В рамках программы «Газпром – детям» возведена многофункциональная спортивная площадка в МКОУ ООШ г. Сосновка. 

В рамках регионального проекта «Спорт – норма жизни», являющегося частью одноименного федерального проекта национального проекта «Демография», в пгт Красная Поляна возведена спортивная площадка комплекса «Готов к труду и обороне». Финансирование составило 2 656,311 тыс. руб. 

В рамках государственной программы Кировской области «Развитие физической культуры и спорта» МБУ СШ «Витязь» и МКОУ ДО ДЮСШ пгт Красная Поляна  выделена субсидия по 500,0 тыс. руб. На данные денежные средства закуплено оборудование, инвентарь, экипировка  для  развития видов спорта, которые культивируются в учреждениях.

В рамках государственной программы Кировской области «Развитие физической культуры и спорта» проведены ремонтные работы в МКОУ ДО ДЮСШ пгт Красная Поляна. В ходе работ в здании по ул. Дружбы, 20 пгт Красная Поляна сделана обрешетка наружных стен и произведена их обшивкка стальным профилированным листом, сделаны 2 козырька над входами в здание, отремонтирована система отопления. Финансирование составило 1 407,380 тыс. руб., в т.ч. 1 393,300 тыс. руб. – средства областного бюджета, 14,080 тыс. руб. – средства местного бюджета.

Основными направлениями работы с молодежью в Вятскополянском районе остаются патриотическое и духовно-нравственное воспитание, творческое и интеллектуальное развитие, пропаганда здорового образа жизни, развитие туризма и развитие волонтерского движения. 

На сегодня количество молодых людей, принимающих участие в добровольческой (волонтерской) деятельности по району составляет 527 человек, что на 33% больше, чем в прошлом году.  При непосредственном участии этих ребят реализуются мероприятия районного, регионального, а так же и всероссийского масштаба. 

Благодаря активной работе добровольцев с высокими показателями состоялось всероссийское голосование в рамках реализации федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» в апреле – мае 2022 года. 

В 2022 году молодые активисты приняли участие в межмуниципальной школе волонтеров «Добрая среда», межмуниципальный образовательный форум «Молодежь 43», форум «Добро на Вятке», марафон добрых территорий «Добрая Вятка». 

В рамках реализации федерального проекта «Социальная активность» более 50 волонтеров Вятскополянского района прошли обучение на платформе онлайн - университета социальных наук «Добро.Университет».

В рамках основного мероприятия «Обеспечение жильем молодых семей» государственной программы Российской Федерации «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждане Российской Федерации» в 2022 году 3 молодые многодетные семьи получили социальную выплату на приобретение жилого помещения и улучшили свои жилищные условия.

2022 год Указом Президента РФ объявлен Годом нематериального культурного наследия народов РФ. Все муниципальные учреждения культуры Вятскополянского района осуществляли свою деятельность по реализации мероприятий, посвященных Году нематериального культурного наследия.

В течение года  культурно - досуговые учреждения провели более 1500 культурно-массовых мероприятий, из них более 800 для детей и подростков, которые посетило более 50 000 человек, из них более 20 000 чел. дети и подростки. 

На базе культурно-досуговых учреждений работает 270 клубных формирований различной направленности, их посещает 4000 человек. 120 формирований для детей, с численностью 2000 человек. 

В районе осуществляют свою творческую деятельность 10 коллективов, имеющих звание «народный» и «образцовый» самодеятельный коллектив.

В течение года муниципальные учреждения культуры принимали участие в грантовых  проектах и конкурсах различного уровня. 

МБУК Дом культуры «Судостроитель» признан победителем проекта партии Единая Россия  «Местный дом культуры», направленного на развитие и укрепление материально-технической базы муниципальных домов культуры и их филиалов, расположенных в населенных пунктах с численностью населения до 50 тысяч человек. На выигранные денежные средства приобретено музыкальное оборудование на общую сумму 652,4 тыс. 

В октябре 2022 года  проект «Вятские особинки» МБКУК РОМЦ признан победителем грантового конкурса Президентского фонда культурных инициатив.

Проект позволяет выработать творческую модель решения актуальной проблемы приобщения школьников к традиционной народной культуре. Общая сумма расходов на реализацию проекта составляет 720,6 тыс.руб.

 Ансамбль танца «Калинка» ДК «Судостроитель» представлял Вятскополянский район в финале областного конкурса и стал обладателем подарочного сертификата на сумму 600 тыс. рублей для пошива танцевальных костюмов.

Коллективы, исполнители, мастера ДПИ приняли участие в 12 районных, 19 областных, 10 межрегиональных, 19 всероссийских, 12 международных фестивалях и конкурсах, на базе 18 учреждений культуры было организовано 18 лагерей дневного пребывания, которые посетило 312 детей и подростков 

В  составе делегации Вятскополянского района участники  национальных коллективов представили самобытную народную культуру на всероссийском фестивале авторской песни «Гринландия», национальном удмуртском празднике «Выль-2022» (г.Можга), приняли участие в этно-туристическом фестивале «Эштэрек-дерево дружбы» и 15 Сьезде удмуртов ( Республика Удмуртия), съёмках новогодней передачи Русского народного телеканала «Жар Птица» (г. Москва).  

В рамках федерального проекта «Культурная среда» национального проекта «Культура» предусмотрено создание модельных муниципальных библиотек.  В 2022 году заявка на создание модельной библиотеки в 2023 году на базе Краснополянской городской библиотеки-филиала вошла в число победителей конкурсного отбора. На создание модельной библиотеки из средств федерального бюджета получено 5 млн. рублей. Обновленная библиотека откроется в качестве модельной в сентябре 2023 года.

В течение года продолжилась работа по проектной деятельности.

В рамках областного грантового конкурса среди СОНКО Вятскополянский районный  Совет ветеранов с проектом «Вятский разгуляй» признан победителем. Общая сумма на реализацию мероприятий проекта составила 655,9 тыс. руб.

Администрация Вятскополянского района приняла участие в Федеральном проекте "Модернизация сферы социального обслуживания и развитие сектора негосударственных организаций в сфере оказания социальных услуг" и стала грантополучателем от Фонда поддержки детей находящихся в трудной жизненной ситуации с проектом «Вектор помощи». Общая сумма проекта 1 814,6 тыс.руб.

   Важнейшим показателем деятельности администрации является умение выстраивать диалог с гражданами, поэтому особое внимание уделяется работе с их обращениями. 

В 2022 году в администрацию Вятскополянского района поступило 254 обращения граждан, что на 75 больше показателя 2021 года. 

Мы много делаем для того, чтобы быть всегда доступными для жителей Вятскополянского района в информационном поле. Для этого мы стараемся наполнить соцсети и мессенджеры не только полезной информацией, но и сделать это на понятном для  языке. Уже второй год соцсети администрации района ведутся по новому формату. Если сайт администрации — это инструмент для получения жителями официальной информации, то социальные сети, такие как «Вконтакте» и «Одноклассники», а также мессенджер «Telegram» уже стали инструментами выстраивания обратной связи с жителями. Информационная сеть  района в социальных сетях включает в себя  40 групп. Общая аудитория  свыше 10 тыс. участников. В 2022 году в группах было размещено 700 официальных постов (в среднем 2 поста в день). Получено свыше 950 тыс. просмотров.
Также в обязательном порядке ведется мониторинг и анализ сообщений жителей района на размещенную информацию, обязательно отвечаем на все комментарии или вопросы, которые задают пользователи соцсетей. В 2022 году было обработано 408 (2021 г. - 169) сообщений в системе «Инцидент-менеджмент». ТОП 5 тем, которые интересуют обратившихся: дороги, ЖКХ, благоустройство, образование  и уборка мусора.

    Специальная военная операция и мобилизация наших земляков никого не оставила равнодушными. Посильный вклад в общее благородное дело делают жители Вятскополянского района. С самого начала подключились к сбору гуманитарной помощи в виде  наборов состоящих из предметов первой необходимости, продуктов питания, медицинских принадлежностей. И многого другого. Активно осуществляется сбор денежных средств.

Молодежь Вятскополянского района активно подключилась к оказанию помощи семьям военнослужащих, создан муниципальный штаб #МЫВМЕСТЕ, куда входят волонтеры из всех городских и сельских поселений района. Учащиеся образовательных организаций района участвуют в акциях по сбору продуктовых наборов и средств первой необходимости, пишут письма солдатам, рисуют открытки.     Студенты Сосновского судостроительного техникума по заказу фонда ZаВятку изготовили 80 подушек для санитарной авиации, участвуют в изготовлении маскировочных сетей и записывают патриотические видеоролики в поддержку СВО.
Граждане, призванные на военную службу по мобилизации в соответствии с Указом Президента Российской Федерации № 647 от 21.09.2022 г., а также члены их семей вправе рассчитывать на различные выплаты, льготы и гарантии от государства. Меры поддержки закреплены на федеральном, региональном и муниципальном уровнях.
 В заключении я хочу поблагодарить Вас, уважаемые депутаты, за поддержку, солидарность, единство при решении важных задач для нашего района. А также выражаю глубокую благодарность всем жителям района, трудовым коллективам, главам сельских поселений и руководителям всех уровней за понимание и поддержку, совместную плодотворную работу в минувшем году. Надеюсь, что текущий год принесет нам новые успехи.

