[bookmark: _GoBack]10 апреля состоялись публичные слушания. На слушаниях обсуждались проекты решений районной Думы «О внесении изменений в Устав муниципального образования Вятскополянский муниципальный район Кировской области» и «Об утверждении отчета об исполнении бюджета муниципального образования Вятскополянский муниципальный район Кировской области за 2018 год». 
1. В опубликованный проект решения «О внесении изменений в Устав муниципального образования Вятскополянский муниципальный район Кировской области» предложено внести изменения и изложить его в следующей редакции:
1.1. «В части 1 статьи 8: 
1.1.1. Пункт 6.1. после слов «ликвидации  последствий  проявлений  терроризма» дополнить словами « и экстремизма».
1.1.2. Пункт 6.2. после слова «прав» дополнить словами «коренных малочисленных народов и других».
1.1.3. Пункт 36 изложить в следующей редакции:
«36) осуществление муниципального земельного контроля в муниципальном районе на межселенной территории и в границах сельских поселений».  
1.2. Часть 1 статьи 8.1 дополнить пунктом 16 следующего содержания: 
«16) осуществление мероприятий по защите прав потребителей, предусмотренных Законом Российской Федерации от 7 февраля 1992 года № 2300-1 «О защите прав потребителей».»
1.3. В  части 2 статьи 21 пункты 21, 22 и  23 исключить.
1.4.В части 5 статьи 32:
1.4.1. В пункте 6 после слова «поселений» дополнить словами «в пределах полномочий, установленных законодательством Российской Федерации». 
1.4.2.Дополнить пунктами 9.2, 9.3 следующего содержания:
«9.2) участие в профилактике терроризма и экстремизма, а также в минимизации и (или) ликвидации последствий проявления терроризма и экстремизма на территории муниципального района;».
 9.3) разработка и осуществление мер, направленных на укрепление межнационального и межконфессионального согласия, поддержку и развитие языков и культуры народов Российской Федерации, проживающих на территории муниципального района, реализацию прав коренных малочисленных народов и других национальных меньшинств, обеспечение социальной и культурной адаптации мигрантов, профилактику межнациональных (межэтнических) конфликтов;».
1.4.3.  Пункт 13 изложить в следующей редакции:
«13) создание условий для оказания медицинской помощи населению на территории муниципального района (за исключением территорий поселений, включенных в утвержденный Правительством Российской Федерации перечень территорий, население которых обеспечивается медицинской помощью в медицинских организациях, подведомственных федеральному органу исполнительной власти, осуществляющему функции по медико-санитарному обеспечению населения отдельных территорий) в соответствии с территориальной программой государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи;».
1.4.4. Пункт 16 изложить в следующей редакции:
«16) утверждение схем территориального планирования муниципального района, утверждение подготовленной на основе схемы территориального планирования муниципального района документации по планировке территории, ведение информационной системы обеспечения градостроительной деятельности, осуществляемой на территории муниципального района, резервирование и изъятие земельных участков в границах муниципального района для муниципальных нужд;».
1.4.5. Пункт 17 изложить в следующей редакции:
«17) осуществление муниципального земельного контроля в муниципальном районе на межселенной территории и в границах сельских поселений».  
1.4.6. В пункте 21 после слова «комплектование» дополнить словами «и обеспечение сохранности».
1.4.7. В пункте 26 после слов «осуществление мероприятий по» дополнить словами «территориальной обороне и».
1.4.8. Пункт 27 изложить в следующей редакции:
«27) создание, развитие и обеспечение охраны лечебно-оздоровительных местностей и курортов местного значения на территории муниципального района, а также осуществление муниципального контроля в области использования и охраны особо охраняемых природных территорий местного значения;».
1.4.9. В пункте 28 слова «межселенных территорий» заменить словами «территории муниципального района». 
1.4.10. Пункт 31 изложить в следующей редакции:
«31) создание условий для развития сельскохозяйственного производства в поселениях, расширения рынка сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия, содействие развитию малого и среднего предпринимательства, оказание поддержки социально ориентированным некоммерческим организациям, благотворительной деятельности и добровольчеству (волонтерству);».
1.4.11. Пункт 32 изложить в следующей редакции:
«32) обеспечение условий для развития на территории муниципального района физической культуры, школьного спорта и массового спорта, организация проведения официальных физкультурно-оздоровительных и спортивных мероприятий муниципального района;».
1.4.12. Пункт 35 изложить в следующей редакции:
«35) дорожная деятельность в отношении автомобильных дорог местного значения вне границ населенных пунктов в границах муниципального района, осуществление муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог местного значения вне границ населенных пунктов в границах муниципального района и обеспечение безопасности дорожного движения на них, а также осуществление иных полномочий в области использования автомобильных дорог и осуществления дорожной деятельности в соответствии с законодательством Российской Федерации;».
Других предложений не поступало. Районной Думе рекомендовано  при принятии решения о внесении изменений в Устав муниципального образования Вятскополянский муниципальный район Кировской области учесть высказанные предложения.
2. По проекту решения районной Думы «Об утверждении отчета об исполнении бюджета муниципального образования Вятскополянский муниципальный район Кировской области за 2018 год» дополнений и предложений от слушателей в ходе обсуждения не поступило. Районной Думе рекомендовано принять решение об утверждении отчета об исполнении бюджета муниципального образования Вятскополянский муниципальный район Кировской области за 2018 год.   
   

