ПРОТОКОЛ

публичных слушаний по проекту решения Вятскополянской районной Думы «О бюджете муниципального образования Вятскополянский муниципальный район Кировской области на 2025  год и на плановый период 2026 и 2027 годов»
11  декабря  2024  года
                                                                  г.Вятские Поляны

Время проведения публичных слушаний: 13.00 часов
Место проведения: Кировская область, г.Вятские Поляны, ул. Гагарина, 28 МКУ администрация Вятскополянского района Кировской области, зал заседаний 
Ведущий: Шерстнева Надежда Евгеньевна - заместитель главы администрации Вятскополянского района  по экономике и финансам

Инициатор проведения публичных слушаний: глава муниципального образования Вятскополянский муниципальный район Кировской области  
Секретарь: Ахтамянова Азалия Сергеевна – главный специалист, юрисконсульт управления по вопросам взаимодействия с ОМС администрации Вятскополянского района 
Присутствовали:
Количество участников публичных слушаний - 6 человек
Повестка дня
Рассмотрение проекта решения Вятскополянской районной Думы «О бюджете муниципального образования Вятскополянский муниципальный район Кировской области на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов».

Цель публичных слушаний:  получение предложений  и замечаний 
от граждан по проекту решения Вятскополянской районной Думы «О бюджете муниципального образования Вятскополянский муниципальный район Кировской области на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов».
СЛУШАЛИ: 

Председатель: Шерстнева Надежда Евгеньевна, заместитель главы администрации Вятскополянского района  по экономике и финансам, ознакомила участников публичных слушаний с порядком проведения публичных слушаний и предложила начать публичные слушания.
Постановлением главы Вятскополянского района от 19.11.2024 № 12 «О назначении  публичных слушаний по проекту решения Вятскополянской районной Думы «О бюджете муниципального образования Вятскополянский муниципальный район Кировской области на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов»» были определены дата, время и место проведения публичных слушаний, порядок доведения информации о дате, времени, месте проведения публичных слушаний и представления предложений, замечаний к проекту муниципального правового акта.
Проект решения Вятскополянской районной Думы «О бюджете муниципального образования Вятскополянский муниципальный район Кировской области на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов» в установленном порядке был опубликован  в Деловом вестнике Вятскополянской районной Думы и администрации Вятскополянского района № 10 от 25.10.2024  года, размещён на официальном сайте муниципального образования Вятскополянский муниципальный район Кировской области и в федеральной государственной информационной системе «Единый портал государственных и муниципальных услуг» (функций). 

Предложения и замечания участников публичных слушаний по проекту решения Вятскополянской районной Думы «О бюджете муниципального образования Вятскополянский муниципальный район Кировской области на 2025 год и на плановый период 2026  и 2027 годов» принимались  в период с 25.11.2024 по 09.12.2024: 
           - в письменной форме в администрацию Вятскополянского района по  адресу: г. Вятские Поляны, ул. Гагарина, 28, кабинет 29, тел.89005297643;

- в  электронной форме в администрацию Вятскополянского района на электронную почту: admvyatp@yandex.ru; 

- через официальный сайт муниципального образования Вятскополянский муниципальный район Кировской области.

В период с 02.12.2024 по 09.12.2024 предложения и замечания участников публичных слушаний принимались через федеральную государственную  информационную систему «Единый портал государственных и муниципальных услуг» (функций).

До начала проведения публичных слушаний письменных замечаний и предложений, касающихся обсуждаемого вопроса по электронной почте: admvyatp@yandex.ru, через официальный сайт муниципального образования Вятскополянский муниципальный район Кировской области и Платформу обратной связи федеральной государственной  информационной системы «Единый портал государственных и муниципальных услуг» (функций), не поступало.
ВЫСТУПИЛИ:

Ворончихина Ирина Николаевна, начальник управления экономического развития, довела до слушателей информацию об основных показателях прогноза социально-экономического развития муниципального образования Вятскополянский муниципальный район на 2025 год и на плановый период 2026-2027 годов

Бабушкина Ирина Вячеславовна, начальник управления финансов, довела до слушателей информацию о бюджете муниципального образования Вятскополянский муниципальный район Кировской области на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027годов.
Одинцева Светлана Эдуардовна, председатель контрольно-счетной комиссии, озвучила заключение на проект бюджета муниципального образования Вятскополянский муниципальный район Кировской области на 2025 год и плановый период 2026 и 2027 годов.
Ведущий: Шерстнева Надежда Евгеньевна, заместитель главы администрации Вятскополянского района  по экономике и финансам, предложила участникам публичных слушаний, а также приглашенным лицам, высказать свои предложения, замечания, задать вопросы по существу.

Дополнений и предложений от слушателей в ходе обсуждения не поступило.
Ведущий указала, что в соответствии с Порядком организации и проведения публичных слушаний по результатам публичных слушаний составляется заключение о результатах публичных слушаний, в котором отражаются выраженные позиции жителей района и рекомендации, сформулированные по результатам публичных слушаний. Результаты публичных слушаний, изложенные в заключении, принимаются во внимание при принятии органами местного самоуправления решений по вопросам, которые были предметом обсуждения на публичных слушаниях.
Результаты публичных слушаний:

1.Публичные слушания по проекту решения Вятскополянской районной Думы «О бюджете муниципального образования Вятскополянский муниципальный район Кировской области на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов», считать состоявшимися.

2. Рекомендовать Вятскополянской районной Думе принять проект решения «О бюджете муниципального образования Вятскополянский муниципальный район Кировской области на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов».
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