06 февраля 2019 года в зале заседаний администрации района состоялись публичные слушания.  На слушаниях обсуждался проект решения районной Думы «О внесении изменений в Устав муниципального образования Вятскополянский муниципальный район Кировской области». 
В опубликованный проект решения «О внесении изменений в Устав муниципального образования Вятскополянский муниципальный район Кировской области» предложено внести изменения и дополнения и изложить его в следующей редакции:
0. В части 1 статьи 8: 

0. Пункт 5 после слов «за сохранностью автомобильных дорог местного значения вне границ населенных пунктов в границах муниципального района»  дополнить словами «, организация дорожного движения».

1.1.2. Пункт 13 изложить в следующей редакции:
 «13) участие в организации деятельности по накоплению (в том числе раздельному накоплению), сбору, транспортированию, обработке, утилизации, обезвреживанию, захоронению твердых коммунальных отходов на территории Вятскополянского района;».

1.1.3. Пункт 26 после слова «добровольчеству» дополнить словом «(волонтерству)».

0. Пункт 2 части 3 статьи 23 изложить в следующей редакции:
«2) заниматься предпринимательской деятельностью лично или через доверенных лиц, участвовать в управлении коммерческой организацией или в управлении некоммерческой организацией (за исключением участия в управлении совета муниципальных образований субъекта Российской Федерации, иных объединений муниципальных образований, политической партией, профсоюзом, зарегистрированным в установленном порядке, участия в съезде (конференции) или общем собрании иной общественной организации, жилищного, жилищно-строительного, гаражного кооперативов, товарищества собственников недвижимости), кроме участия на безвозмездной основе в деятельности коллегиального органа организации на основании акта Президента Российской Федерации или Правительства Российской Федерации; представления на безвозмездной основе интересов муниципального образования в органах управления и ревизионной комиссии организации, учредителем (акционером, участником) которой является муниципальное образование, в соответствии с муниципальными правовыми актами, определяющими порядок осуществления от имени муниципального образования полномочий учредителя организации или управления находящимися в муниципальной собственности акциями (долями участия в уставном капитале); иных случаев, предусмотренных федеральными законами;

0. Часть 5  статьи 32:  

2.   Дополнить пунктами 12.1, 12.2 следующего содержания: 
«12.1)  обеспечение содержания зданий и сооружений муниципальных образовательных организаций, обустройство прилегающих к ним территорий;»
«12.2) учет детей, подлежащих обучению по образовательным программам дошкольного, начального общего, основного общего и среднего общего образования, закрепление муниципальных образовательных организаций за конкретными территориями Вятскополянского района;».

2. Пункт 15 изложить в следующей редакции:
«15) участие в организации деятельности по накоплению (в том числе раздельному накоплению), сбору, транспортированию, обработке, утилизации, обезвреживанию, захоронению твердых коммунальных отходов на территории Вятскополянского района;

1.3.3. В пункте 35 после слов «муниципального района» дополнить словами «, организация дорожного движения».

0. [bookmark: _GoBack] В статье 35:

1.4.1. Часть 4 изложить в следующей редакции:
«4. Структура и штатная численность контрольно – счетной комиссии района определяется нормативным правовым актом районной Думы.».  

1.4.2. Часть 6 изложить в следующей редакции:
«6. На сотрудников контрольно – счетной комиссии района возлагаются обязанности по организации и непосредственному проведению внешнего муниципального финансового контроля.».

1.4.3. В части 7 слова «председателя и работников аппарата» заменить словом «сотрудников».

1.4.4. В части 8 слова «председатель, работники аппарата» заменить словом «сотрудники».   

Других предложений не поступало. Районной Думе рекомендовано  при принятии решения о внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования Вятскополянский муниципальный район Кировской области учесть высказанные предложения.


