Отчет 
проверки целевого и эффективного использования средств, выделяемых на реализацию Федерального проекта «Современная школа» в рамках Национального проекта «Образование» в    Вятскополянском районе в 2021 году.
г. Вятские Поляны                                                                                              15 июня 2022 года.
В соответствии  с пунктом 4.4. плана работы на 2022 г., утверждённого распоряжением контрольно-счетной комиссии № 67 от 15.12.2021 г.     председателем контрольно-счетной комиссии Одинцевой С.Э. проведено контрольное мероприятие по проверке целевого и эффективного использования средств, выделяемых на реализацию Федерального проекта «Современная школа» центры образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста» в рамках Национального проекта «Образование» в Вятскополянском районе в 2021 году.
Контрольное мероприятие начато 23 мая и закончено 15 июня 2022 года.
Целью контрольного мероприятия является проверка целевого и эффективного использования средств, выделенных на реализацию данного мероприятия в учреждениях образования.

Предметом проверки являются:

- Соглашение о выделении средств; проектно-сметная документация; акты-приёмки выполненных работ; аукционная документация; контракты, договоры  на выполнение работ по ремонту кабинетов; платёжные поручения по оплате договоров; отчётность об использовании средств.

Объекты контроля:
- управление образования администрации Вятскополянского района;

- МКОУ лицей пгт Красная Поляна;
- МКОУ гимназия г. Сосновка;

- МКОУ ООШ г. Сосновка.

Соглашение о предоставлении субсидии местному бюджету из областного бюджета на реализацию мероприятий по подготовке образовательного пространства в муниципальных общеобразовательных организациях, на базе которых создаются центры образования естественно-научной и технологической направленности «Точка роста» в рамках Федерального проекта «Современная школа» Национального проекта «Образование» (далее – Соглашение) от 15.07.2021 г. № 5-ТР было заключено между Министерством образования Кировской области и администрацией Вятскополянского района. В соответствии с условиями Соглашения администрации Вятскополянского района в 2021 году предоставляется субсидия в размере 900,0  тыс. руб., объём софинансирования администрации района  составляет 9,3 тыс. руб. 

Общий объём бюджетных ассигнований на реализацию проекта, предусматриваемых в бюджете Вятскополянского района, составляет 909,3 тыс. руб.
 В соответствии с заключённым Соглашением субсидия предоставляется бюджету района при соблюдении следующих условий:
- наличие утверждённой муниципальной программы,  предусматривающей реализацию мероприятий по подготовке образовательного пространства в муниципальных общеобразовательных учреждений, на базе которых создаются центры образования естественно-научной и технологической направленности «Точка роста» в рамках Федерального проекта «Современная школа» Национального проекта «Образование», в целях софинансирования которых предоставляется субсидия;

- наличие в местном бюджете суммы софинансирования проекта в объеме 9,3 тыс. руб.;

- наличие Соглашения о выделении субсидии;

- отсутствие авансирования по расходам, осуществляемым за счёт средств субсидии.
По результатам использования Субсидии обеспечивается достижение следующих результатов – ремонт 3-х кабинетов в учебных заведениях Вятскополянского района.
В соответствии с   муниципальной программой Вятскополянского района «Развитие образования» на 2019-2023 годы, утверждённой постановлением администрации района от 28.11.2018   № 920,   изменением от 25.06.2021   № 479 предусмотрено отдельное мероприятие  «Подготовка образовательного пространства в муниципальных общеобразовательных организациях, на базе которых создаются центры образования естественно-научной и технологической направленности «Точка роста» в рамках федерального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование».
 Финансовое обеспечение реализации проектов по ремонту кабинетов в размере 909,3 тыс. руб., в том числе за счет средств областного бюджета в сумме 900,0 тыс. руб. и   местного бюджета в сумме 9,3 тыс. руб. утверждено решением Вятскополянской районной Думы от 23.06.2021 г. № 29.  
Авансирование за произведенные работы не осуществлялись. 

Таким образом, все условия предоставления субсидии из областного бюджета соблюдены.

МКОУ лицей пгт Красная Поляна.

К проверке представлены:

- локальная смета № 1 «Выполнение ремонта помещений кабинета физики № 14 и лаборантской» со сметной стоимостью 196,68 тыс. руб., 
- локальная смета № 2 «Выполнение ремонта помещений кабинета физики № 14 и лаборантской»  со сметной стоимостью 106,42 тыс. руб. 
Обе сметы составлены ООО «Мега-Строй», утверждены директором лицея и не прошли проверку определения достоверности сметной стоимости в КОГАУ «Управление государственной экспертизы и ценообразования в строительстве» по причине сметной стоимости   менее 1000,0 тыс. руб., установленной п. 3-1 Порядка проведения проверки сметной стоимости отдельных видов работ и объектов, утвержденного постановлением Правительства Кировской области от 25.06.2020 № 345-П.
 Договор подряда на выполнение работ по ремонту помещений кабинета физики и лаборантской корпуса № 1 в МКОУ лицей пгт Красная Поляна   был заключён 05.07.2021 г. с ООО «Мега-Строй» на сумму 303,1 тыс. руб. со сроком исполнения работ до 15.08.2021 г.    

Представленная локальная смета № 1 свидетельствует о планировании в кабинете таких работ, как:

- демонтаж оснований покрытия полов;
- разборка плинтусов;

- устройство оснований полов из фанеры;

- устройство покрытий из линолеума гомогенного;

- устройство плинтусов поливинилхлоридных на самонарезающих винтах;

- устройство потолков «Армстронг».

Локальная смета № 2 в лаборантской предусматривает такие работы, как:

- возведение перегородки  из гипсокартнонных листов с одним дверным проемом;
- окраска стен масляной краской.

К проверке представлен общий журнал работ, подтверждающий проведение ремонтных работ в период с 05.07.2021 г. по 13.08.2021 г.  
К проверке представлены акты приёмки выполненных работ формы КС-2 № 1   от 13.08.2021 г. и справка о стоимости выполненных работ формы КС-3 № 1 от 13.08.2021 г. в соответствии с которыми работы выполнены в полном объёме, с соблюдением сроков, установленных муниципальным контрактом. 

Акт и справка подписаны   заказчиком и руководителем подрядной организации,  отметки лиц, представляющих организацию по осуществлению строительного контроля отсутствуют, так как строительный контроль на объекте не осуществлялся.

   Расчеты с подрядчиком были произведены с соблюдением сроков оплаты, предусмотренные договором,  и в полном объеме.
  Так как строительный контроль к ремонту помещений не привлекался,  то внутренний контроль за выполнением хода  ремонтных работ осуществлялся заведующей хозяйством Гуряновой Е.П.  на основании приказа № 200/1 от 6 июля 2022 года.

 По итогам проведенного ремонта кабинета физики и лаборантской помещение приобретает статус физической лаборатории.

При визуальном осмотре проведённых работ по ремонту кабинета физики и лаборантской комнаты    замечания не установлены.  

Оснащение физической лаборатории в соответствии с проектом зонирования центров «Точка роста» выявил такие замечания, как:

- отсутствует фартук над раковиной в санитарной зоне;

- отсутствуют наглядные пособия и портреты.

Оснащение оборудованием физической лаборатории проводилось до декабря 2021 года включительно.

В течение этого периода лицеем были получены:

- оборудование МФУ в количестве 2 шт.;

- цифровая лаборатория для школьников в количестве 1 комплекта;

- ноутбук в количестве 3 шт.

Все оборудование поставлено на учет в бухгалтерии лицея с присвоением инвентарных номеров, которые нанесены на объекты. Инвентарные карточки ф. 0504032 в наличии имеются.

Договор о полной материальной ответственности за сохранность физической лаборатории   заключен с   учителем физики 01.09.2021 года.

Занятия в физической лаборатории проводятся в количестве 18 часов в неделю, кроме того организована внеурочная работа по физике в количестве 3 часа в неделю.

МКОУ гимназия г. Сосновка.

К проверке представлены:

- локальная смета № 1 «Выполнение работ по ремонту потолка кабинета № 14 (физика) в МКОУ гимназия г. Сосновка» со сметной стоимостью 106,928 тыс. руб., 

- локальная смета № 2 «Выполнение работ по ремонту пола кабинета № 14 (физика) в МКОУ гимназия г. Сосновка»  со сметной стоимостью 196,172 тыс. руб. 

Сметы составлены ООО «ВятПром», утверждены директором гимназии и не прошли проверку определения достоверности сметной стоимости в КОГАУ «Управление государственной экспертизы и ценообразования в строительстве» по причине сметной стоимости   менее 1000,0 тыс. руб., установленной п. 3-1 Порядка проведения проверки сметной стоимости отдельных видов работ и объектов, утвержденного постановлением Правительства Кировской области от 25.06.2020 № 345-П.

   Муниципальный контракт на выполнение работ по ремонту   потолка в кабинете физики    № 1/а       был заключён 19.07.2021 г. с ООО «ВятПром» на сумму 106,928 тыс. руб. со сроком исполнения работ до 20.08.2021 г.    

К проверке представлены акты приёмки выполненных работ формы КС-2 № 1   от 19.08.2021 г. и справка о стоимости выполненных работ формы КС-3 № 1 от 19.08.2021 г. в соответствии с которыми работы выполнены в полном объёме, с соблюдением сроков, установленных муниципальным контрактом. 

Акт и справка подписаны   заказчиком и руководителем подрядной организации,  отметки лиц, представляющих организацию по осуществлению строительного контроля,  отсутствуют, так как строительный контроль на объекте не осуществлялся.

Муниципальный контракт на выполнение работ по ремонту   пола в кабинете физики    № 1/б     также  был заключён 19.07.2021 г. с ООО «ВятПром» на сумму 196,172 тыс. руб. со сроком исполнения работ до 20.08.2021 г.    

К проверке представлены акты приёмки выполненных работ формы КС-2 № 2   от 19.08.2021 г. и справка о стоимости выполненных работ формы КС-3 № 2 от 19.08.2021 г. в соответствии с которыми работы выполнены в полном объёме, с соблюдением сроков, установленных муниципальным контрактом. 

 Оплата работ произведена на основании   счётов-фактур   № 14  и № 17 от 19.08.2021 г. в полном объеме  с соблюдением сроков оплаты, предусмотренных муниципальными контрактами.

Так как строительный контроль к ремонту помещений не привлекался, внутренний контроль осуществлялся  заведующим хозяйством гимназии на основании приказа руководителя от 19.07.2021 № 18-ахд.

По итогам проведенного ремонта кабинета физики помещение приобретает статус физической лаборатории.

При визуальном осмотре проведённых работ по ремонту кабинета физики существенные замечания не установлены.       

 Оснащение физической лаборатории в соответствии с проектом зонирования центров «Точка роста» выявил такие замечания, как:

- отсутствует фартук над раковиной в санитарной зоне;

- неоднотонные жалюзи.

Оснащение оборудованием физической лаборатории проводилось до декабря 2021 года включительно.

В течение этого периода гимназией были получены:

- оборудование МФУ в количестве 2 шт.;

- цифровая лаборатория для школьников в количестве 1 комплекта;

- ноутбук в количестве 3 шт.

Все оборудование поставлено на учет в бухгалтерии гимназии с присвоением инвентарных номеров, которые нанесены на объекты. Инвентарные карточки ф. 0504031 в наличии имеются.

Договор о полной материальной ответственности за сохранность имущества, в том числе физической лаборатории,   заключен с   заведующим хозяйством  19.07.2021 года.

Занятия в физической лаборатории проводятся в количестве 32-х часов в неделю, кроме того организована внеурочная деятельность в количестве 4-х часов в неделю.

МКОУ ООШ г. Сосновка.
К проверке представлена  локальная смета № 1442/21 «Ремонт   кабинета химии-биологии  в МКОУ ООШ г. Сосновка» со сметной стоимостью 225,58 тыс. руб.  

Смета составлены ООО «Стройком» и не прошла проверку определения достоверности сметной стоимости в КОГАУ «Управление государственной экспертизы и ценообразования в строительстве» по причине сметной стоимости   менее 1000,0 тыс. руб., установленной п. 3-1 Порядка проведения проверки сметной стоимости отдельных видов работ и объектов, утвержденного постановлением Правительства Кировской области от 25.06.2020 № 345-П.

 Смета утверждена руководителем учреждения образования. 

Договор подряда на выполнение работ по ремонту     кабинета  химии-биологии            был заключён 19.07.2021 г. с ООО «Стройком» на сумму 225,58 тыс. руб. со сроком исполнения работ до 15.08.2021 г.    

Представленная локальная смета   свидетельствует о планировании в кабинете таких работ, как:

- устройство потолков «Армстронг»;

- разборка плинтусов;

- устройство оснований полов из фанеры;

- устройство покрытий из линолеума коммерческого;

- устройство плинтусов поливинилхлоридных на самонарезающих винтах;

- демонтаж дверных коробок в количестве 2 шт.;

- установка дверного блока;

- окраска стен поливинилацетатными водоэмульсионными составами улучшенными.

К проверке представлен общий журнал работ, подтверждающий проведение ремонтных работ в период с 26.07.2021 г. по 15.08.2021 г.

Кроме того, представлены акты освидетельствования скрытых работ  № 1 от 26.07.2021 г. и № 2 от 28.07.2021 г. на проведение работ, связанных с устройством оснований полов под покрытие линолеумом.

К проверке представлены акт  приёмки выполненных работ формы КС-2 № 1442/21   от 15.08.2021 г. и справка о стоимости выполненных работ формы КС-3 № 1 от 15.08.2021 г. в соответствии с которыми работы выполнены в полном объёме, с соблюдением сроков, установленных муниципальным контрактом. 

Акт и справка подписаны   заказчиком и руководителем подрядной организации,  отметки лиц, представляющих организацию по осуществлению строительного контроля,  отсутствуют, так как строительный контроль на объекте не осуществлялся. Но   внутренний контроль за ходом ремонтных работ был возложен на    заведующего хозяйством школы на основании приказа руководителя от 21.07.2021 № 75-од.

    Расчеты с подрядчиком были произведены с соблюдением сроков оплаты, предусмотренных договором подряда.

Для оснащения кабинета химии-биологии мебелью был заключен муниципальный контракт № 22м от 19.07.2021 г. на сумму 77,52 тыс. руб. с ООО «Учком» на поставку:

- шкафа вытяжного «Аквариум» в количестве 1 шт. на сумму 22,2 тыс. руб.;

- стула ученического в количестве 10 шт. на сумму 12,0 тыс. руб.;

- зоны демонстрационной в количестве 1 шт. на сумму 20,5 тыс. руб.;

- стола для преподавателя в количестве 1 шт. на сумму 5,8 тыс. руб.;

- стола компьютерного для учителя в количестве 1 шт. на сумму 5,18 тыс. руб.;

- стула для преподавателя в количестве 2 шт. на сумму 3,2 тыс. руб.;

- сушильной панели в количестве 1 шт. на сумму 8,64 тыс. руб.

Расчеты с поставщиком произведены на основании счета № 101 от 31.08.2021 г. в полном объеме.  
В соответствии с товарной накладной № 102 от 31.08.2021 г. полученное оборудование поставлено на бухгалтерский учет. 

Инвентаризационные описи плановой годовой инвентаризации за 2021 год с учтенным оборудованием и  инвентарные карточки подтверждают этот факт.

По итогам проведенного ремонта кабинета химии-биологии помещение приобретает статус химической и биологической лаборатории.

При визуальном осмотре проведённых работ по ремонту кабинета химии и биологии существенные замечания не установлены.       

 Оснащение   лаборатории в соответствии с проектом зонирования центров «Точка роста» замечаний не выявил.   

В течение 2021-2022 учебного года гимназией были получены:

- оборудование МФУ в количестве 1 шт.;

- цифровая лаборатория для школьников в количестве 1 комплекта;

- оборудование лаборатории (химические реактивы, образовательный конструктор, образовательный набор по механике, оборудование для лабораторных работ) –  итого 4 комплекта;

- оборудование для создания и обеспечения функционирования лаборатории – 1 комплект;

- посуда и оборудование для ученических опытов – 1 комплект;

- ноутбук в количестве 4 шт. 
Все оборудование поставлено на учет в бухгалтерии школы с присвоением инвентарных номеров, которые нанесены на объекты. Инвентарные карточки ф. 0504031 в наличии имеются.

Необходимо отметить, что в инвентарных карточках допускается отсутствие заполнения таких реквизитов, как: «назначение объекта», «местонахождение объекта» и «краткая индивидуальная характеристика объекта».

Договор о полной материальной ответственности за сохранность имущества, в том числе химической и биологической лаборатории,   заключен с   заведующей хозяйством  школы 27.09.2021 года.

Занятия в  лаборатории по химии проводятся в количестве 12-х часов в неделю, по биологии – 18 часов в неделю, кроме того, организована внеурочная деятельность по химии в количестве 1 часа в неделю и по биологии – 2 часа.

По результатам отчётов о расходах, все средства были направлены в установленные сроки на реализацию федерального проекта, результатом которого являются   мероприятия по подготовке образовательного пространства и создаются центры образования естественно-научной и технологической направленности «Точка роста».
Отчет о достижении значений показателей результативности использования  Субсидии по состоянию на 01.01.2022 года свидетельствует о том, что плановые показатели достигнуты в полном объеме.

Проведённым контрольным мероприятием установлено, что   Федеральный проект  «Современная школа»   в рамках Национального проекта «Образование» в учреждениях образования Вятскополянского района реализован в виде преобразования двух кабинетов физики в физические лаборатории и кабинет химии и биологии в аналогичную лабораторию.

 Лаборатории отремонтированы, оснащены оборудованием и в течение 2021-2022 учебного года успешно функционировали.   
  Наличие фирменных знаков  - Национального проекта «Образование»,  стилеобразующий элемент и табличка Министерства просвещения  РФ,  «Точка роста», а также наглядные пособия   визуальным осмотром подтверждаются.  

 Председатель контрольно-

счётной комиссии                                                                                                        С.Э. Одинцева
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