
Акт
о результатах проверки контрольного мероприятия «Организация отдыха и оздоровления детей в лагере с дневным пребыванием» в МКОУ лицей пгт Красная Поляна в 2015-2016 годах.

г. Вятские Поляны                                                                                                        10.07.2017 г.

              В соответствии с п. 3.7. плана работы  контрольно-счетной комиссии на 2017 г., утвержденного распоряжением   контрольно-счетной комиссии   № 37 от 26.12.2016 г., и.о. председателя контрольно-счетной комиссии Одинцевой С.Э.  и старшим экспертом контрольно-счетной комиссии Соловьёвой И.Г.   была проведена проверка   использования бюджетных средств, направленных на организацию отдыха и оздоровления детей в лагере с дневным пребыванием в МКОУ лицей пгт  Красная Поляна в  2015-2016  годах.

Контрольное мероприятие осуществлялось с 03 по  10 июля 2017 года.
 Проверка проведена при участии   директора школы  Бахваловой Г.А.      
В ходе проведения данного контрольного мероприятия КСК были запрошены для анализа  следующие документы:
· платежные и иные первичные документы, подтверждающие получение и расходование бюджетных средств;
· приказы руководителя школы об организации отдыха детей;
· табели учета посещаемости детей в лагере;
· накопительные ведомости по приходу и расходу продуктов питания;
· договоры на поставку продуктов питания и другие первичные документы.

Проведенным контрольным мероприятием установлено, что в 2015 году в учреждении образования  был организован оздоровительный лагерь с дневным пребыванием в одну смену на 18 дней со 02 по 26 июня для учащихся 1-10 классов  на основании приказа директора школы от 13.04.2015 г. № 43/1-ОД.
Представлен акт приемки оздоровительного учреждения от 29.05.2015 г. с прилагаемым заключением о соответствии заявленного вида деятельности требованиям санитарных норм и правил от 29.05.2015 г. № 0037/ш, утвержденным начальником Территориального отдела Управления Роспотребнадзора по Кировской области в Вятскополянском районе.
Также представлено экспертное заключение № 7 ГДиП/ЛОУ от 22.05.2015 г. по установлению соответствия государственным санитарно-эпидемиологическим правилам и нормативам лагеря с дневным пребыванием детей на базе лицея пгт Красная Поляна.
Для проведения противоклещевой обработки территории школы и прилегающей территории в радиусе не менее 50 метров необходимой для открытия лагеря в соответствии с требованием  п. 2.3. Постановления администрации Вятскополянского района от 15.04.2015 № 423 лицеем был заключён договор № 40/1 от 01.01.2015 г. с ООО «Кировский областной центр дезинфекции» на проведение противоклещевой обработки территории в количестве 0,835га стоимостью 3590,5 руб. Выполнение работ подтверждается актом приёмки выполненных работ № 29/807 от 19.05.2015 г., подписанным директором школы. Оплата произведена на основании счёта   № 29/807 от 19.05.2015 г. платёжным поручением № 386 от 18.05.2015 г. на сумму 3590,5 руб. Таким образом, школа перечислила деньги раньше, чем получили счет.
В соответствии с приказом директора школы начальником лагеря назначена педагог-организатор Лямина О.В.
В лагере оздоравливались ученики школы в количестве 100 человек, из них имеющие право на льготное (бесплатное) питание – 50 человек. Всего в школе на 01.06.2015 г. обучалось 624 ученика, из них организованно отдохнули в лагере 16% учащихся. 
Приказом руководителя учреждения образования  от 27.05.2015 года № 66/1-ОД в школьном лагере сформировано 5 отрядов по 20 учащихся, каждому отряду назначен воспитатель.
Распорядок дня в лагере «Звездный город», в соответствии с которым работа лагеря начинается с 8-00 утра и заканчивается в 14-00 дня,  не утверждён начальником лагеря и не согласован с директором учебного заведения.  
Режимом дня предусмотрены: утренняя зарядка, линейка, 2-х разовое горячее питание (завтрак и обед), отрядные и общелагерные мероприятия, организация общественно-полезных работ и  занятий по интересам.
На учете в комиссии по делам несовершеннолетних из данной школы на 01 апреля 2015 года   состояли 7 учащихся, в том числе:
- Березин Никита 2004 г.р.;                   - Кокорин Эмиль 2003 г.р.;
- Каримова Эльвира 1999 г.р.;              - Фатхуллин Данис 2003 г.р.;
- Харина Арина 1999 г.р.;                     - Хисамутдинов 1997 г.р.;
- Шакиров Эмиль 2004 г.р.
В апреле  было поставлено на учет еще 3 учащихся лицея, в том числе:
- Кассихин Павел 2000 г.р.;                      - Ушаков Олег 2000 г.р.;
- Файздрахманов Артур 2003  г.р.
Проверкой установлено, что летний лагерь никто из них не посещал. 
Представленный список льготной категории детей в количестве 50-ти человек  не утвержден приказом директора школы.
При проверке документов, на определение льготной категории детей комиссией, назначенной приказом руководителя учреждения образования от 26.05.2015 № 65-ОД, выявлены следующие замечания:
1.предоставлена ксерокопия документа (предположительно свидетельство о рождении) на учащегося школы Гайсина Булата не на официальном  языке Российской Федерации, т.е. не имеющее юридической силы (копия на русском языке представлена в ходе проверки после запроса);
2.не предоставлена льготная категория учащимся Сёмочкиным Виктории и Дмитрию, находящимся под опекой в соответствии с постановлением администрации Вятскополянского района от 28.06.2012 г. № 1016.

Представленная к проверке программа деятельности летнего оздоровительного лагеря с дневным пребыванием «Звездный город» в 2015 году свидетельствуют о проведении мероприятий в соответствии с рекомендациями п. 2.10. Постановления администрации Вятскополянского района от 15.04.2015 № 423 «Об организации отдыха, оздоровления и занятости детей и молодежи в Вятскополянском районе». В течение летней смены в лагере было организовано 5 отрядов возрастной направленности и  проводились мероприятия:
- способствующие привлечению учащихся к социально-полезной деятельности;
- по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма;
- гражданско-патриотической направленности;
- способствующие эстетическому, духовно-нравственному и трудовому воспитанию;
- по физическому воспитанию и проведение спортивных соревнований.

При организации 2-х разового горячего питания в школьном лагере использовались следующие средства:
- для льготной категории детей – 90,0 руб. в день за счет средств областного бюджета и 5,0 руб. из местного бюджета на 1 ребенка;
- для остальных детей – 45,0 руб. из средств областного бюджета, 45,0 руб. за счет средств родителей и 5,0 руб. из местного бюджета на 1 ребенка.
Таким образом,  средняя стоимость 1 дето-дня составляет 95,0 руб.
 Родительская плата в размере 810,0 руб. внесена приходным  ордером  № 44 от 05.06.2015 года на общую сумму 40500,0 руб. (50 детей).
При проверке представленной ведомости сдачи денежных средств установлено, что за учащегося 2-а класса Журавлева А. и учащуюся 5-б класса Эгамбердиеву Д. деньги не сданы, но в позициях 42 и 43 прописано получение денежных средств от Гуляевой (без инициалов) на общую сумму 1620,0 руб. Заявления на принятие в оздоровительный лагерь и копии свидетельств о рождении детей Журавлева Артема  и Эгамбердиевой Дианы приложены к документам, а также в реестре оздоровленных детей в школьном лагере за период со 02 июня по 26 июня 2015 г. Детей под фамилией «Гуляевы» нет ни в общих документах, ни в табеле посещаемости школьного лагеря.  По данному факту запрошена объяснительная.
Общая сумма средств, выделенных на организацию питания в лагере, составляет 171000,0 руб.
Представленный табель учета посещаемости детей в школьном лагере свидетельствует о ежедневном пребывании 100 детей.
Примерное меню в оздоровительном лагере отдыха школьников с дневным пребыванием согласовано с начальником лагеря Ляминой О.В. и утверждено директором лицея Бахваловой Г.А.
Приобретение продуктов питания для школьного лагеря производилось  у поставщиков:
- ООО «Сосновский хлебокомбинат»;
- ООО «ТД «Вятское молоко»»;
- ООО «Меркурий Первый»;
- ООО «Арбат»;
- ИП ГКФХ Мингазова Ф.М.;
- ИП Гиматдинова Э.М.  на основании заключенных муниципальных контрактов на общую сумму 171000,0 руб.
Накопительными ведомостями по приходу продуктов питания ф. 0504037, составленными на основании накладных от поставщиков,  подтверждается поступление продуктов для организации питания в школьном лагере на сумму 171000,0 руб.
 Расчеты с поставщиками продуктов питания осуществлялись на основании предъявленных счетов и товарных чеков:
-    ООО «Арбат» - предъявлены к оплате авансовые отчеты с приложенными товарными чеками на приобретение продуктов питания за наличный расчет на сумму 7497,1 руб. Оплата затраченных денежных средств подотчетному лицу произведена перечислением средств на банковскую карточку в полном объеме.  
-     ИП Гиматдинова Э.М.  – представлены товарные накладные на общую сумму 24300,0 руб., расчет произведен платежным поручением № 543 от 24.06.2015 г. на сумму 3767,0 руб. Задолженность на 01.07.2015 г. составила 20533,0 руб. Погашена платежными поручениями 01 и 02 июля 2015 г.
-   ООО «ТД «Вятское молоко»» предоставлены счета и накладные на общую сумму 14136,0 руб., в течение месяца расчет с поставщиком произведен платежными поручениями № 539,540 и 541 на сумму 5368,0 руб., 5742,0 руб. и 1326,0 руб. соответственно. Общая оплаченная сумма составляет 12436,0 руб. Задолженность погашена платежным поручением № 567 от 01.07.2015 г. в сумме 1700,0 руб.
-  ООО «Меркурий Первый» - предоставлены счет  и накладная на поставку продуктов питания на сумму 79866,0 руб., оплачено в полном объеме платежным поручением № 538 от 24.06.2015 г.
- ИП ГКФХ Мингазова Ф.М. предъявленные счета и накладные составляют общую сумму в размере 41461,0 руб., расчет произведен платежными поручениями № 484 от10.06.2015 г.  и № 542 от 24.06.2015 г. на сумму 9000,0 руб. и 25431,0 руб. соответственно. Задолженность перед поставщиком на 01.07.2015 г. составляет 7030,0 руб., погашена платежным поручением № 568 от 01.07.2015 г.
-  ООО «Сосновский хлебокомбинат» - предоставлены счета и накладные на сумму 3739,9 руб. Расчет произведен  только 01.07.2015 г. платежным поручением № 570.  
Необходимо отметь, что расчеты за продукты питания   в июле 2015 года  были произведены за счет средств местного бюджета и собранной родительской платы. 
 К проверке представлены накладные на поставку следующих продуктов: мяса говядины, хлебобулочных изделий, овощей, сметаны, молока и творога, минеральной воды негазированной и прочих продуктов питания (крупы, соки, масло растительное, масло сливочное, рыба, чай, мука, сахарный песок и т.п.). Во всех накладных присутствует подпись повара Шаймардановой Г.Р., ответственной за хранение продуктов питания.
В соответствии с накопительной ведомостью поставка товаров осуществлялась поставщиками  самостоятельно следующим образом:
- поставка хлебобулочных изделий осуществлялась ежедневно;
- поставка мяса осуществлялась   01, 10, 17, 19 и 23 июня;
- овощи были поставлены в 8, 19 и 24 июня;
 - молоко поставлялось по заявкам лицея 01, 03, 05,08,10, 15,17,19,22 и 24 июня;
- вода минеральная негазированная поставлялась 01 и 09 июня;
- оставшиеся продукты, такие как: крупы, мука, масло сливочное, масло растительное и т.д.   были завезены 24 июня, т.е. за 2 дня до окончания  смены.
 Таким образом предоставленный  мемориальный ордер ф. 0504038 свидетельствует о списании продуктов питания в течение лагерной смены без документального факта закупки.
 При проверке предъявленных   меню – требований на выдачу  продуктов питания для школьников ф. 0504202 установлено, что в меню в течение всей смены предусмотрена норма потребления на обед хлеба ржаного  в количестве 1 кус. весом 30 г вместо нормы в 60 г, предусмотренной рекомендациями Минобразования и науки РФ от 12.04.2012 г. № 06-731 «О формировании культуры здорового питания обучающихся, воспитанников». 
Кроме того, установлено занижение нормы хлеба пшеничного на завтрак в количестве 22,5 г. вместо 40-50 г., предусмотренного рекомендациями Минобразования и науки РФ от 12.04.2012 г. № 06-731 «О формировании культуры здорового питания обучающихся, воспитанников». 
Выборочная проверка соблюдения норм вложения продуктов питания в блюда замечаний не выявила.
 В соответствии с представленными меню-требованиями на выдачу продуктов питания  стоимость 1 дето-дня варьируется от 73,00 руб. (26 июня) до 125,10 руб. (16 июня). 
В меню от 26.06.2015 г. были включены следующие блюда:
1. Завтрак: - каша жидкая овсяная с маслом сливочным, выход 200/10 г;
                     - хлеб пшеничный, выход 22,5 г;
                      - компот из сухофруктов, выход 200 г;
                     - вода минеральная питьевая, 0,5 л.
2. Обед: - суп картофельный с горохом, выход 250 г;
               - шницель из говядины с маслом сливочным, выход 100/5 г;
               - каша гречневая рассыпчатая, выход 180 г;
               - чай с сахаром, выход 200 гр.;
               - хлеб ржаной, выход 60 гр. 
Также меню предусмотрен свежий помидор, но списания продукта нет. Кроме того, фактически на обед списывается хлеб ржаной из расчета 30 г на 1 учащегося.
В меню от 16.06.2015 г. были включены следующие блюда:
1. Завтрак: - запеканка из творога со сгущенным молоком, выход 200/20 г;
                     - компот из сухофруктов, выход 200 г;
                     - вода минеральная питьевая, 0,5 л.
2. Обед: - щи из свежей капусты со сметаной, выход 250/10 г;
               - биточки из говядины с маслом сливочным, выход 100/5 г;
               - рис отварной, выход 180 г;
               - хлеб ржаной, выход 30 г;
               - сок, выход 200 г;

Кроме 2-х разового горячего питания школьникам предлагались  шоколадные конфеты (1 раз за смену), свежие огурцы и помидоры (5 и 4 раза за смену соответственно), фрукты к питанию не предлагались. 
Занижение нормы потребления хлеба в 2 раза  и ограниченность в дополнительном питании обусловлены закупкой для ежедневной выдачи детям  воды минеральной питьевой «Вятская»  объемом 0,5 л, которой в течение смены было приобретено 1800 шт. на сумму 24300,0 руб.,  и сока в индивидуальной упаковке объемом 0,2 л в количестве 1400 шт. на сумму 25200,0 руб.
Всего в течение лагерной смены списано продуктов на сумму 171000,0 руб., что подтверждается представленной накопительной ведомостью по расходу продуктов питания ф. 0504038. 

2016 год.
На  основании постановления администрации Вятскополянского района № 204 от 22.03.2016 г. «Об организации отдыха, оздоровления и занятости детей и молодёжи в Вятскополянском районе»  директором МКОУ лицей пгт Красная Поляна был издан приказ            № 30-ОД от 05.04.2016 г. «О летнем оздоровительном лагере». В соответствии с вышеуказанным приказом был организован школьный оздоровительный лагерь с дневным пребыванием  учащихся 1-10 классов в количестве 100 человек в одну смену с 01 июня по 27 июня 2016 года на базе корпуса №2 Краснополянского лицея. Приказом назначен начальник пришкольного лагеря – Первушина Л.А., обязанности воспитателей возложены на следующих учителей: Гурянову Г.В., Смирнову Е.В., Бандалетову Л.В., Меркулову И.А., Засыпкину Е.А., Обухову Т.Г., Трегубенко Т.Ф., Ворончихину А.В. и также  назначена старшей вожатой Попова Ф.М. 
В 2015-2016 учебном году в данной школе обучались 647 человек, таким образом, 15,5 % учащихся были привлечены к организованному отдыху.
На учёте в комиссии по делам несовершеннолетних по состоянию на 01.05.2016 г. состояли 6 учащихся Краснополянского лицея, а именно: Косихин Павел 2000 г.р., Павлов Дима 2000 г.р., Рошкован Антон 2000 г.р., Ушаков Олег 2000 г.р., Файздрахманов Артур 2003 г.р. и Прокопьев Артём 1999 г.р. Данные учащиеся не посещали летний лагерь  в 2016 году.
Приказом № 56-ОД от 26.05.2016 г. «О формировании отрядов» были сформированы 5 отрядов по 20 человек соответственно, при этом следует отметить, что в  отряде № 5 количество детей обозначено 19 человек. Таким образом, общее количество детей в смену по приказу  составляет 99 человек. В ходе проверки табеля посещаемости лагеря и реестра оздоровленных детей в школьном лагере лицея выявлены разногласия между приказом о формировании отрядов, табелем учёта и реестром, а именно:
- в приказе обозначены фамилии детей, включённых в отряды в количестве 99 человек, из которых 7 человек нет в табеле и реестре (Каргина Алина, Заболотских Артём, Прокопьев Артём ученик 4 Б, Прокопьева Ангелина, Гилязев Анатолий, Аскарова Алсу, Чукаев Алексей);
- в приказе о формировании отрядов отсутствуют следующие дети: Ржанникова Виктория, Шакиров Алан, Савельев Алмаз, Шишкина Ксения, Гайнутдинова Динара, Фазулянов Амир, Ильясова Александра, Аубокирова Аделия, в количестве  8 человек, которые обозначены в табеле посещаемости лагеря и реестре оздоровленных детей;
- Хакимов Амир в приказе о формировании отрядов прикреплён к 1-му отряду, а в табеле присутствует в составе 4-го отряда;
-    Шакиров Эмиль приказом прикреплён ко 2-му отряду, а в табеле учёта мальчика Эмиля нет, зато в табеле учёта второго отряда отмечена Шакирова Э., которая отсутствует в других документах, представленных к проверке.
К проверке представлено распоряжение № 1 по летнему оздоровительному лагерю «Звёздный»  от 01.06.2016 г. «Об изменении формирования отрядов», подписанный начальником лагеря Л.А. Первушиной. Следует отметить, что издание данного распоряжения не является легитимным, так как передачи полномочий по формированию списков детей для зачисления в лагерь при образовательном учреждении от директора лицея начальнику лагеря не поступало.
Пунктом 1 данного распоряжения в связи с отзывом ранее поданных заявлений от родителей, следующих учащихся: Аскаровой Алсу, Каргиной Алины, Заболотских Артёма, Прокопьева Артёма, Прокопьевой Ангелины, Гилязева Анатолия, Чукаева Алексея и на основании поданных заявлений родителей следующих учащихся: Ржанниковой Виктории, Шакирова Алана, Савельева Алмаза, Шишкиной Ксении, Фазулянова Амира, Ильясовой Александры, Аубокировой Аделии, были внесены изменения в формирование отрядов.
Пунктом 2 данного распоряжения пояснена техническая ошибка, допущенная в приказе № 56-ОД от 26.05.2016 г. «О формировании отрядов» и включении в пятый отряд учащейся Гайнутдиновой Динары.
В ходе проверки были представлены документы, являющиеся основанием для зачисления учащихся в летний оздоровительный лагерь (заявления родителей и копии свидетельств о рождении детей). Следует отметить, что к проверке не были представлены заявления на принятие в лагерь и заявления на отзыв, ранее поданных заявлений от родителей вышеуказанных учащихся.
Заявления от родителей учащихся, дополнительно зачисленных в лагерь, были представлены к проверке, в ходе которой выяснилось, что заявления были поданы в период с 24.05.2016 года (Ильясова Александра) по 01.06.2016 года (Ржанникова Виктория). Следует отметить, что заявление от родителей Ильясовой Александры поступило 24.05.2016 г., то есть до издания основного приказа о формировании отрядов №56-ОД от 26.05.2016 г., а заявление от родителей Ржанниковой Виктории поступило только 01.06.2016 г., в день начала работы оздоровительного лагеря. 

Приказ об утверждении режима дня оздоровительного лагеря к проверке не представлен. Программа деятельности оздоровительного лагеря «Звёздный город» утверждена директором лицея Бахваловой Г.А. 16.03.2016 г. и принята решением педагогического Совета № 7 от 15.03.2016 г.  к которому приложен распорядок дня школьного лагеря, который не утверждён начальником лагеря и не согласован с директором учебного заведения. В соответствии с данным распорядком дня работа лагеря начинается с 8-00 утра и заканчивается в 14-00 дня. Распорядком предусмотрены: утренняя зарядка, линейка, 2-х разовое питание (завтрак и обед), работа в творческих кружках, отрядные мероприятия, общелагерные мероприятия, подвижные игры. 
Представленные к проверке программа деятельности оздоровительного лагеря «Звёздный город» и отчёт о работе лагеря в 2016 году свидетельствуют о проведении мероприятий в соответствии с рекомендациями п. 2.10. Постановления администрации Вятскополянского района от 22.03.2016 г. № 204 «Об организации отдыха, оздоровления и занятости детей и молодежи в Вятскополянском районе». В течение летней смены в лагере было организовано 5 отрядов возрастной направленности и  проводились мероприятия:
- способствующие привлечению учащихся к социально-полезной деятельности;
- по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма;
- гражданско-патриотической направленности;
- способствующие эстетическому, духовно-нравственному и трудовому воспитанию;
- по физическому воспитанию и закаливанию, гигиеническому воспитанию детей и проведение спортивных соревнований.
Приказом № 52/1-од  от 20.05.2016 г. была создана комиссия по утверждению списка обучающихся из малообеспеченных семей в оздоровительный лагерь в которую входили: председатель комиссии – директор лицея Бахвалова Г.А., Семакина Н.В. – заместитель директора по воспитательной работе, Исупова Е.Н. – социальный педагог, Первушина Л.А. – учитель начальных классов. На основании приказа № 52/3-ОД и протокола № 1 от 20.05.2016 г. заседания комиссии по определению льготной категории детей был утверждён список льготной категории детей в количестве 20 человек. В ходе контрольного мероприятия, из представленных документов по установлению льгот детям по оплате питания в школьном лагере, выявлены следующие замечания:
- по учащимся Саляхову Даниилу и Саляхову Артёму  от их мамы Саляховой Л.Б. представлено удостоверение многодетной малообеспеченной семьи Кировской области № 317 от 19.03.2013 г., выданное КОГУ «Управление социальной защиты населения в Вятскополянском районе» со сроком действия до 31.12.2013 года, что не соответствует проверяемому периоду;
- по учащейся Даниловой Эвелине не представлены справки, подтверждающие получение (либо неполучение) доходов от отца девочки Данилова С.И.;
- по учащейся Нагаевой Арине не представлены справки о доходах родителей Нагаевой И.А. и Нагаева Р.Р.;
- по учащимся Рычкаловой Юлии и Рычкалову Максиму не представлены справки о доходах родителей Рычкаловой Н.В. и Рычкалову В.В.;
- по учащемуся Макарьевских Дмитрию не в полном объёме представлены документы о доходах матери Макарьевской М.Н., а именно доходов за период с января по 24 марта 2016 года (приложена справка с «Центра занятости населения Вятскополянского района», где она зарегистрирована в качестве безработной с 25.03.2016 года);
- не предоставлен статус льготной категории для учащегося 2 Б класса Мазитова Даниила 2007 г.р., оставшегося без попечения родителей и находящегося на попечении тёти Мазитовой Л.М.
-  не предоставлен статус льготной категории для учащейся 4 В класса  Сёмочкиной Виктории 2005 г.р. и учащемуся  3 Б класса Сёмочкину Дмитрию 2006 г.р., находящимся на попечении бабушки Шабат Р.И.

К проверке также были представлены следующие документы, подтверждающие готовность учебного заведения к организации школьного лагеря с дневным пребыванием детей:
- акт приёмки оздоровительного учреждения с дневным пребыванием   от 27.05.2016 г., подписанный членами комиссии, которая включает в себя: заведующую отделом образования администрации Вятскополянского района – Мальцеву С.В., главного государственного инспектора в Вятскополянском районе по пожарному надзору – Попырина Д.Н., специалиста отдела образования – Ромасенко Э.У.;
- заключение о соответствии заявленного вида деятельности требованиям санитарных норм и правил № 0025/ш от 23.05.2016 г., утверждённого начальником территориального отдела Управления Роспотребнадзора по Кировской области в Вятскополянском районе А.А. Балакиным;
- экспертное заключение № 01-114-2016-ГЗ о соответствии санитарным правилам и нормативам по результатам санитарно-эпидемиологической экспертизы оздоровительного учреждения с дневным пребыванием на базе МКОУ лицей пгт Красная Поляна от 20.05.2016 г., утверждённого заместителем главного врача ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Кировской области» И.М. Гумаровым и протокол лабораторных испытаний от 27.04.2016 г. № 5325.2 воды централизованных систем водоснабжения, который подтвердил соответствие воды нормативам.

Для проведения работ по противоклещевой обработки территории оздоровительного лагеря и прилегающей к нему территории в радиусе не менее 50 метров МКОУ лицей пгт Красная Поляна был заключён муниципальный контракт № 40 от 12.01.2016 г. на оказание услуг по проведению санитарно-противоэпидемических мероприятий с ООО «Кировский областной центр дезинфекции»., предусматривающий работы по противоклещевой обработке следующих территории: территория вокруг корпуса № 1 в количестве 0,835 га и корпуса № 3 в количестве 1 га на сумму 7 890,50 руб. В соответствии со счётом № 29/624 от 25.04.2016 г. и актом сдачи-приёмки выполненных работ № 29/624 от 25.04.2016 г. была проведена работа по обработке территории корпуса  № 2 в количестве 0,835 га на сумму 3 590,50 руб. Оплата проведена платёжным поручением № 547 от 25.07.2016 г. в полном объёме.  

[bookmark: _GoBack]Для организации 2-х разового горячего питания в школьном лагере использовались следующие средства:
- для льготной категории детей – 90,0 руб. в день за счет средств областного бюджета и 5,0 руб. из местного бюджета на 1 ребенка;
- для остальных детей – 45,0 руб. из средств областного бюджета, 45,0 руб. за счет средств родителей и 5,0 руб. из местного бюджета на 1 ребенка.
Таким образом,  средняя стоимость 1 дето-дня составляет 95,0 руб.
 Родительская плата внесена приходными кассовыми ордерами № 118 от 18.05.2016 года на сумму 21 870,0 руб. (27 детей) и № 40 от 07.06.2016 г. на сумму 42 930,0 руб.        (53 ребёнка).
Таким образом, общая сумма средств, выделенных на организацию питания в лагере, составляет 171 000,0 руб.
Представленные табеля учета посещаемости детей в школьном лагере по каждому отряду свидетельствует о ежедневном пребывании всех детей в количестве 100 человек.

В рамках организации питания учащихся, посещающих летний лагерь с дневным пребыванием, были заключены следующие муниципальные контракты на поставку продуктов питания:
- № 26 от 30.05.2016 г. с ИП ГКФХ Мингазова Ф.М  на поставку говядины безкостной крупнокусковой в количестве 103,6 кг на сумму 36 260,0 руб.;
- № 17 от 30.05.2016 г. с ИП Гиматдинова Э.М. на поставку продуктов питания на сумму 24 300,0 руб.;
- № 25 от 01.06.2016 г. с ИП Нургалиев Р.Ф. на поставку овощей на сумму 8 363,20 руб.;
- № 24 от 01.06.2016 г. с ООО «Сосновский хлебозавод»  на поставку хлебобулочной продукции на сумму 5 577,0 руб.;
- № 28 от 01.06.2016 г. с ООО «Вектор»  на поставку сметаны на сумму 815,0 руб.;
- № 32/1 от 31.05.2016 г. с ООО «ТД «Вятское молоко» на поставку молока и творога на сумму 17 910,0 руб.;
- № 27 от 01.06.2016 г. с ООО «Меркурий Первый» на поставку продуктов питания на сумму 77 774,80 руб.
К проверке представлены накладные на поставку следующих продуктов: мяса говядины, хлебобулочных изделий, овощей, сметаны, молока и творога, минеральной воды негазированной и пролчих продуктов питания (крупы, соки, масло растительное, масло сливочное, рыба, чай, мука, сахарный песок и т.п.). Во всех накладных присутствует подпись повара Шаймардановой Г.Р., ответственной за приёмку продуктов.
Поставка товаров осуществлялась поставщиками  самостоятельно по следующему адресу: пгт Красная Поляна ул. Дружбы, д. 33 следующим образом:
- поставка хлебобулочных изделий осуществлялась ежедневно;
- поставка мяса осуществлялась 3 раза, а именно: 30 мая, 06 и 15 июня;
- овощи были поставлены в полном объёме 01 июня;
- сметана поставлялась по заявкам лицея 06,14,20 и 27 июня;
- молоко поставлялось по заявкам лицея 30 мая, 01, 03, 06,08,14,17,20,22 и 24 июня;
- творог поставлялся по заявкам 06,14 и 20 июня;
- вода минеральная негазированная поставлялась 30 мая,07 и 10 июня;
- оставшиеся продукты, такие как: крупы, мука, масло сливочное, масло растительное, рыба мороженная, яйца, лимоны, томатная паста, сгущённое молоко, были завезены 01 июня, а шоколадные конфеты были поставлены  дополнительно 15 июня;
- свежие огурцы и помидоры поставлялись 01 июня и 15 июня.
 Оплата произведена на основании выставленных счетов с поставщиками в полном объёме:
- ООО «ТД «Вятское молоко» платёжным поручением № 642 от 27.07.2016 г. на сумму 17 910,0 за счёт средств областного бюджета;
- ООО «Вектор» платёжным поручением № 641 от 27.07.2016 г. на сумму 815,0 руб. за счёт средств областного бюджета;
- ООО «Сосновский хлебозавод» платёжным поручением № 638 от 26.07.2016 г. на сумму 5 577,0 руб. за счёт средств областного бюджета;
- ООО «Меркурий Первый» платёжным поручением № 544 от 27.07.2016 г. на сумму 58 911,0 руб. за счёт средств родительской платы и платёжным поручением № 635 от 26.07.2016 г. на сумму 18 863,80 руб. за счёт средств областного бюджета;
- ИП Нургалиев Р.Ф. платёжным поручением № 634 от 26.07.2016 г. на сумму 8 363,20 руб. за счёт средств областного бюджета;
- ИП ГКФХ Мингазова Ф.М. платёжным поручением № 464 от 06.06.2016 г. на сумму 8 085,0 руб. за счёт средств районного бюджета и платёжным поручением № 637 от 26.07.2016 г. на сумму 28 175,0 руб. за счёт средств областного бюджета;
- ИП Гиматдинова Э.М. платёжным поручением № 469 от 06.06.2016 г. на сумму 915,0 руб. за счёт средств районного бюджета, № 543 от 27.06.2016г. на сумму 5 889 руб.   за счёт средств родительской платы и платёжным поручением № 636 от 26.07.2016 г. на сумму 17 496,0 руб. за счёт средств областного бюджета.

Примерное меню в оздоровительном лагере отдыха школьников с дневным пребыванием согласовано с начальником лагеря Первушиной Л.А. и утверждено директором школы Бахваловой Г.А.
По факту в примерное меню были внесены небольшие изменения, а именно в последний день лагеря  были добавлены конфеты в количестве 76,0 г на человека.

   При выборочной проверке  меню – требований выявлены следующие замечания:
- при приготовлении блюда «соус красный» занижается норма выдачи продукта «томатная паста» в количестве 315 г. (5 г. на 1 порцию х 100 человек);
- при приготовлении блюд: «шницель из говядины», «биточки из говядины», «котлета из говядины» при отсутствии в соответствии с технологическими картами закладки продукта «лук» данный продукт фактически закладывается в количестве 12 г на 1 порцию или 1,2 кг на 100 человек довольствующихся.
Также выявлены факты завышения нормы выдачи растительного масла, используемого для приготовления различных блюд на 24 г. (вместо положенных 900 г., выдаётся 1 литровая бутылка растительного масла с массой нетто 924 г.). Общий итог излишне выданного масла по всем дням составила 192 г. на сумму 18,8 руб. При этом снижают выдачу томатной пасты на 15 г., используемую для приготовления блюда  «соус красный» (вместо рассчитанного по меню-требованию 200 г. выдают 185 г.) Общий итог недовложения по данному продукту составил 120 г. на сумму 19,20 руб.  
Кроме того, установлено занижение нормы хлеба пшеничного на завтрак в количестве 20 г. вместо 40-50 г., предусмотренного рекомендациями Минобразования и науки РФ от 12.04.2012 г. № 06-731 «О формировании культуры здорового питания обучающихся, воспитанников». 

Проанализировав примерное и фактическое меню, представленное к проверке,  можно сделать вывод, что питание в лагере однообразно и искусственно завышается стоимость меню, за счёт выдачи сока в индивидуальной упаковке весом 200 г. (выдавалось 14 дней из 18 дней смены лагеря)  и ежедневной выдачи минеральной негазированной воды объёмом 0,5 литров. Данные выводы можно сделать на основании того, что в меню практически ежедневно включаются блюда из рубленного мяса (шницель, биточки, котлеты из говядины), но не приготовляются блюда из мелкокускового мяса, такие, как гуляш, плов. Отсутствуют блюда из мяса птицы, субпродуктов.Ни разу не приготовлялись следующие супы: борщ, рассольник, домашняя лапша. Также не приготовлялись салаты из свежих овощей, винегрет. Приготовляемые напитки состояли из чая с сахаром, чая с лимоном и сахаром, компота из сухофруктов. Для разнообразия напитков и большего получения витаминов и полезных микроэлементов учащимися, не приготовлялись следующие напитки: кисель, компот из свежих фруктов, кофейный напиток и какао.  Также не использовались в питании детей блюда из яиц (омлет паровой, яйца отварные) и сыр, рекомендованные к приготовлению примерным меню в соответствии с письмом  Минобразования и науки РФ от 12.04.2012 г. № 06-731 «О формировании культуры здорового питания обучающихся, воспитанников».

Средняя стоимость питания в день составила 95 руб., стоимость самого дешёвого дня питания составила 67,83 (меню за 01.06.2016 г.), а стоимость самого дорогого питания составила 125,72 руб. (меню за 07.06.2016 г. и 21.06.2016 г.). 
В меню от 01.06.2016 г. были включены следующие блюда:
1. Завтрак: - каша жидкая рисовая со сливочным маслом, выход 200/10 г;
                     - хлеб пшеничный, выход 20 г;
                     - чай с сахаром и лимоном, выход 200/7 г;
                     - вода минеральная питьевая негазированная 0,5 л – 1 бутылка.
2. Обед: - суп картофельный с овсяными хлопьями «Геркулес», выход 250 г;
               - биточки из говядины, выход 100 г;
- соус красный основной, выход 50 г.;
               - макаронные изделия отварные, выход 180 г;
               - компот из сухофруктов, выход 200 г;
               - хлеб, выход 60 г;
               - свежий огурец, выход 100 г.
В меню от 07.06.2016 г. и 21.06.2016 г. были включены следующие блюда:
1. Завтрак: - запеканка из творога со сгущённым молоком, выход 200/20 г;
                     - компот из сухофруктов, выход 200 г;
                      - вода минеральная негазированная 0,5 л. – 1 бутылка.
2. Обед: - щи из свежей капусты со сметаной, выход 250/10 г;
               - шницель из говядины, выход 100 г;
               - соус красный основной, выход 50 г.;
               - пюре картофельное, выход 180 г;
               - сок в индивидуальной упаковке, выход 200 г;
               - хлеб, выход 60 г. 
 
При проверке накопительных ведомостей по приходу продуктов питания и расходу продуктов питания нарушений не выявлено. 

Вывод по мероприятию.

Проведенным контрольным мероприятием установлено, что   в период 2015-2016 годов при лицее в пгт Красная Поляна  был организован оздоровительный лагерь с дневным пребыванием в 1 смену на 18 дней для учащихся 1-10 классов. При этом были соблюдены все условия открытия лагеря, проведена противоклещевая обработка пришкольной территории. В течение смены было организовано 2-х разовое горячее питание и проводились мероприятия, способствующие развитию и оздоровлению детей.
Также проверкой были установлены следующие замечания:
1. В проверяемом периоде учащиеся школы, состоящие на учете в комиссии по делам несовершеннолетних, не посещали школьный оздоровительный лагерь.
2. Установлена некачественная работа комиссии по определению льготной категории детей на посещение летнего лагеря в 2016 году (стр. 10).
3. Не представлена льготная категория учащимся Сёмочкиным Виктории и Дмитрию, находящимся под опекой в соответствии с постановлением администрации Вятскополянского района от 28.06.2012 г. № 1016 в 2015 и 2016 году.
4. При проверке внесения родительской платы за лагерь в 2015 году установлено, что за учащегося 2-а класса Журавлева А. и учащуюся 5-б класса Эгамбердиеву Д. деньги не сданы, но в ведомости в позициях 42 и 43 прописано получение денежных средств от Гуляевой (без инициалов) на общую сумму 1620,0 руб. 
5. При организации лагерной смены в 2016 году выявлены разногласия между приказом о формировании отрядов, табелем учета посещаемости детей и реестром (стр. 8).
6. По расчетам с поставщиками продуктов питания установлена задолженность на 01.07.2015 года за счет собранной родительской платы и средств местного бюджета.
7. Заполнение мемориального ордера ф. 0504037 «Накопительная ведомость по приходу продуктов питания» в строке получения значительной части продуктов 24.06.2015 г. противоречит ф. 0504038 «Накопительная ведомость по расходу продуктов питания», по которой эти продукты списывались в течение лагерной смены (стр. 5).
8. Установлена заниженная в 2 раза норма потребления хлеба ржаного и пшеничного, томатной пасты, завышение расхода масла растительного, лука.
9. Дополнительное питание практически отсутствует.

Контрольно-счетная комиссия рекомендует руководителю учреждения образования принять меры по недопущению в будущем выявленных замечаний в работе по организации и проведению школьного оздоровительного лагеря.


И.о. председателя контрольно-
счетной комиссии                                                                                                      С.Э. Одинцева
 
Старший эксперт контрольно-
счетной комиссии                                                                                                     И.Г. Соловьёва


ОЗНАКОМЛЕНА:
Директор  МКОУ лицей 
пгт Красная Поляна                                                                                                  Г.А. Бахвалова
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