Акт
о результатах проверки целевого и  эффективного использования средств, выделенных на проведение мероприятий по переселению граждан Вятскополянского района из ветхого и аварийного жилья в 2015-2016 годах».
г. Вятские Поляны                                                                                                   24 октября 2017 г.

В соответствии с п.2.1. плана работы   контрольно-счетной   комиссии на 2017 год, утвержденного распоряжением КСК от 26.12.2016 г. № 37 консультантом контрольно-счетной комиссии Одинцевой С.Э. и старшим экспертом контрольно-счетной комиссии Соловьёвой И.Г. была проведена проверка целевого и эффективного использования средств, выделенных на проведение мероприятий по переселению граждан из ветхого и аварийного жилья  в 2015-2016  годах в Краснополянском городском поселении Вятскополянского района.
Проверка начата 16  и закончена 24 октября 2017 г.

Целью контрольного мероприятия является проверка целевого и эффективного использования  средств, выделенных на  проведение мероприятий по переселению граждан из ветхого и аварийного жилья.
В ходе проведенного мероприятия были использованы следующие документы:

- Федеральный закон от 21.07.2007 № 185-ФЗ «О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства»;

- постановление Правительства области от 18.06.2013 № 213/365 «Об областной адресной программе «Переселение граждан, проживающих на территории Кировской области, из аварийного жилищного фонда» на 2013-2017 годы» с изменениями;

 - информация от управления финансов администрации Вятскополянского района, касающаяся планирования и использования бюджетных  средств долевого финансирования, направленных на  проведение мероприятий по переселению граждан из ветхого и аварийного жилья в Краснополянском городском поселении в 2015-2016 годах;

- платежные и иные документы, подтверждающие получение и расходование средств, а также нормативные правовые акты, регламентирующие порядок проведения мероприятий по переселению граждан из ветхого и аварийного жилья.

1. Наличие нормативных правовых документов по проведению мероприятий переселения граждан из ветхого и аварийного жилищного фонда, признанного непригодным для проживания.
Администрацией   Краснополянского поселения была предоставлена     муниципальная адресная программа «Переселение граждан, проживающих  на  территории Краснополянского городского поселения Вятскополянского  муниципального района Кировской области, из аварийного жилищного фонда» на 2013-2015 годы», утвержденная постановлением  администрации Краснополянского городского поселения 13.01.2012 г. № 2   с последующими изменениями от 12.05.2015 года.  
  Перечень обследованных многоквартирных аварийных домов, признанных непригодными для проживания, соответствует Приложению № 1     муниципальной адресной программы «Переселение граждан, проживающих  на  территории Краснополянского городского поселения Вятскополянского  муниципального района Кировской области, из аварийного жилищного фонда» на 2013-2015 годы» и постановлению  Правительства области от 18.06.2013 № 213/365 «Об областной адресной программе «Переселение граждан, проживающих на территории Кировской области, из аварийного жилищного фонда» на 2013-2017 годы» на 2015 год.

 Таким образом, количество  жителей, подлежащих переселению из 2-х аварийных домов в 2015 году, составляет 12 человек (7 квартир, из них 1 муниципальная  и 6  в собственности). 
Общая расселяемая площадь жилых помещений составляет   184,9  кв. м, приобретенная – 215,6 кв.м.  
Дома по адресу ул. Административная д.4 и ул. Дружбы д. 1, подвергшиеся полному расселению, в соответствии с принятой Программой,  должны быть снесены до 30 июня 2016 года. На момент проверки дома не снесены по причине отсутствия денежных средств.

Договоры мены и соглашения о социальном найме с гражданами представлены к проверке в полном объеме.

Приобретаемые у застройщика квартиры своевременно были включены в реестр муниципальной собственности поселения в соответствии с постановлениями администрации о постановке на учет. Впоследствии квартиры, переданные по договорам мены в собственность получателей в количестве 6-ти ед., были исключены из реестра муниципальной собственности в соответствии с постановлениями администрации.

Для изучения вопроса проверки по 2015 году были предоставлены акты обследования 2-х жилых домов, в которых установлена 100 %  степень износа   по адресам: ул. Административная д. 4 (акт  № 26 от 27.11.2006 г.),    ул. Дружбы  д. 1  (акт №  27 от 27.11.2006 г.)  с заключением о непригодности для проживания в домах, являющихся аварийными и подлежащими сносу в связи с физическим износом.

Между департаментом строительства и архитектуры Кировской области, муниципальным образованием Вятскополянский муниципальный район и муниципальным образованием Краснополянское городское поселение 16.02.2015  заключено соглашение № 13-2015/А (с изменением от 05.05.2015 № 20-2015/А) о предоставлении в 2015 году субсидий из областного бюджета на обеспечение мероприятий по переселению граждан из аварийного жилищного фонда.

2. Анализ плановых и фактических расходов на реализацию мероприятий по переселению граждан их аварийного жилищного фонда.

В рамках областной адресной программы «Переселение граждан, проживающих на территории Кировской области, из аварийного жилищного фонда» на 2013-2017 год, утверждённой  постановлением Правительства области от 18.06.2013 № 213/36, в соответствии с   трёхсторонним Соглашением № 13-2015/А от 16.02.2015 г. Краснополянскому  городскому поселению в 2015 году предусмотрено выделение средств в размере 42813878,17 руб. (окончательный расчет на реализацию адресной программы за 2014 год), в том числе:

- средства Фонда содействия реформированию ЖКХ – 33929627,35 руб.;

- средства областного бюджета – 8884250,82 руб.

Позднее, для реализации программы по переселению граждан из ветхого и аварийного жилья в 2015 году  Соглашением № 20-2015/А от 05.05.2015 г. были выделены средства в сумме 4 437 156,24 руб., в том числе:

      - средства Фонда содействия реформированию ЖКХ – 3 347 836,38 руб. (75,44%);

     -  средства областного бюджета – 1 089 319,86 руб. (24,55%).
Вышеуказанным Соглашением предусмотрено софинансирование программных мероприятий за счёт средств местного бюджета в размере 443,76 руб.(0,01%).

Средства для софинансирования программных мероприятий предусмотрены в местном бюджете и утверждены решением Краснополянской поселковой Думы № 67 от 16.12.2014 г. в размере 443,76 рублей.

Фактически на расчётные счета администрации Краснополянского поселения поступили средства в сумме 4 437 156,24 руб., в том числе:

      - средства Фонда содействия реформированию ЖКХ – 3 347 836,38 руб.;

     -  средства областного бюджета – 1 089 319,86 руб. 

Фактически израсходовано за 2015 год были средства в сумме 4 437 600 руб., в том числе:

- за счёт средств федерального бюджета – 3 347 836,38 руб. (75,44 %);

- за счёт средств областного бюджета – 1 089 319,86 руб. (24,55%);

- за счёт средств местного бюджета – 443,76 руб. (0,01%).

В 2016-2017 годах муниципальное образование не принимает участие в реализации адресной программы по причине отсутствия финансирования из областного бюджета.
3. Проверка эффективного использования бюджетных средств на реализацию мероприятий по переселению граждан их аварийного жилищного фонда.

Для реализации мероприятий в рамках программы в течение 2015 года заключены 7 муниципальных  контрактов  с ООО «Авангард» на общую сумму 4 437 600 рублей.

Муниципальные контракты были заключены после проведения процедуры электронных аукционов, проведённых уполномоченным органом - администрацией Вятскополянского района  в лице управления экономического развития. Муниципальные контракты заключены на основании протоколов рассмотрения единственной заявки на участие в электронном аукционе по начальной максимальной цене контракта. 

По муниципальным контактам, заключённым с ООО «Авангард», были приобретены 7 квартир по следующим адресам:

- пгт Красная Поляна, ул. Комсомольская, д.1-б, кв. 5 – однокомнатная квартира общей площадью 18,4 кв.м.;

-  пгт Красная Поляна, ул. Комсомольская, д.1-б, кв. 6 – однокомнатная квартира общей площадью 13,7 кв.м.;

- пгт Красная Поляна, ул. Комсомольская, д.1-б, кв. 7 – однокомнатная квартира общей площадью 21,0 кв.м.;

- пгт Красная Поляна, ул. Комсомольская, д.1-б, кв. 8 – двухкомнатная квартира общей площадью 45,5 кв.м.;

- пгт Красная Поляна, ул. Комсомольская, д.1-б, кв. 9 – двухкомнатная квартира общей площадью 48,9 кв.м.;

- пгт Красная Поляна, ул. Комсомольская, д.1-б, кв. 10 – двухкомнатная квартира общей площадью 36 кв.м.;

- пгт Красная Поляна, ул. Комсомольская, д.1-б, кв. 11 – однокомнатная квартира общей площадью 32,1 кв.м.

Поселением были приобретены 7 квартир общей площадью 215,6 кв.м. на сумму 4 437 600 руб.    Площадь аварийных квартир, запланированных к переселению на 2015 год, составляет 184,9 кв.м.

Необходимо отметить, что фактов переселения в новые помещения, меньшие по площади расселяемых, проверкой не установлено. 

Оплата  разницы в метраже в сторону увеличения по квартирам социального найма к администрации поселения не предъявлялась.

Таким образом, в 2015 году стоимость 1 кв. м  приобретённого жилья составила 20 583 руб.

К проводимой проверке администрацией Краснополянского поселения представлена выписка из реестра муниципальной собственности, подтверждающая наличие теплосети, водопровода и канализационной сети, необходимых для предоставления коммунальных услуг в дома, в которых были приобретены квартиры в рамках адресной программы по переселению граждан из ветхого и аварийного жилья.
В соответствии с ч. 6 ст. 17 Федерального закона от 21.07.2007 № 185-ФЗ в муниципальном образовании Краснополянское городское поселение ведется реестр аварийного жилищного фонда, данные которого передаются в министерство строительства и ЖКХ Кировской области.
При повторном визуальном осмотре помещения, находящегося по адресу ул. Комсомольская д. 1-б, в котором были приобретены квартиры для расселения жильцов из ветхих и аварийных домов, установлено, что в общем коридоре сколота половая плитка, на стенах присутствует плесень. Посещение кв. № 8 выявило не только установку электрической 3-х конфорочной плиты вместо 4-х конфорочной (п.3.1.6. технического задания к муниципальному контракту), но и стеклопакеты с признаками неправильной технической установки (запотевшие),   плесень на стенах в ванной комнате и коридоре, а также неплотно установленная входная дверь имеет щели по периметру.

Необходимо отметить, что при  формировании комиссии по приемке построенных (приобретенных) жилых помещений в целях реализации областной адресной программы «Переселение граждан, проживающих на территории Кировской области, из аварийного жилищного фонда» письмом департамента строительства архитектуры и строительства Кировской области от 05.03.2015 г. № 383-56-04-02 рекомендовано включать в состав комиссий представителей Центра общественного контроля в сфере ЖКХ Общественной палаты Кировской области, но представители в письменном виде отказались принимать участие в приемке.

Благоустройство территорий и подъездных дорог и подходов к дому  отсутствует.

4. Полнота, качество и своевременность предоставления ежемесячной и ежегодной отчетности об использовании субсидий.

В течение проверяемого периода в министерство строительства и архитектуры Кировской области отчеты о расходовании денежных средств, выделенных на реализацию программы по переселению граждан из аварийного жилья, предоставлялись своевременно – не позднее 5-го числа месяца, следующего за отчетным.

Все  реквизиты, предусмотренные отчетной формой, были заполнены в полном объеме достоверными показателями исполнения программы.
Выводы.

Проведенным мероприятием установлено, что реализация областной программы по переселению граждан из ветхого и аварийного жилья положительно влияет на развитие  Краснополянского городского поселения: 
- улучшаются жилищные условия населения;

- снимается социальная напряженность общества;

- увеличивается площадь застроенных территорий.

 В период реализации программы с 2013 по 2015 годы было расселено 96 жилых помещений, в которых проживало 218 жителей.

Общая стоимость затраченных средств на реализацию программы по переселению граждан составила 85773600,0 руб., в том числе:

- за счет средств Фонда содействия реформированию ЖКХ – 66956740,41 руб.;

- за счет областного бюджета – 18809050,71 руб.;

- за счет средств местного бюджета – 7808,88 руб.

На 01.10.2017 года  в Краснополянском поселении состоит на учете 25 домов, признанных ветхими и аварийными, и подлежит расселению 194 квартир, при этом поселение в 2016-2017 годах   не принимает участие в реализации адресной программы.
  Контрольно-счетная комиссия пришла к выводу об эффективном расходовании в целом средств федерального и областного бюджетов Краснополянским городским поселением в рамках этой областной адресной программы, но выявлены факты удешевления стоимости квартир (замена электрических плит) и ряд строительных дефектов.
   Также  необходимо принять меры к сносу расселенных домов и устранению выявленных строительных недостатков, результаты которых представить в контрольно-счетную комиссию до 1 декабря 2017 года. 
Консультант
контрольно-счетной комиссии                                                                                     С.Э. Одинцева
Старший эксперт контрольно-

счетной комиссии                                                                                                         И.Г. Соловьёва
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ОЗНАКОМЛЕН:
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