Акт
о результатах  контрольного мероприятия «Проверка законности и результативности использования бюджетных средств, выделенных на реализацию   инвестиционных программ  (проектов) развития общественной инфраструктуры  в МО  Омгинское сельское поселение в  2016 году».

г.  Вятские Поляны                                                                                              19 мая  2017 г.
  В соответствии с п. 3.6. плана работы контрольно-счетной комиссии на 2017 год, утвержденного распоряжением контрольно-счетной комиссии от 26.12.2016 г. № 37,    консультантом контрольно-счётной комиссии Одинцевой С.Э. и старшим экспертом контрольно-счётной комиссии Соловьёвой И.Г.  было проведено контрольное мероприятие «Проверка законности и результативности использования бюджетных средств, выделенных на реализацию инвестиционных программ и проектов развития общественной инфраструктуры  сельских поселений  Вятскополянского района  в 2016 году» в Омгинском  сельском поселении.
Проверка начата: 17 мая и закончена 19 мая 2017 года.
Целью   мероприятия является  проверка   законности и результативности использования бюджетных средств, выделенных на реализацию инвестиционных программ (проектов) развития общественной инфраструктуры  в Омгинском сельском поселении.
  Предметом контрольного мероприятия являются средства, направленные на  финансирование инвестиционных программ  (проектов) развития общественной инфраструктуры в виде субсидии из областного бюджета,  средства местного бюджета, средства граждан и организаций, направленные на выполнение условий софинансирования, предусмотренных соглашением, заключенным между министерством социального развития Кировской области, администрацией Омгинского сельского поселения и администрацией Вятскополянского района. 
  Нормативные правовые акты, используемые по проверяемому вопросу:       
  -  Законы Кировской области об областном бюджете на 2016 и 2017  год;  
  - постановление Правительства Кировской области от 16.03.2016 г. N 89/150 "Об утверждении перечней прошедших конкурсный отбор инвестиционных программ и проектов развития общественной инфраструктуры муниципальных образований в Кировской области в 2016 году»;
  - платежные и иные документы, подтверждающие расходование средств областного бюджета, средств местного бюджета, средств граждан и спонсоров.                     
  В соответствии с приложением № 1  "Перечень прошедших конкурсный отбор инвестиционных программ и проектов развития общественной инфраструктуры муниципальных образований городских и сельских поселений в Кировской области ", утверждёным постановлением Правительства Кировской области  от 16.03.2016 г. N 89/150    в Омгинском сельском поселении прошёл конкурсный отбор проект по замене стальных труб на полиэтиленовые по ул. Полевая, ул. Луговая, ул. Новая дер. Виноградово.

 В ходе проведения мероприятия по  использованию средств бюджета на реализацию инвестиционных программ  развития общественной инфраструктуры  в МО Омгинское сельское поселение  установлено, что в соответствии с решением  сельской Думы от 29.06.2015 г. № 14  «Об участии в проекте по поддержке местных инициатив»,  протоколом собрания граждан дер. Виноградово от 09.09.2015 года  предусмотрено принять участие в реализации  инвестиционной программы  с проектом по  замене стальных труб на полиэтиленовые в дер. Виноградово.
При проведении собраний граждан принимал участие консультант проекта по поддержке местных инициатив Дрогов Е.М.
Программа  социально-экономического развития муниципального образования Омгинское сельское поселение  на 2016 год с инвестиционным планом на выполнение работ по замене стальных труб на полиэтиленовые в дер. Виноградово утверждена решением сельской Думы № 25 от 15.10.2015 г. 
Заключено соглашение № 071-п от 21.04.2016 г. с министерством социального развития Кировской области о представлении в 2016-2017 годах   субсидии из областного бюджета местному бюджету муниципального образования Омгинское сельское поселение Вятскополянского района на софинансирование   инвестиционных программ и проектов развития общественной инфраструктуры муниципальных образований Кировской области в объёме 775,701 тыс. руб. 
В соответствии с п. 2.1.1. вышеуказанного  соглашения субсидия, утвержденная к предоставлению в 2016 году,  должна быть перечислена на лицевой счет администрации поселения в соответствии с кассовым планом после получения от получателя субсидии копии документов, подтверждающие фактически выполненные работы (оказанные услуги), и кассовые расходы местных бюджетов по соответствующим расходным обязательствам  в течение 2016 года. Фактически средства субсидии были перечислены в поселение 09.02.2017 г. в сумме 775 701,0 руб.
В соответствии Соглашением № 071-п от 21.04.2016 г., заключённому с министерством социального развития Кировской области, стоимость данного проекта должна составлять 1 067 701,0  рублей, в том числе:
- за счёт средств областного бюджета 775 701,0 руб. (72,65 %);
- за счёт средств местного бюджета – 54 000,0 руб. (5,06 %);
- за счёт средств населения – 200 000,0 руб. (18,73 %);
- за счёт средств спонсоров – 38 000,0 руб. (3,56 %).

Протоколом общего собрания жителей дер. Виноградово от 09.09.2015 года было принято решение о выдвижении на участие в проекте поддержки местных инициатив проект по замене стальных труб на полиэтиленовые по ул. Луговая, ул. Полевая дер. Виноградово и о размере взноса с населения в данный проект в сумме 5 000,0 руб. с домохозяйства.
В ходке проверки было установлено, что денежные средства от населения были собраны инициативной группой в полном объёме, а именно в сумме 233860,0 руб. Внесена на расчётный счёт администрации сумма в размере 200 000,0 рублей квитанцией от 22.03.2016 г.
Средства от спонсоров перечислены на расчётный счёт администрации поселения  безналичным путём в сумме 38 000,0 рублей, а именно:
- от ООО «Мега-Строй»  в сумме 30 000,00 рублей платёжным поручением № 120 от 28.03.2016 г.;
- от ООО «Залесье» в сумме 5 000,0 руб. платёжным поручением № 37 от 23.03.2016 г.;
- от ИП Садуртинов Р.М. в сумме 3 000,0 руб. платёжным поручением № 24 от 23.03.2016 г.
Таким образом, условия софинансирования проекта населением и спонсорами соблюдены.
Условия софинансирования проектов местным бюджетом также было выполнено в полном объёме.

Проектно-сметная документация по замене стальных труб на полиэтиленовые  в дер. Виноградово была разработана в 2013 году и проверена КОГБУ «РЦЦС»      13.11.2013 г. Сметная стоимость проекта составляла 925 435,0 руб. Так как, поселение в 2014-2015 годах не прошло отбор в конкурсе поддержки  проектов местных инициатив, то с учётом перерасчёта цен в условия 2016 года сметная стоимость проекта составила 1 060 576,0 руб.
   На выполнение работ  по замене стальных труб на полиэтиленовые по ул. Луговая, Полевая, Новая дер. Виноградово муниципальным заказчиком – администрацией Омгинского сельского поселения -  подана заявка на размещение заказа  с указанием начальной максимальной цены контракта в сумме 1 060 576,0 руб. в уполномоченный орган Кировское областное государственное казённое учреждение «Центр по техническому сопровождению государственных закупок».
В   соответствии с протоколом рассмотрения единственной заявки на участие в электронном аукционе от 18.07.2016 г. комиссией по осуществлению закупок было принято решение о соответствии участника аукциона и поданной им заявке требованиям Федерального законодательства и документации о данном аукционе и о признании аукциона не состоявшимся.  Таким образом, муниципальный контракт был заключён с единственным участником аукциона по начальной максимальной цене контракта.
Муниципальный контракт № 0340200003316002261-0093120-01 на выполнение работ по замене стальных труб на полиэтиленовые по ул. Полевая, Луговая, Новая  дер. Виноградово Вятскополянского района Кировской области был заключён 02.08.2016 г. на сумму 1 060 576,0 руб. с ООО «Чепецкое» со сроком  окончания работ до 01.10.2016 года. В соответствии с локальным сметным расчётом должны быть обустроены 4 колодца и установлены 4 пожарных гидранта (по 2 гидранта и 2 колодца по ул. Полевая и ул. Новая) 2 гидранта, а общая протяжённость заменяемых труб должна составить 1,7 км. К муниципальному контракту было добавлено техническое решение № 1 от 02.08.2016 г., согласованное обеими сторонами по замене отдельных видов работ на другие работы без изменения цены контракта. Были заменены работы по прокладке водопровода открытым способом с разработкой грунта на работы по прокладке труб методом горизонтально-направленного бурения. Работы были заменены по причине ограниченности пространства на улицах деревни.
Во исполнение обеспечения выполнения обязательств по муниципальному контракту ООО «Чепецкое» перечислена сумма залога в размере 53 028,80 руб. платёжным поручением № 85 от 26.07.2016 года. Возврат залоговой суммы подрядной организации в размере 53 028,80 руб. был произведён администрацией поселения после завершения работ заявкой № 1 от 29.09.2016 г.
В соответствии с актом  о приемке выполненных работ  ф. КС-2  и справкой  о стоимости выполненных работ и затрат  ф. КС-3  от 29.09.2016  г. на   сумму 1 060 576,0 руб. работы  по замене стальных труб на полиэтиленовые в дер. Виноградово выполнены в соответствии с муниципальным контрактом   в полном объеме и в установленный срок. 
В 2016 году  расчеты с подрядчиком ООО «Чепецкое»  осуществлены частично в сумме 284 875,0 руб. за счёт средств местного бюджета.
Окончательная оплата произведена в феврале 2017 года после поступления средств областного бюджета на расчётный счёт администрации поселения, а именно платёжным поручением № 32 от 10.02.2017 г. в сумме 775 701,0 руб.  Следует отметить, что в соответствии с п. 3.8. муниципального контракта расчеты с подрядчиком должны быть окончательно произведены до 30.12.2016 года. Так как средства областного софинансирования поступили в администрацию поселения 09.02.2017 года  мемориальным ордером № 9, то данный пункт контракта заказчиком был нарушен. Подрядчик не применял штрафные санкции к администрации за просрочку оплаты произведенных работ.
Для осуществления функций строительного контроля за выполнением работ по замене стальных труб на полиэтиленовые в  дер. Виноградово был заключён договор № 21 от 01.08.2016 г.  с   ООО «Мега-Строй» на сумму 7 125,0 руб. (0,67% от цены муниципального контракта). Подпись  строительного контроля в акте приемки выполненных работ ф. КС-2,  актах испытания водопроводной сети имеется. При этом следует отметить, что подрядчик, осуществляющий функции строительного контроля, выставил такие замечания, как:
- отсутствие журнала работ;
- отсутствие исполнительной сметы;
-  отсутствие некоторых актов на скрытые работы.
К проверке также представлены акты освидетельствования скрытых работ, акт о проведении приёмочного гидравлического испытания напорного трубопровода на прочность и герметичность от 29.09.2016 г. и акт о проведении промывки и дезинфекции трубопровода хозяйственного питьевого водоснабжения от 29.09.2016 г.

Оплата работ за выполнение функций строительного контроля произведена платежным поручением № 339 от 31.10.2016 г. в полном объеме за счёт средств местного бюджета.
Объемы софинансирования инвестиционного проекта составили:                                                                                                           в руб.
	Наименование
	План
	Факт 
	отклонение

	Стоимость инвестиционного проекта, в т.ч.:
	1 067 701,0
	1 067 701,0
	- 

	- областная субсидия
	775 701,0
	775 701,0
	- 

	- местный бюджет
	54 000,0
	54 000,0
	- 

	- население
	200 000,0
	200 000,0
	-

	- спонсоры
	38 000,0
	38 000,0
	-



В стоимость инвестиционного проекта, определенную Соглашением о предоставлении субсидии, кроме муниципального контракта на сумму 1 060 576,0 руб.  включена оплата услуги по осуществлению строительного контроля в размере 7 125,0 руб.
Экономия средств, собранных населением в размере 32 860,0 руб., были направлены на работы по замене стальных труб на полиэтиленовые на участок водопровода от насосной станции до пожарной части дер. Виноградово. Данное решение принято инициативной группой и оформлено протоколом от 05.09.2016 г.

Проверкой установлено также, что в 2013 году в рамках проекта поддержки местных инициатив в дер. Виноградово проводилась замена стальных труб наружного водопровода на полиэтиленовые по ул. Новая с установкой 4-х пожарных гидрантов и 3-х люков чугунных для колодцев.
Учитывая участие поселения в ППМИ в 2016 году с аналогичным проектом, включая ул. Луговая и Полевая, то общую протяженность замененных труб определить не представляется возможным по причине отсутствия конкретных схем прокладки водопровода с привязкой к местности. Кроме того, в протоколах собраний граждан отсутствуют четкие формулировки об участках замены водопровода.
Общее количество установленных пожарных гидрантов  составляет 8 ед.,  общее количество люков чугунных для колодцев на вышеуказанных улицах - 7 ед.

Выводы.

Реализация данного проекта в дер. Виноградово имеет большое социальное значение, так как водопровод  в деревне теперь  соответствует противопожарным требованиям (обеспечен   пожарными гидрантами) и 54 домохозяйства из 72 имеют домашний водопровод. Оставшиеся домохозяйства в количестве 18 единиц не пожелали проводить водопровод в дом и пользуются   уличной колонкой.
 

Консультант 
контрольно-счётной комиссии                                                                       С.Э. Одинцева

Старший эксперт
контрольно-счётной комиссии                                                                       И.Г. Соловьёва
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Председатель КСК
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