                                                                   Отчет
по проверке отчёта главного  распорядителя бюджетных средств – администрация Сосновского городского поселения Вятскополянского муниципального района Кировской области.
 г. Вятские Поляны                                                                            11.03.2019 г.  
В соответствии  с пунктом 1.2. плана работы на 2019 г., утвержденного распоряжением контрольно-счётной комиссии № 38 от 12.12.2018 г. с учётом изменений от 01.03.2019 г. № 16 консультантом контрольно-счётной комиссии Соловьёвой И.Г. проведено экспертно-аналитическое мероприятие по проверке отчёта главного   распорядителя бюджетных средств – администрация Сосновского городского поселения Вятскополянского муниципального района Кировской области (далее администрация поселения) за 2018 год.
          Экспертно-аналитическое мероприятие начато 04 марта и закончено 11 марта 2019 г.
Целью мероприятия является установление полноты и достоверности представленной бюджетной отчетности, её соответствия требованиям нормативно-правовых актов, оценка достоверности показателей бюджетной отчётности, а также принятых мер по повышению эффективности расходования бюджетных средств. 
 Предметом проверки является бюджетная отчётность главного распорядителя бюджетных средств администрации поселения. 

В ходе экспертно-аналитического мероприятия использовались следующие документы:
- Бюджетный кодекс РФ;

- Положение о бюджетном процессе в Вятскополянском районе;
- годовая отчётность об исполнении бюджета ГРБС администрация поселения за 2018 год.
  Первоначально администрацией поселения к проверке представлены основные формы годовой бюджетной отчётности на бумажном носителе из перечня приказа Минфина РФ № 191 н, кроме следующих форм:

- форма 0503121 «Отчёт о финансовых результатах»;

- форма 0503128 «Отчёт о бюджетных обязательствах»;
- форма 0503110 «Справка по заключению счетов бюджетного учёта отчётного финансового года»;

- форма 0503125 «Справка по консолидированным расчётам».

Также к проверке не представлены формы и таблицы к текстовой части Пояснительной записки (Таблицы с №1 по № 7 и формы 0503163 по 0503190).
В дальнейшем по дополнительному запросу в электронном виде были представлены следующие формы:

-  форма 0503121 «Отчёт о финансовых результатах»;

- форма 0503110 «Справка по заключению счетов бюджетного учёта отчётного финансового года»;

- форма 0503125 «Справка по консолидированным расчётам»;

- форма 0503169 «Сведения о дебиторской и кредиторской задолженности»;
    -  форма 0503168 «Сведения о движении нефинансовых активов»;
    - форма 0503161 «Сведения о количестве подведомственных участников бюджетного процесса, учреждений и государственных (муниципальных) унитарных предприятий»;
- форма 0503164 «Сведения об исполнении бюджета»;

- форма 0503174 «Сведения о доходах бюджета от перечислений части прибыли муниципальных унитарных предприятий».

Также в электронном виде была представлена главная книга (основной сводный регистр бухгалтерской отчётности учреждения) по состоянию на 31.12.2018 г.

Таким образом, бюджетная отчётность администрации поселения, представленная к проверке, без вышеперечисленных отсутствующих форм и таблиц в количестве 11 единиц,  не соответствует статье 264.1 БК РФ и   Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчётности об исполнении бюджета бюджетной системы РФ, утверждённой приказом Министерства финансов РФ от 28.12.2010 г. № 191-н (далее Инструкция).
Исполненные расходы администрации поселения составили                 78 393 707,94 руб. и соответственно доходы составили в сумме  31 450 797,96  руб.,  отражённые в бюджетной отчётности в форме 0503127 «Отчёт об исполнении бюджета» (далее форма 0503127), полностью соответствуют  данным исполнения бюджета Сосновского городского поселения за 2018 год.
Данные по доходам, отражённые в форме 0503127 в графе 4 «Утверждённые бюджетные назначения» и графе 8 «Исполнено» в нарушение п. 55 Инструкции не соответствуют данным главной книги администрации поселения. Данные по статье 1 504 00 000 «Сметные (плановые, прогнозные) назначения» в главной книге администрации поселения отсутствуют. Данные по расходам, отражённые в форме 0503127 в графе 4  «Утверждённые бюджетные назначения» в нарушение п. 55 Инструкции не  соответствуют данным главной книги администрации поселения по кредиту счёта 1 503 13 000 "Бюджетные ассигнования получателей бюджетных средств и администраторов выплат по источникам текущего финансового года». В главной книге счёт 1 503 13 000 равен 57 917 749,23 руб., тогда как сумма утверждённых бюджетных назначений администрации по расходам составляет 80 672 148,75 руб.
В соответствии с п.56 Инструкции в графе 5 « Лимиты бюджетных обязательств» раздела «Расходы» формы 0503127 указываются данные дебета счёта 1 501 12 «Лимиты бюджетных обязательств к распределению текущего финансового года». Согласно данных формы 0503127 лимиты бюджетных обязательств  администрации поселения на 2018 год с учётом изменений составляют 80 672 148,75 руб., тогда как данные главной книги по дебету счёта 1 501 12 составляют 57 917 749,23 руб. Таким образом, форма отчётности является искажённой.
Баланс главного распорядителя, распорядителя, получателя бюджетных средств, главного администратора, администратора источников финансирования дефицита бюджета, главного администратора, администратора доходов бюджета формы 0503130 (далее Баланс) сформирован в соответствии с Инструкцией и содержит обязательную к приложению Справку о наличии имущества и обязательств на забалансовых счетах. Следует отметить, что данные строки 250 Баланса «Дебиторская задолженность по доходам (020500000, 020900000), всего» на начало года в сумме 5 433 599,04 соответствуют данным формы 0503169 «Сведения о дебиторской задолженности» на начало года, но отсутствуют в Главной книге. Остаток по главной книге по состоянию на 01.01.2018 г. по дебету счёта 1 205 11 000  «Расчёты с плательщиками налогов» составляет 0,0 руб., а по балансу 5 433 599,04 руб. 
Данные баланса по строке 470 «Кредиторская задолженность по доходам (020500000,020900000) всего» на начало года составляет 48 510 852,13 руб. и соответствует данным формы 0503169 «Сведения о кредиторской задолженности», но не соответствуют данным главной книги. Остаток по главной книге по состоянию на 01.01.2018 г. по кредиту счёта 1 205 11 000 «Расчёты с плательщиками налогов» составляет 0,0 руб., по кредиту счёта 1 205 51 000 «Расчёты по поступлениям текущего характера от других бюджетов бюджетной системы РФ» составляет 46 720 674,72 руб. Таким образом, данная форма не соответствует данным главной книги и является искажённой.
Отчёт о финансовых результатах деятельности форма 0503121 сформирован в соответствии с Инструкцией, при этом следует отметить, что данные строки 176 «Прочие работы, услуги» формы 0503121 не соответствуют данным главной книги по счёту 1 401 20 226 «Расходы текущего финансового года по прочим услугам». Разница между формой 0503121 и главной книгой составляет 32326,44 руб.  в сторону увеличения. 

Таким образом, данный отчёт является искажённым.
Предоставленная Пояснительная записка к годовому отчету ф.0503160  включает в себя только текстовую часть  без приложений в виде таблиц  и форм отчётности, таким образом, предоставленная Пояснительная записка не соответствуют  Инструкции.
Текстовая часть Пояснительной записки в соответствии с Инструкцией состоит из 5 разделов:

- раздел 1 «Организационная структура субъекта бюджетной отчётности»;

- раздел 2 «Результаты деятельности субъекта бюджетной отчётности»;

- раздел 3 «Анализ отчёта об исполнении бюджета субъектом бюджетной отчётности»;

- раздел 4 « Анализ показателей бухгалтерской отчётности субъекта бюджетной отчётности»;

- раздел 5 « Прочие вопросы деятельности субъекта бюджетной отчётности».
В разделе 1 отображается следующая информация о субъекте:
- сведения об основных направлениях деятельности (таблица 1);

-  сведения о количестве подведомственных участников бюджетного процесса, учреждений и государственных (муниципальных) унитарных предприятий (форма 0503161).

В пояснительной записке администрации поселения прописаны сведения о количестве подведомственных участников бюджетного процесса, что подтверждается формой  0503161, информация о классификации доходов, получаемых поселением, но отсутствует информация об основных видах и целях деятельности субъекта отчётности.

В раздел 2 пояснительной записки включаются сведения о результатах деятельности (форма 0503162), сведения о мерах по повышению эффективности расходования бюджетных средств, о мерах по повышению квалификации и переподготовке специалистов, о ресурсах (численность работников, стоимость имущества, объёмы закупок и т.п.) используемых для достижения показателей результативности деятельности субъекта, сведения о техническом состоянии, эффективности использования и обеспеченности основными фондами, об основных мероприятиях по сохранности данных фондов, сведения о своевременности поступления материальных запасов.
В пояснительной записке администрации поселения отсутствует информация о результатах деятельности, о численности работников и стоимости используемого имущества. В качестве мер повышения эффективности расходования бюджетных средств и достижения показателей результативности деятельности в поселении проводятся заседания комиссии по бюджету, на которых рассматриваются вопросы по исполнению доходной и расходной частей бюджета, о чём есть информация в пояснительной записке. Но в пояснительной записке в недостаточной степени описана данная мера, а именно:  не указано количество заседаний данной комиссии по бюджету. Также в пояснительной записке указана информация о состоянии фондов, о требуемой замене оргтехники и приобретении материальных запасов по необходимости, без указания приобретаемых объёмов и потраченных средств.
В раздел 3 включаются:

-  сведения об исполнении текстовых статей решения о бюджете (таблица 3);
- сведения об изменении бюджетной росписи ГРБС (форма 0503163);
- сведения об исполнении бюджета (форма 0503164);

- сведения об исполнении мероприятий в рамках целевых программ (форма 0503166).

В раздел также включается информация, характеризующая результаты анализа исполнения текстовых статей решения о бюджете, информация об эффективности использования средств федерального бюджета, информация о принятии бюджетных обязательств сверх утверждённых лимитов.

В пояснительной записке администрации поселений указана информация о том, что годовая отчётность сформирована в соответствии с Инструкцией  и постановлением администрации Сосновского городского поселения «Об утверждении порядка составления и представления годовой, квартальной и месячной бюджетной отчётности» от 28.04.2011 г. № 23. Что в решение Сосновской городской Думы  «О бюджете муниципального образования Сосновское городское поселение  Вятскополянского района Кировской области на 2018 год» от 21.12.2017 г. № 24 10 раз вносились изменения по доходам и расходам. Прописана информация о плановых и фактических поступлениях доходов в разрезе налоговых, неналоговых, безвозмездных поступлений, процент исполнения по данным видам доходов, указаны суммы плановых и фактических поступлений по видам поступивших субсидий из областного бюджета и фонда содействия реформирования ЖКХ, прочих межбюджетных трансфертов. Также прописаны плановые и фактически суммы исполнения бюджета по расходам, процент выполнения бюджета по расходам. При этом отсутствует детализация по исполнению бюджета по расходам (программы, отдельные мероприятия, целевые статьи расходов). Также следует отметить, что плановые показатели исполнения доходов и расходов представлены не в первоначальном виде, а с учётом внесённых изменений. В виду непредставления формы 0503163 «Сведения об изменении бюджетной росписи ГРБС» и отсутствию данных  в текстовой части пояснительной записки, анализ исполнения бюджета от первоначального плана произведён на основании  информации, представленной для получения заключения на проект исполнения бюджета Сосновского городского поселения за 2018 год. Из представленных данных следует:

 1. Первоначальным бюджетом поселения планировалось получение доходов в сумме 29 284,0 тыс. руб. и расходов – 30 684,0 тыс. руб.

2. Фактическое поступление доходов составило 31 450,797 тыс. руб., а сумма фактических расходов составила 78 393,707 тыс. руб.

3. Таким образом, процент исполнения по фактическому поступлению доходов  от первоначального плана составил 107,4 %, по расходам – 255,49%.

4. Значительное увеличение фактических расходов от первоначального плана связано с освоением средств бюджета, выделенных Фондом содействия реформированию ЖКХ в 2017 году и не освоенных бюджетом поселения. 

5. Увеличение фактических доходов от плановых обусловлено ростом поступлений от акцизов, выделением из областного бюджета прочих межбюджетных трансфертов и прочих безвозмездных  поступлений от негосударственных организаций.
Информация, представленная в форме 0503164 «Сведения об исполнении бюджета» соответствуют данным формы 0503127 «Отчёт об исполнении бюджета». Процент исполнения по поступлению доходов от уточнённого плана за 2018 год составляют 96,62 %.  По исполнению расходов процент от уточнённого плана составляет  97,18 %.

В раздел 4 включаются следующие сведения:

- сведения о движении нефинансовых активов (форма 0503168);

- сведения по дебиторской и кредиторской задолженности (форма 0503169);

- сведения о доходах бюджета от перечислений части прибыли муниципальных унитарных предприятий (форма 0503174);
- сведения об остатках денежных средств на счетах получателя бюджетных средств (форма 0503178);

- сведения о вложениях в объекты недвижимого имущества, объектах незавершённого строительства (форма 0503190).

При отсутствии числовых показателей  для заполнения форм отчётности, в соответствии с п. 8 Инструкции форма не заполняется, а информация об этом подлежит отражению в пояснительной записке.
В пояснительной записке администрации поселения подробно описано о поступлении и выбытии основных средств, составляющих казну муниципального образования. Данные формы 0503168 соответствуют данным главной книги.  В пояснительной записке не отображены данные по движению основных средств имущества администрации, находящейся в оперативном управлении и движении материальных запасов. Не представлены данные по имеющейся кредиторской и дебиторской задолженности, об изменении остатков по данным задолженностям. В пояснительной записке присутствует информация только о просроченной кредиторской задолженности в размере 46 978,67 руб.  НКО «Фонд капитального ремонта общего имущества многоквартирных домов в Кировской области», которая сложилась в 2016 году, при этом данные о просроченной кредиторской задолженности в форме 0503169 «Сведения о кредиторской задолженности» не отображены, что свидетельствует об искажении отчётности. В соответствии с представленной формой 0503174 «Сведения о доходах бюджета от перечислений части прибыли муниципальных унитарных предприятий» доходы от муниципальных унитарных предприятий в бюджет поселения в 2018 году не поступали.  Следует отметить, что в соответствии с текстовой частью пояснительной записки и формой 0503161 «Сведения о количестве подведомственных участников бюджетного процесса, учреждений и государственных (муниципальных) унитарных предприятий», в поселении функционируют 2 муниципальных унитарных предприятия, а в форме 0503174 присутствует информация только об одном предприятии.  В графе 6 данной формы «начислено доходов, подлежащих перечислению в бюджет поселения» проставлен прочерк, при этом доходной частью бюджета предусмотрены доходы от перечислений части прибыли муниципальных унитарных предприятий в сумме 1 700,0 руб. Таким образом, выявлен факт несоответствия форм отчётности и данным решения Сосновской городской Думы о бюджете поселения.
В раздел 5 пояснительной записки включается информация:

- сведения об особенностях ведения бюджетного учёта (таблица 4);

- сведения о результатах мероприятий внутреннего муниципального финансового контроля (таблица 5);

- сведения о проведении инвентаризаций (таблица 6);

- сведения о результатах внешнего муниципального финансового контроля (таблица 7);

- сведения об исполнении судебных решений по денежным обязательствам бюджета (форма 0503296).
В представленной администрацией поселения пояснительной записке подробно прописана информация об используемых программных продуктах для ведения бухгалтерского учёта, составления налоговой, бюджетной и иной отчётности. Также указано, что бюджетный учёт осуществляется на основании приказа министерства финансов РФ от 06.12.2010 г. № 162 н «Об утверждении плана счетов бюджетного учёта и инструкции по его применению». При этом отсутствует информация об утверждении учётной политики учреждения на отчётный финансовый год, в которой в том числе утверждается план счетов, используемых учреждением в работе. Также в пояснительной записке отсутствует информация о проведённых инвентаризациях в учреждении, проведённых проверках органами внутреннего и внешнего финансового контроля в отчётном финансовом году.

Информация о дебиторской и кредиторской задолженности представлена в форме 0503169 «Сведения о дебиторской и кредиторской задолженности». 
Дебиторская задолженность по состоянию на 01.01.2018 г. составляла 5 596 931,87 руб. и состоит:

-  по счёту 1 205 11 000 в сумме 5 433 599,04 руб. «Расчёты с плательщиками налогов», включающей в себя задолженность по платежам населения и организаций по налогам, зачисляемым в бюджет поселения Налог на имущество в сумме 1 144 338,06 руб., земельный налог с организаций  в сумме 3 816 671,21 руб., земельный налог с физических лиц в сумме 472 589,77 руб.);

-   по счёту 1 303 02 000 в сумме 163 332,83 руб. «Расчёты по страховым взносам на обязательное социальное страхование на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством», включающей в себя задолженности ФСС по возмещению расходов по оплате больничных листов работников учреждения. 
По состоянию на 01.01.2019 года дебиторская задолженность уменьшилась на 69 189,5 руб., составляет 5 527 742,37 руб. и состоит:

-  по счёту 1 205 11 000 в сумме 5 433 599,04 руб. «Расчёты с плательщиками налогов», включающей в себя задолженность по платежам населения и организаций по налогам, зачисляемым в бюджет поселения;

-   по счёту 1 303 02 000 в сумме 93 507,77 руб. «Расчёты по страховым взносам на обязательное социальное страхование на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством», включающей в себя задолженности ФСС по возмещению расходов по оплате больничных листов работников учреждения;

- по счёту 1 208 21 000 в сумме 634,56 руб. «Расчёты с подотчётными лицами по оплате услуг связи». Необоснованное отвлечение средств в дебиторскую задолженность в сумме 634,56 руб. является неэффективным использованием бюджетных средств.
Кредиторская задолженность на 01.01.2018 года составляла 48 944 080,88 руб. и состояла:

- по счёту 1 205 11 000 в сумме 1 790 177,41 руб. «Расчёты с плательщиками налогов», включающей в себя задолженность по возврату населению  и организациям излишне уплаченных налогов, зачисляемым в бюджет поселения (по налогу на имущество физических лиц в сумме 236 023,47 руб., земельного налога с организаций  1 428 676,61 руб., земельного налога с физических лиц 125 477,33 руб.);

- по счёту 1 205 51 000 в сумме 46 720 674,72 руб. «Расчёты по поступлениям текущего характера от других бюджетов бюджетной системы РФ»;

-  по счёту 1 208 21 000 в сумме 203,99 руб. «Расчёты с подотчётными лицами по оплате услуг связи»;

- по счёту 1 302 23 000 в сумме 96 172,74 руб. «Расчёты по коммунальным услугам»;

- по счёту 1 302 25 000 в сумме 247 330,19 руб. «Расчёты по работам, услугам по содержанию имущества»;

- по счёту 1 303 01 в сумме 7 265,0 руб. «Расчёты по налогу на доходы физических лиц»;

- по счёту 1 303 06 в сумме 512,24 руб. «Расчёты по страховым взносам на обязательное социальное страхование на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством»;

- по счёту 1 303 07 в сумме 14 877,61 руб. «Расчёты по страховым взносам на обязательное медицинское страхование в Федеральный ФОМС»;

- по счёту 1 303 10 в сумме 66 866,98 руб. «Расчёты по страховым взносам на обязательное пенсионное страхование на выплату страховой части трудовой пенсии».

Кредиторская задолженность на 01.01.2019 года уменьшилась на 46 974 826,9 руб., составляет 1 969 253,98 руб. и состоит:

- по счёту 1 205 11 000 в сумме 1 790 177,41 руб. «Расчёты с плательщиками налогов», включающей в себя задолженность по возврату населению  и организациям излишне уплаченных налогов, зачисляемым в бюджет поселения (по налогу на имущество физических лиц в сумме 236 023,47 руб., земельного налога с организаций  1 428 676,61 руб., земельного налога с физических лиц 125 477,33 руб.);

- по счёту 1 302 23 000 в сумме 37 685,5 руб. «Расчёты по коммунальным услугам»;

- по счёту 1 302 25 000 в сумме 46 978,67 руб. «Расчёты по работам, услугам по содержанию имущества»;

- по счёту 1 303 06 в сумме 527,28 руб. «Расчёты по страховым взносам на обязательное социальное страхование на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством»;

- по счёту 1 303 07 в сумме 18 116,76 руб. «Расчёты по страховым взносам на обязательное медицинское страхование в Федеральный ФОМС»;

- по счёту 1 303 10 в сумме 75 768,36 руб. «Расчёты по страховым взносам на обязательное пенсионное страхование на выплату страховой части трудовой пенсии».

Расхождения между балансом учреждения ф. 0503130 и ф. 0503169 «Сведения по дебиторской и кредиторской задолженности» на начало  и конец отчётного периода не выявлены, но они не соответствуют данным главной книги, а именно:

 - дебет счёта 1 205 11 000 «Расчёты с плательщиками налогов» в главной книге на начало и на конец отчётного периода составляет 0,0 руб., а в формах 0503130 и 0503169 сумма по дебиту счёта 1 205 11 000 равна 5 433 599,04 руб. на начало и конец отчётного периода;
- кредит счёта 1 205 11 000 «Расчёты с плательщиками налогов» в главной книге на начало и на конец отчётного периода кредит составляет 0,0 руб., а в формах 0503130 и 0503169 сумма по кредиту счёта составляет 1 790 177,41 руб. на начало и конец отчётного периода.
Информация по движению нефинансовых активов администрации поселения представлена в форме 0503168 «Сведения о движении нефинансовых активов». Информация, представленная в вышеуказанной форме, соответствует данным главной книги учреждения. 
За 2018 год в казну муниципального образования поступило имущество на общую сумму 59 282 2288,56руб., в том числе:
1. Приобретены квартиры по программе «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда» на сумму 48 984 000,0 руб.;

2. В рамках реализации программы поддержки местных инициатив, включено в реестр муниципальной собственности недвижимое имущество:
- асфальтобетонное покрытие ул. Овражной протяжённостью 28 м на сумму 1 448 025,0 руб.;
- беговая дорожка по ул. Пролетарская, д. 64  стоимостью 1 512 676,63 руб.

3. Переданы безвозмездно квартиры от муниципального образования Вятскополянский муниципальный район стоимостью 5 713 015,36 руб.

4. Переданы безвозмездно земельные участки общей площадью 10 464 м2 от муниципального образования Вятскополянский муниципальный район на сумму 1 382 520,48 руб.

5. Передан земельный участок по улице Подгорная, д.97, расположенный под зданием котельной площадью 628 м2 и стоимостью 46 541,44 руб. 

6. Приобретено движимое имущество на сумму 173 499,3 руб., в том числе система видеонаблюдения на сумму 116 905,0 руб. (приобретена и установлена в ДК «Судостроитель», является особо ценным имуществом) и спортивный инвентарь на сумму 56 594,3 руб. (приобретён на экономию средств по проекту местных инициатив).

7.Передано безвозмездно от МБУК ДК «Судостроитель» автоматизированная противопожарная система, расположенная  в спортивном зале Шипицынского ДК на сумму 21 950,35 руб.
За 2018 год выбыло  имущество  из казны поселения на сумму 42 101 488,0 руб., в том числе:

1. Исключены из реестра муниципальной собственности в результате приватизации квартиры балансовой стоимостью 41 230 684,0 руб.

2. Передано безвозмездно в казну муниципального образования Вятскополянский муниципальный район движимое имущество «модуль лыжной базы» стоимостью 870 804,0 руб.

Увеличение стоимости имущества, находящегося в оперативном управлении администрации поселения за 2018 год, составило 73 850,0 руб. за счёт приобретения компьютеров  в количестве 2 единиц и принтера в количестве 1 единицы. За 2018 год по имуществу, находящемуся в оперативном управлении администрации поселения, была начислена амортизация в сумме 93 681,24 руб.
За 2018 год учреждением были закуплены материалы, для осуществления свой деятельности в сумме 195 387,85 руб., при этом использовано было только 187 695,13 руб. С учётом остатков материальных запасов по состоянию на 01.01.2018 г. в сумме 13 203,91 руб. и неиспользованием материальных запасов в течение года, остатки по ним на конец года составили 20 896,63 руб. Таким образом, наблюдается несвоевременное использование материальных запасов.

Выводы:  

На основании вышеизложенного можно сделать вывод, что представленная к проверке пояснительная записка, являющаяся частью годового отчёта администрации Сосновского городского поселения Вятскополянского района, не соответствует требованиям Инструкции, утверждённой приказом Минфина № 191-н и требованиям Бюджетного кодекса РФ. 
Представленная бюджетная отчётность по отдельным показателям не является достоверной, так как установлена разница цифровых показателей между представленными формами годовой отчётности: форма 0503121 «Отчёт о финансовых результатах», форма 0503130 «Баланс главного распорядителя, распорядителя, получателя бюджетных средств, главного администратора, администратора источников финансирования дефицита бюджета, главного администратора, администратора доходов бюджета», форма 0503169 «Сведения о дебиторской и кредиторской задолженности» и главной книгой, являющейся основным сводным регистром бухгалтерской отчётности учреждения.  
Выявлен случай недостоверного заполнения формы 0503174 «Сведения о доходах бюджета от перечислений части прибыли муниципальных унитарных предприятий», что противоречит данным формы 0503161 «Сведения о количестве подведомственных участников бюджетного процесса, учреждений и государственных (муниципальных) унитарных предприятий» и данным решения Сосновской городской Думы о бюджете.
Также выявлен факт неэффективного использования бюджетных средств в сумме 634,56 руб. 

Также учреждением неэффективно используются материальные запасы, приобретаемые в течение года, путём создания необоснованных запасов.

В виду отсутствия отдельных форм отчётности, являющихся неотъемлемой частью пояснительной записки, и отсутствием информации в текстовой части пояснительной записки не представляется возможным проанализировать данные о  мерах принимаемых администрацией поселения:

-  для увеличения поступления доходов в бюджет поселения;

- для эффективности расходования средств бюджета;

- для эффективного и рационального использования имеющихся основных фондов.

Отрицательным фактом, влияющим на финансовую устойчивость бюджета поселения, является дебиторская задолженность в сумме 5 433 599,04 руб., включающая в себя задолженность по платежам населения и организаций по налогам, зачисляемым в бюджет поселения, а именно: налог на имущество в сумме 1 144 338,06 руб., земельный налог с организаций  в сумме 3 816 671,21 руб., земельный налог с физических лиц в сумме 472 589,77 руб. Сумма задолженности по вышеуказанным налогам осталась неизменной на протяжении  всего 2018 года, что является фактом недостаточной работы, проводимой администрацией поселения с населением и организациями, по снижению имеющейся задолженности.
Положительным фактом в работе администрации поселения является значительное увеличение стоимости имущества казны, произведённой за счёт реализации областной адресной программы «Переселение граждан, проживающих на территории Кировской области, из аварийного жилищного фонда» на 2013-2017 годы за счёт средств государственной корпорации Фонд содействия реформированию ЖКХ, областных средств и средств бюджета поселения, что имеет большую социальную направленность. 
Консультант контрольно-
счётной комиссии                                                                 И.Г. Соловьёва
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