ОТЧЁТ
 о деятельности контрольно-счетной комиссии за 4 квартал 2021 года.

Муниципальным учреждением Контрольно-счетная комиссия Вятскополянского района в течение 4 квартала 2021 года в соответствии с планом работы было проведено 3 контрольных мероприятия. 
В ходе мероприятий были проверены 6 объектов, сумма проверенных средств составила 25 375,29 тыс. руб. Сумма выявленных нарушений составила 299,29 тыс. руб. По итогам проверок направлено 2 представления об устранении выявленных нарушений и 1 предписание.
Были проведены следующие проверки:
- проверка эффективности использования средств, полученных от предоставления платных услуг организациям и населению в ДК «Судостроитель» за 2018-2020 годы;
 - проверка целевого и эффективного использования бюджетных средств в рамках реализации мероприятий по благоустройству сельских территорий района в 2020 году (были проверены 4 поселения Старопинигерское, Чекашевское, Среднешунское и Усть-Люгинское сельские поселения); 
- проверка целевого и эффективного расходования средств Вятскополянского района, выделенных МКОУ ДО «Краснополянская ДШИ» на обеспечение деятельности в 2019-2020 годах. 
В ходе проверки ДК «Судостроитель» установлено, что из-за несвоевременной выплаты заработной платы и перечисления налогов учреждением израсходованы средства в размере 30,86 тыс. руб. на оплату пеней и штрафов, что является неэффективным использованием средств бюджета, также недополучено средств при оказании платных услуг населению на сумму 0,23 тыс. руб. из-за неправильного начисления платы за посещение кружка.
В ходе проверок благоустройства сельских территорий установлено, что в 3-х поселениях из-за несвоевременного финансирования были нарушены сроки оплаты заключённых контрактов, в Усть-Люгинском и Среднешунском сельских поселениях не были проведены экспертизы проведённых работ, что является нарушением Федерального закона № 44-ФЗ, а в Усть-Люгинском сельском поселении при постановке на учёт детской площадки, построенной в рамках проекта, была завышена стоимость объекта на сумму 36,49 тыс. руб.
Проверкой деятельности Краснополянской школы искусств установлены многочисленные замечания по начислению заработной платы и составлению штатного расписания, что повлекло переплату заработной платы на сумму 23,56 тыс. руб. и недоплату в сумме 102,36 тыс. руб. Установлены факты неправильного начисления родительской платы, что повлекло начисление излишних сумм в размере 650,0 руб. и недополучено средств в размере 300,0 руб. Также установлены факты недостоверного списания материалов при строительстве забора, а именно ранее срока начала строительства на сумму 72,53 тыс. руб., а также занижение стоимости забора при постановке его на учёт в качестве основного средства на сумму 32,31 тыс. руб. Установлены многочисленные нарушения по формированию приказов по учреждению, что иногда ставит под сомнение достоверность издаваемых приказов. Также выявлены замечания по оценке выполнения муниципальных заданий, установленных учреждению, в виду проведения оценки только по одному показателю из 4-х установленных. 
 
За отчетный период было проведено 4 экспертно-аналитических мероприятия и проверено 18 объектов.
Аналитические мероприятия представлены:
- экспертным заключением 3-х проектов решений районной Думы о внесении изменений в проект бюджета Вятскополянского района;
- экспертным заключением на проект решения районной Думы о бюджете района на 2022 год и плановый период 2023-2024 годов;
- экспертными заключениями на  проекты бюджетов на 2022 год и плановый период 2023-2024 годов 13 поселений Вятскополянского района;
- экспертным заключением на проект МП Вятскополянского района «Формирование здорового образа жизни среди населения района на 2022-2024 годы». 

[bookmark: _GoBack]Проведенной экспертизой проектов бюджетов городских и сельских поселений  в основном установлены арифметические ошибки в приложениях к бюджету и противоречия между муниципальными программами и проектом бюджета. В 2-х сельских поселениях (Гремячевское и Среднешунское) установлено превышение дефицита бюджета на общую сумму 6,95 тыс. руб., что является нарушением ст. 92.1.  Бюджетного кодекса РФ. По итогам экспертных мероприятий из 13 поселений в 3 поселениях не рекомендовано вынесение проекта бюджета на рассмотрение местных представительных органов (Гремячевское, Среднешунское и Чекашевское сельские поселения). В 9 поселениях рекомендовано   вынесение проектов решений по бюджету на рассмотрение представительных органов с учётом устранения выявленных замечаний.
При проведении экспертизы проекта МП Вятскополянского района «Формирование здорового образа жизни среди населения района на 2022-2024 годы» установлено, что  нарушены сроки предоставления проекта в контрольно-счётную комиссию, что является нарушением БК РФ, а в программе отсутствуют целевые показатели по реализации отдельных мероприятий МП, проект МП не соответствует требованиям Методических указаний по разработке муниципальных программ Вятскополянского района.
Кроме экспертных и контрольных мероприятий в КСК были проведены 5 совещаний, в том числе:  в формате видеоконференции 2 мероприятия с Союзом МКСО и 1 мероприятие с КСП Кировской области, а также 2 совещания с проверяемыми учреждениями.

Председатель контрольно-
счётной комиссии                                                                         С.Э. Одинцева
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