Отчет 
о работе Контрольно-счетной комиссии за 1 квартал 2021 года.

В течение 1 квартала 2021 года КСК района была проведена   экспертно-аналитическая работа, связанная с внешней проверкой годовых отчетов всех ГРБС   администрации Вятскополянского района (6 объектов), а также годовые бюджетные отчеты  8-ми поселений из 13-ти.
В результате проведения внешней проверки ГРБС во всех поселениях установлены нарушения, выразившиеся в расхождении форм отчетности с Главной книгой и несоответствие цифровых показателей между формами. 
Таким образом, все годовые бюджетные отчетности поселений признаны недостоверными.
Большая работа была проведена по составлению заключений на проекты решений об исполнении бюджетов за 2020 год по 10-ти поселениям района из 13-ти.
Не рекомендованы к принятию Думами проекты решений 3-х поселений (Сосновское, Краснополянское и Среднешунское) по причинам  ошибочных данных в приложениях и определения показателя  дефицита при факте профицита бюджета.
Кроме того, были подготовлены 2 заключения на проекты решений о внесении изменений в бюджет района в 1 квартале. 
По результатам проведенных мероприятий в адрес главы района и главы Сосновского поселения направлены представления.
Кроме экспертно-аналитической работы также были проведены 5 контрольных мероприятий:
1. проверка целевого и эффективного использования средств, выделенных на реализацию ФП «Успех каждого ребенка» в рамках НП «Образование» по ремонту спортивного зала в школе с. Кулыги выявила удешевление выполненных подрядчиком работ в виде замены материалов при монтаже лестницы и дверных блоков в сумме 8,3 тыс. руб. Кроме того, проведение ремонта спортзала было направлено на привлечение учащихся занятий спортом, и школой на стадии подготовки планировалась работа 7-ми секций спортивного направления, из которых по факту осуществляют свою деятельность только 3.
2. Проверка целевого и эффективного расходования средств бюджета, выделенных в 2020 году на обеспечение санитарно-эпидемиологической безопасности при подготовке к проведению общероссийского голосования по вопросу одобрения изменений в Конституцию РФ замечаний не установила.
[bookmark: _GoBack]3. По поручению КСП Кировской области была проведена внеплановая проверка использования средств областного бюджета, направленных в 2020 году на реализацию мероприятий по обращению с ТКО в Омгинском поселении. Проверка замечаний не выявила, материалы с фотофиксацией объектов в летний и зимний периоды были представлены в КСП Кировской области.
4. Проведенная проверка по законному и эффективному использованию средств на оплату труда работников управления образования администрации Вятскополянского района выявила такие замечания, как:
- нарушение п. 4.6. Положения об оплате труда по лишению премии работников при наличии дисциплинарного взыскания;
- неверное отнесение должностей по квалификационным категориям при составлении штатного расписания;
- арифметически неверное округление размера окладов работников централизованной бухгалтерии и методического кабинета, неверное установление должностных окладов главному бухгалтеру и заместителю главного бухгалтера повлекло недоплаты в сумме 8,5 тыс. руб.;
- правильность начисления заработной платы работникам выявила недоплаты в сумме 7,2 тыс. руб. и переплаты в сумме 6,3 тыс. руб.;
- размер выплаты за интенсивность главному бухгалтеру и заведующей методического кабинета устанавливается на основании информации, составляемой ими на самих себя, что является коррупционным признаком.
5. Распоряжением № 8 в план работы КСК была внесена проверка целевого и эффективного использования средств, направленных на реализацию мероприятий по благоустройству сельских поселений Вятскополянского района в 2020 году.
Мероприятие проводилось в Среднетойменском, Омгинском и Кулыжском поселениях.
В ходе проверки был установлен ряд замечаний и нарушений:
- в Среднетойменском поселении установлен факт неэффективного использования средств в сумме 246,0 руб., использованных на оплату функций строительного контроля сверх предельной нормы. Кроме того, при внесении изменений в бюджет поселения по расходам на реализацию мероприятий по благоустройству своевременно не вносились изменения в муниципальную программу поселения, что является нарушением ст. 179 БК РФ.
- В Омгинском поселении также показатели муниципальной программы не приводятся в соответствие с решением сельской Думы о бюджете поселения, что является нарушением ст. 179 БК РФ. Также при проверке выполнения работ на объектах установлены факты несоответствия выполненных работ с локальными сметами (пересортица улиц и светильников).
- В Кулыжском поселении замечаний не установлено.

Кроме экспертно-аналитических и контрольных мероприятий были проведены 2 мониторинга по реализации в районе Регионального проекта «Формирование комфортной городской среды» и Национальных проектов.
За 1 квартал по итогам контрольных мероприятий руководителям проверенных объектов было направлено 3 представления. 
В КСК было проведено 1 совещание по материалам проверки, видеоконференция с КСП Кировской области и круглый стол с Союзом МКСО РФ. 



Председатель контрольно-
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