Отчет 
о работе Контрольно-счетной комиссии за 3 квартал 2021 года.

В течение 3 квартала 2021 года КСК района была проведена   экспертно-аналитическая работа, связанная с   составлением 2-х заключений на проекты решений о внесении изменений в бюджет района и экспертиза проекта МП «Создание условий для развития Сосновского городского поселения». Так как представленный проект МП имел ряд существенных замечаний, таких как отсутствие целевых показателей (индикаторов), что не позволило оценить степень достижения целей, определенных МП в плановом периоде, а также объем средств, предусмотренных паспортом МП, не соответствовал суммам, указанным в ресурсном обеспечении раздела 5 муниципальной программы, то по результатам экспертизы КСК не рекомендовала Сосновской городской Думе утверждение   проекта МП в представленном варианте.
Разработчиками МП была проведена соответствующая работа и в адрес КСК направлена информация об устранении всех замечаний.
 Контрольные мероприятия представлены проведением 3-х проверок:
[bookmark: _GoBack]- проверка работы административных комиссий в Вятскополянском районе   установила работу только в Сосновском и Краснополянском поселениях, но работа эта признана формальной и неудовлетворительной, так как отсутствуют результаты работы с правонарушителями по поступлению денежных средств в бюджет поселения от вынесенных наказаний в виде штрафов,   а также  предоставляются искаженные  отчеты в администрацию Вятскополянского района.
 - проверка предоставления горячего питания школьникам Краснополянского лицея и Сосновской гимназии выявила неэффективное использование бюджетных средств на общую  сумму 17,2 тыс. руб. по причине нарушения технологического процесса приготовления блюд, неправомерное списание сока в количестве 111 л на сумму 10,2 тыс. руб. за дни отсутствия учеников в школе, а также нецелевое использование средств  в сумме 13,2 тыс. руб., освоенных на приготовление порций сверх фактически присутствующих на занятиях учащихся. По итогам мероприятия  руководителям учебных заведений были направлены представления   для устранения замечаний. Средства нецелевого использования возвращены в бюджет.
- совместная проверка с КСП Кировской области по использованию имущества казны установила неправомочное увеличение балансовой стоимости 2-х объектов (здания котельных в дер. Средние Шуни и Нижние Шуни) на 119,2 тыс. руб. в рамках проведенного капитального ремонта муниципального имущества.
Кроме экспертно-аналитических и контрольных мероприятий в КСК были проведены:   совещание с руководителем и главным  бухгалтером  МКП «Коммунальные системы» по материалам проверки,     круглый стол  по обмену опытом с Союзом МКСО РФ и видеоконференция с КСП Кировской области по вопросу внесения изменений с 30.09.2021 года в Федеральный закон № 6-ФЗ  «Об общих принципах организации и деятельности КСО РФ и муниципальных образований». 


Председатель контрольно-
счетной комиссии                                                                                             С.Э. Одинцева
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