Отчет
о результатах  контрольного мероприятия «Проверка эффективности использования бюджетных средств, выделенных в рамках реализации мероприятий по самообложению граждан    в    Омгинском сельском поселении за 2019-2022 годы».

г.  Вятские Поляны                                                                                                  14.06 2023 г.
  В соответствии с п. 3.2. плана работы Контрольно-счетной комиссии на 2023 год, утвержденного распоряжением Контрольно-счетной комиссии от 15.12.2022 г. № 73,      председателем Контрольно-счётной комиссии Одинцевой С.Э.   было проведено контрольное мероприятие «Проверка эффективности использования бюджетных средств, выделенных  в рамках реализации мероприятий по самообложению граждан    в    Омгинском сельском поселении за 2019-2022 годы».
Проверка начата: 22 мая и закончена 02 июня 2023 года.
Целью   мероприятия является  проверка   эффективного использования бюджетных средств, выделенных на активизацию работы по введению самообложения граждан  в Омгинском сельском поселении.
  Предметом контрольного мероприятия являются средства, направленные на  финансирование работы по самообложению граждан сельской местности в виде межбюджетных трансфертов из областного бюджета,  средства граждан, собранные в рамках реализации проекта по самообложению. 
Объектом контроля является администрация Омгинского сельского поселения.
  Нормативные правовые акты, используемые по проверяемому вопросу:       
  -  Закон  Кировской области об областном бюджете на   2022  год;  
  -  Постановление Правительства Кировской области от 28.01.2021 N 38-П (ред. от 22.06.2022) "Об утверждении методики распределения и правил предоставления из областного бюджета местным бюджетам иных межбюджетных трансфертов, направленных на активизацию работы органов местного самоуправления муниципальных образований Кировской области по введению самообложения граждан";
- нормативно-правовые документы, регламентирующие самообложение граждан поселения;
  - платежные и иные документы, подтверждающие расходование средств областного бюджета и средств граждан.
Для активизации работы органов местного самоуправления по введению самообложения в Омгинском сельском поселении решением Омгинской сельской Думы   была назначена дата проведения референдума и определены основные мероприятия, на реализацию которых будут направлены средства.
По итогам 2020-2022 годов населением по самообложению были сданы средства в сумме 79200,0 руб., что составляет только 48% от необходимой суммы (823 человек х 200,0 руб. = 164600,0). Таким образом, в поселении проведена  недостаточная работа по сбору средств самообложения в поселении.
Межбюджетный трансферт на активизацию работы по самообложению граждан из управления финансов администрации Вятскополянского района поступил на расчётный счёт администрации поселения  13.07.2021 г. в сумме 111,0 тыс. руб.
Решением Омгинской сельской Думы № 21 от 11.10.2021 г. «О бюджете Омгинского сельского поселения»  увеличена доходная  часть местного бюджета на сумму полученного трансферта из областного бюджета в сумме 111,0 тыс. руб.  и расходная часть, в том числе:
- 05 03 «Благоустройство» в сумме 110583,0 руб.;
- 10 01 «Социальная политика» в сумме 417,0 руб.
Таким образом,   распределение средств  в сумме 417,0 руб. на расходы по наименованию «Социальная политика» не соответствуют утвержденному перечню мероприятий, на которые областные средства и средства населения могут направляться, и являются нецелевым распределением средств.
Денежные средства, полученные от введения самообложения граждан и в виде межбюджетного трансферта из областного бюджета, в общей сумме составляют 190200,0 руб., из них  в 2022 году были использованы в сумме 150450,0 руб., в том числе  на транспортные услуги по перевозке щебня в количестве 320 т  и песка в количестве 15 т.
К представленным документам приложена локальная смета по ремонту проезжей части дороги на сумму 151001,0 руб., но не согласована, не утверждена и не имеет привязки дороги к местности.
Акты приемки ремонта проезжей части ул. Мирной в дер. Дым-Дым-Омга ф. КС-2,  КС-3 либо акт приемки дороги в эксплуатацию в произвольной форме отсутствуют.
Визуальный осмотр ул. Мирной установил, что щебенение произведено на участке дороги  протяженностью 200 м шириной 5 м.  Таким образом, общая площадь защебенённого участка составила 1 000 м2. При среднем слое укладки щебня в размере 15 сантиметров, объём щебенения составил 150 м3.
Кроме того, было осуществлено щебенение участка дороги по ул. Новая протяженностью 100 м шириной 3 м.  Общая площадь щебенения составила 300 м2. При среднем слое укладки щебня в размере 15 сантиметров, объём щебенения составил 45 м3.
[bookmark: _GoBack]Насыпная плотность известнякового щебня фракции 40-70 мм составляет 1 470 кг/м3, таким образом, общий вес щебня, требуемого для щебенения вышеуказанных участков дороги, составляет 287 т:
(150 м3 + 45 м3) = 195 м3 *1,47 т/м3 = 287 т 
Таким образом, расчетным путем установлена недостача щебня в количестве 33 т на сумму 8800,0 руб.
На обочине ул. Мирной вблизи д. 53/2 находится место складирования песка  ориентировочно весом 15 т. Акт осмотра отремонтированного участка дороги составлен председателем Контрольно-счетной комиссии 30.05.2023 г. и подписан главой поселения.
Также следует отметить, что отсутствует фотофиксация участков дорог  до и после проведенного щебенения и общественный контроль не осуществлялся. 
Таким образом, Контрольно-счетная комиссия делает вывод о том, что общий объем использованного щебня установить не представляется возможным по причине заноса щебня песком с течением времени и эффективность использования бюджетных средств и средств, собранных населением, фактически не подтверждена.  
Информация  об использовании средств по самообложению    и средств областного бюджета в 2022 году не была озвучена главой поселения перед населением и депутатами местной Думы, чем нарушена ст. 9 Положения о самообложении граждан в Омгинском сельском поселении.
 После возмещения в бюджет поселения средств, направленных на нецелевые расходы по наименованию «Социальная политика», остаток средств  самообложения должен составлять 39750,0 руб. (190200,0 руб. – 150450,0 руб.).
Выписки из лицевого счета бюджета Омгинского сельского поселения на 03.01.2022 и 31.12.2022 подтверждают имеющиеся остатки средств самообложения.
 В соответствии с п. 8 Положения о самообложении граждан в Омгинском сельском поселении остатки средств могут быть использованы в 2023 году на цели, определенные решением референдума.  
Проведенное мероприятие по щебенению участков дороги в конечном итоге является положительным фактом благоустройства территории дер. Дым-Дым-Омга.
Контрольно-счетная комиссия рекомендует главе Омгинского поселения   провести работу по возврату в бюджет поселения недостачи в сумме 8800,0 руб. и предоставить информацию о проделанной работе в Контрольно-счетную комиссию в письменном виде до 30 июня 2023 года.



Председатель 
контрольно-счётной комиссии                                                                           С.Э. Одинцева
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