Отчет 
о работе Контрольно-счетной комиссии за 4 квартал 2023 года.

Деятельность контрольно-счетной комиссии в течение 4 квартала 2023 года     представлена    экспертно-аналитической работой, связанной  с подготовкой экспертных заключений, в том числе:
- на проекты бюджетов поселений и бюджета Вятскополянского района на 2024 год и плановый период 2025-2026 годов в количестве 14 ед.;
- на изменения, вносимые в бюджеты поселений, - 21 ед.;
- на изменения, вносимые в бюджет района – 5 ед.;
- на изменения в муниципальные программы района – 10 ед.;
- на муниципальные программы поселений – 8 ед.
Не рекомендованы к утверждению Думами были представленные проекты бюджетов на 2024 год и плановый период 2025-2026 годов Сосновского, Краснополянского, Новобурецкого и Омгинского поселений по причине неверного расчета условно утверждаемых расходов и средств Дорожного фонда. Проекты бюджетов остальных поселений района были рекомендованы к принятию только после устранения арифметических ошибок и  приведения к одному названию отдельных мероприятий. 
Таким образом, КСК делает вывод о некачественной работе по подготовке проектов бюджетов поселений Вятскополянского района на очередной финансовый год и плановый период.
Кроме того, КСК дважды составляла экспертные заключения по внесению изменений в муниципальные программы 8-ми поселений района по продлению сроков реализации,  непосредственное участие в разработке которых принимало МКУ «Центр бухгалтерского сопровождения».
В результате после проведения первичных и повторных экспертиз КСК не рекомендовала поселениям района утверждение представленных муниципальных программ по причине некачественного подхода к их разработке и составлению.

 Контрольные мероприятия   представлены 3–мя проверками, в том числе: 
- целевого и эффективного использования средств, выделенных в рамках реализации  Регионального проекта «Формирование комфортной городской среды на территории Кировской области» в Вятскополянском районе за 2022-2023 годы, которое проводилось в Сосновском поселении (детская площадка в микрорайоне Шипицино, пешеходная зона и зона отдыха с площадкой для изучения ПДД), Краснополянском поселении (обустройство спортивной площадки, сценического комплекса и беговой дорожки) и Усть-Люгинском поселении (обустройство площади Победы, где установлено замечание по некачественному закреплению мемориальных табличек).   
 В Краснополянском поселении отсутствие внутреннего контроля при обустройстве сценического комплекса, что является нарушением п. 4.62 Классификатора нарушений, привело к использованию бюджетных средств в сумме 2,13 тыс. руб. сверх объема для получения заданного результата, т.е. вместо 10-ти силовых розеток с заземлением, предусмотренных сметой, установлена только одна.
В Сосновском городском поселении к проверке не было предоставлено осветительное оборудование на сумму 124,08 тыс. руб., а также не выполнены работы на сумму 51,16 тыс. руб., такие как посев мавританских газонов на площади 124 кв. м, не выполнены работы по установке опоры наружного освещения в количестве 1 ед., не произведена установка дорожных знаков в виде восьмиугольника в количестве 2 шт. Но дополнительно были установлены скамейки  в количестве 2-х шт. и урны в количестве 2-х шт., а также дорожные знаки в виде круга в количестве 2-х шт. Тем не менее разница между не выполненными в соответствии со сметой и дополнительно выполненными работами составляет 7,36 тыс. руб. и является неэффективным использованием бюджетных средств и нарушением п. 4.62 Классификатора нарушений. Кроме того, сам факт невыполнения отдельных видов и объемов работ и выполнение новых без внесения изменений в муниципальный контракт является нарушением ст. 95 Федерального закона № 44-ФЗ.
  - проверка использования родительской платы и средств на оплату труда, проведенная в детском саду «Калинка» пгт Красная Поляна, установила рост задолженности по выбывшим воспитанникам со 135,73 тыс. руб. по состоянию на 01.01.2022 г. до 190,69 тыс. руб. по состоянию на 01.10.2023 г., что свидетельствует об отсутствии систематической работы  с родителями-должниками.
Установлен  факт  противоречия условиям договора о дошкольном образовании, в котором предусмотрена предоплата за услуги по присмотру и уходу за детьми, а фактически осуществляется оплата за предыдущий месяц.
Кроме того, установлен факт неправомочного назначения руководителем стимулирующих выплат сотрудникам  на 2022-2023 учебный год единолично без заседания утвержденной комиссии по тарификации и установлению выплат, что является признаком коррупции.
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- контрольное мероприятие по проверке использования бюджетных средств, направленных на проведение ремонтных работ в школе-интернате г. Сосновка, замечаний не установила. 
Всего по результатам проведенных контрольных мероприятий было подготовлено и направлено руководителям 4 представления.

Организационно-методическая работа в 4 квартале представлена актуализацией и утверждением Стандарта внешнего муниципального финансового контроля «Общие правила проведения контрольного мероприятия».

В течение 4 квартала    КСК принимала участие в 12-ти видеоконференциях, в том числе:      с Союзом МКСО России - 7, со Счетной палатой РФ – 4 и с КСП Кировской области – 1.   
 Кроме того, было проведено 2 рабочих совещания с руководителем детского сада «Калинка» и представителями управления образования администрации района по итогам контрольного мероприятия.
              
 Также в 4 квартале консультант КСК Соловьева И.Г. принимала участие в конкурсе, организованном Союзом МКСО России,   и была премирована сертификатом для бесплатного обучения на курсах повышения квалификации, который будет использован в течение 2024 года.



Председатель Контрольно-
счетной комиссии                                                                                                   С.Э. Одинцева
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