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о результатах контрольного мероприятия «Проверка реализации Федерального проекта «Патриотическое воспитание граждан РФ» в рамках Национального проекта «Образование»  в учреждениях образования Вятскополянского района в  2023-2024 учебном  году.

г. Вятские Поляны                                                                                                        01.10.2024 г.

              В соответствии с п. 3.5. плана работы  Контрольно-счетной комиссии на 2024 г., утвержденного распоряжением   Контрольно-счетной комиссии   № 99 от 15.12.2023 г., председателем Контрольно-счетной комиссии Одинцевой С.Э.  была проведена проверка   использования бюджетных средств, направленных на  реализацию Федерального проекта «Патриотическое воспитание граждан РФ» в рамках Национального проекта «Образование»  в МКОУ ООШ дер. Средняя Тойма и в МКОУ СОШ пос. Усть-Люга Вятскополянского района в  2023-2024 учебном  году.
Контрольное мероприятие осуществлялось с 26 августа по  30 сентября 2024 года.
Целями контрольного мероприятия являются: 
- проверка использования средств бюджета, направленных на реализацию Федерального проекта «Патриотическое воспитание граждан РФ»;
- качество и эффективность выполнения программ патриотического воспитания учащихся школы.
С 01 января 2021 года в России стартовала реализация Федерального проекта «Патриотическое воспитание граждан РФ», направленная на обеспечение развития воспитательной работы в образовательных учреждениях и проведение мероприятий патриотической направленности.  
Основная цель реализации проекта – воспитание гармонично развитой и социально ответственной личности на основе духовно-нравственных ценностей народов РФ.
Одними из главных показателей (индикаторов) реализации проекта является увеличение численности детей, вовлеченных в деятельность Всероссийского детско-юношеского военно-патриотического общественного движения  «Юнармия» и общероссийской общественно-государственной детско-юношеской организации «Российское движение школьников».
Кроме того, создание и размещение в сети Интернет контента, направленного на патриотическое воспитание детей, основанного на принципах нравственности и гражданской идентичности.
В МКОУ ООШ дер. Средняя Тойма приказом директора № 76 от 29.08.2022 г. на должность советника директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями назначена Стрельникова В.В. на 0,25 ставки с 01.09.2022 г.
Договор с работником о выполнении обязанностей советника директора заключен посредством заключения дополнительного соглашения к трудовому договору о совмещении должностей.
Должностная инструкция советника директора разработана и утверждена в период проведения настоящей проверки и имеет ряд существенных замечаний:
- практически во всех разделах и пунктах должность представлена как «советник директора по воспитанию»  вместо   «советник директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями»;
-  учитывая, что рекомендации министерства просвещения РФ не предусматривают замещение работы советника директора во время его отсутствия, должностной инструкцией прописан п. 1.8.: «В период отсутствия советника по воспитанию (отпуска, болезни и пр.) его обязанности исполняет работник, назначенный в установленном порядке, который приобретает соответствующие права и несет ответственность за неисполнение или ненадлежащее исполнение обязанностей, возложенных на него в связи с замещением»;
- в соответствии   с Профессиональным Стандартом, утвержденным приказом министерством труда и социальной защиты РФ от 30.10.2023 № 53н, советник директора должен знать: основы физиологии и гигиены детей школьного возраста, основы теории коммуникации, технологии работы со способными, одаренными детьми и лидерами, навыки оказания первой помощи, порядок действий при чрезвычайных ситуациях и эвакуации и т.д., что отсутствует в должностной инструкции;
- не предусмотрен раздел «Ограничения и запреты», в котором прописывается невозможность использования должностных обязанностей советника директора для принуждения учащихся к принятию политических, религиозных и иных убеждений, разжигания социальной, национальной, религиозной розни и т.д.
При проведении проверки начисления заработной платы советнику директора в проверяемом периоде установлена   недоплата в сумме 798,21 руб. и  переплата в сумме 408,62 руб.
 Установлено, что  премирование советника директора осуществляется посредством  изданием руководителем учреждения приказов   «за разработку и проведение мероприятий в МКОУ»  или «за  соблюдение трудовой дисциплины».
Учитывая, что разработка и проведение мероприятий является основной деятельностью советника директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями, а соблюдение трудовой дисциплины - обязательным для всех работников подчинением правилам внутреннего трудового распорядка (ст. 189 Трудового кодекса РФ), то премирование по таким пунктам некорректно и имеет признаки коррупционной составляющей.
Также при применении  для премирования формулировки «за разработку и проведение мероприятий в МКОУ» необходимо учитывать, что входящее в должностные обязанности советника директора составление медиаплана школьных мероприятий в течение 2023-2024 учебного года им не осуществлялось.
Кроме того,   представленным дополнительным соглашением поощрительные выплаты не регламентированы. 
           Для проведения анализа работы советника директора по патриотическому воспитанию школьников были запрошены планы работы за период  с сентября 2023  по май 2024 г. включительно. 
Представленные планы работы советника имеют ряд замечаний:
- оглавление плана не соответствует должности Стрельниковой В.В.;
- планы работы ни на один месяц деятельности не утверждены;
- должностной инструкцией не предусмотрено самостоятельное  составление планов работы по занимаемой должности, но происходит в действительности; 
- планом предусмотрено «планирование и организация работы детского актива», что отсутствует в должностной инструкции;
- установлено несоблюдение порядка дат в плане (например, в сентябре 2023 г. после 15.09 следует 01.09,   после 25.10  следует 13.10 и т.д.);
- не заполнена графа «цель деятельности» при открытии первичного отделения  Российского движения детей и молодежи в школе 13.10.2023 г., при проведении работы с социальными партнерами (сельскими библиотеками и ДК с. Новый Бурец и дер. Средняя Тойма) в ноябре 2023 г. и январе 2024 г.
 Выборочная проверка реализации   плана работы советника директора в соответствии с отчетом о работе за 2023-2024 учебный год установила, что    в основном мероприятия, предусмотренные планом,   были успешно реализованы.  
Всего с января 2023 г. по май 2024 г включительно было проведено 58 тематических мероприятий.
  Тем не менее необходимо отметить, что предусмотренные планом 3-4 сентября 2023 г. классные часы «Эхо бесланской печали» и акция «Вместе против террора» в рамках Дня солидарности в борьбе с терроризмом фактически заменены проведением акции «Мир твоему дому».
Кроме того, не организованным осталось   проведение Международного дня инвалидов  в декабре 2023 г.
Необходимо отметить, что анализируя представленный план работы советника директора, Контрольно-счетная комиссия делает вывод о том, что в основном проводится работа по воспитанию школьников посредством проведения мероприятий тематического характера и участие непосредственно советника директора в административных совещаниях, мероприятиях, проводимых для классных руководителей и т.д.
Также в начале учебного года (октябрь 2023 г.) в школе открыто первичное отделение Российского движения детей и молодежи, для старших классов -  «Движение первых», для младших –   «Орленок». 
Советником директора     в школе оформлен  стенд  «Российское движение детей и молодежи «Движение первых»».
Не  представлены материалы, подтверждающие организацию и деятельность  в школе Всероссийского детско-юношеского военно-патриотического общественного движения «ЮНАРМИЯ», целью которого является побуждение интереса школьников к географии и истории России, ее народов, героев, выдающихся ученых и полководцев.
В школе  ведется работа по взаимодействию с социальными партнерами – сельскими библиотеками и Домами Культуры посредством проведения совместных мероприятий.
 Представление мероприятий в медиапространстве происходит посредством размещения учителем школы (не советником директора) материалов и фото на площадке с электронным адресом https://vk.com/wall-215899866.
Сплошная проверка предоставления материалов о проведенных мероприятиях на вышеуказанном сайте в проверяемом периоде показала, что   мероприятия освещены в полном объеме.

В МКОУ СОШ пос. Усть-Люга приказом директора № 52-к от 29.08.2022 г. на должность советника директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями назначена Галиуллина Ю.В. на 0,5 ставки с 01.09.2022 г.
Договор с работником о выполнении обязанностей советника директора также заключен посредством заключения дополнительного соглашения к трудовому договору о совмещении должностей.
В дополнительных соглашениях    утверждена заработная плата в твердой сумме  путем доведения  должностного оклада учителя по ПКГ и персонального повышающего коэффициента до расчетной суммы, предусмотренной областной субсидией.
Должностная инструкция советника директора разработана и утверждена  16.09.2022 г. и   существенных замечаний не имеет.
При проведении проверки начисления заработной платы советнику директора в проверяемом периоде замечаний  не установлено.
Увеличение кассовых расходов по сравнению с плановыми в 2023 г. обусловлено изданием руководителем учреждения приказов о премировании советника директора, в том числе «за высокий уровень исполнительской дисциплины» или «за организацию и проведение мероприятий, повышающих имидж школы у учащихся, родителей, общественности». Премирование советника директора предусмотрено трудовым договором и Положением о премировании в школе.
 Заработная плата советника директора и начисления на заработную плату за 2023 г.  и за проверяемый период 2024 г.   с представленными кассовыми расходами разногласий не имеют.
          Для проведения анализа работы советника директора по патриотическому воспитанию школьников были запрошены планы работы и отчеты за период  с сентября 2023  по май 2024 г. включительно. 
 Выборочная проверка реализации   плана работы советника директора в соответствии с отчетом о работе за 2023-2024 учебный год установила, что    в основном мероприятия, предусмотренные планом,   были  реализованы.  
Всего с января 2023 г. по май 2024 г включительно было проведено 41 тематическое мероприятие.
  Тем не менее необходимо отметить, что в представленном отчете советника директора отсутствуют 17 мероприятий, предусмотренных планом.
Представление мероприятий в медиапространстве происходит посредством размещения   советником директора материалов,  фото и видео на площадке с электронным адресом https://vk.com/club-207532720 и на сайте школы https://ruovp.ucoz.ru/index/mousosh_p_ust_ljuga/0-46.
Медиаплан разработан на 2023-2024 учебный год, состоит из 5-ти пунктов (направлений работы) и содержит общую ссылку на группу.
Выборочная проверка на сайте школы мероприятий, отсутствующих в отчете работы советника директора  и проведенных в течение учебного года, установила их отсутствие и на сайте школы.
 Установлены факты представления фото проведенных мероприятий на сайте без сопровождения о наименовании мероприятия, без описания вводной части для понимания момента (День героев Отечества, День принятия Федеральных конституционных законов о Государственных символах РФ,    Всемирный день Земли,  День российского парламентаризма,    Международный день музеев).
Для распространения среди целевой аудитории информации о проведенных мероприятиях (фото, видео)     необходимо предусмотреть медиаотчет со ссылками   на каждое мероприятие по отдельности.
 В начале учебного года (октябрь 2023 г.) в школе состоялось открытие первичного отделения Российского движения детей и молодежи, для старших классов -  «Движение первых», для младших –   «Орленок». 
Советником директора     в школе оформлен  стенд  «Российское движение детей и молодежи «Движение первых»».
Кроме того, оформлен стенд  Всероссийского детско-юношеского военно-патриотического общественного движения «ЮНАРМИЯ».
Прием учеников школы в ЮНАРМИЮ начинается с 8-го класса, всего на момент проведения проверки в общественном движении состоит 22 школьника.
Юнармейцы принимают участие в военно-патриотических мероприятиях, проводимых управлением образования администрации Вятскополянского района.

Муниципальное задание учреждениям образования учредителем не предъявляется, поэтому определить выполнение показателей, установленных Федеральным проектом по вовлечению в систему патриотического воспитания советником директора, не представляется возможным.

                                                                Вывод.

Проведенным   мероприятием установлено, что деятельность советника директора в школе в целом направлена на развитие системы гражданского и патриотического воспитания учащихся, но необходимо совершенствовать свою работу в плане вовлечения школьников  во Всероссийское детско-юношеское военно-патриотическое общественное движение «ЮНАРМИЯ».
В МКОУ ООШ дер. Средняя Тойма проверка выявила такие замечания, как:
1. Должностная инструкция советника директора имеет ряд существенных замечаний и нуждается в обновлении.
2. Планы работы советника директора не утверждены, имеют замечания по оформлению.
3. Планы работы советника директора и медиапланы не представлены в открытом доступе для ознакомления.
4. Выявлена недоплата по ст. 211 «заработная плата» советнику директора за 2023 г. в сумме 798,21 руб. и переплата за период с января по июнь 2024 г. включительно в сумме 408,62 руб.
5. По ст. 213 «начисления  на заработную плату» и перечислением их в фонды установлена недоплата за 2023 г. в сумме 249,7 руб.
6. Установлены некорректные формулировки при выплате денежных вознаграждений, которые не предусмотрены трудовым договором, тем самым  имеются признаки коррупционной составляющей.
В МКОУ СОШ пос. Усть-Люга:
1. Должностная инструкция советника директора разработана без учета требований, установленных Профессиональным Стандартом, утвержденным приказом министерства труда и социальной защиты РФ от 30.10.2023 № 53н.
2. Планы работы советника директора не утверждены,   отчеты не соответствуют проведенным мероприятиям, а ряд проведенных мероприятий не представлен на сайте школы, либо представлены некорректным образом.
3. Отсутствует медиаотчет    по проведенным мероприятиям для ознакомления с жизнью школы.
В адрес руководителей учреждений образования для устранения замечаний направлены представления в установленном порядке. 
  Управлению образования администрации Вятскополянского района предлагается  рассмотреть настоящий отчет и принять меры для упорядочивания работы по реализации Федерального проекта «Патриотическое воспитание граждан РФ» в рамках Национального проекта «Образование» во всех школах района.



Председатель Контрольно-
счетной комиссии                                                                                                      С.Э. Одинцева
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