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Приложение
УТВЕРЖДЕНЫ

приказом управления
финансов администрации

Вятскополянского района

от 21.11.2022  № 21
Изменения

в Порядок открытия и ведения лицевых счетов 
в управлении финансов администрации 
Вятскополянского района Кировской области
1. Пункт 1.1. раздела 1. изложить в новой редакции:
   «1.1. Порядок открытия и ведения лицевых счетов в управлении финансов администрации Вятскополянского района Кировской области (далее – Порядок) устанавливает правила открытия и ведения лицевых счетов управлением финансов администрации Вятскополянского района Кировской области (далее - управление финансов) для учета операций по исполнению бюджета муниципального образования Вятскополянский муниципальный район Кировской области, бюджетов городских и сельских поселений Вятскополянского района (далее - местные бюджеты) главных распорядителей и получателей средств местных бюджетов, главных администраторов и администраторов источников финансирования дефицита местных бюджетов, для учета операций со средствами муниципальных бюджетных и автономных учреждений (далее – бюджетное (автономное) учреждение), для учета операций со средствами субсидий, полученными из местных бюджетов иными юридическими лицами, не являющимися муниципальными учреждениями, в соответствии со статьями 78, 78.1,78.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации (далее – иное юридическое лицо), если Решением о бюджете установлена обязанность открытия получателями данных субсидий лицевых счетов в управлении финансов, со средствами муниципальных участников казначейского сопровождения - юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, физических лиц - производителей товаров, работ, услуг (далее - участник казначейского сопровождения), определенными Решением о бюджете в соответствии со статьей 242.26 Бюджетного кодекса Российской Федерации (далее - Бюджетный кодекс), предоставляемыми на основании муниципальных контрактов, договоров (соглашений), контрактов (договоров)».
2. Пункт 1.7. раздела 1 дополнить абзацем вторым следующего содержа-

ния:
          «Участникам казначейского сопровождения открывается и ведется лицевой счет, предназначенный для учета операций по зачислению и списанию целевых средств, сведений об операциях с целевыми средствами, принятых обязательств (далее - лицевой счет для учета операций со средствами участников казначейского сопровождения)».
3. Пункт 1.8. раздела 1 изложить в новой редакции:

« 1.8. Клиенту, за исключением иного юридического лица, участника 
казначейского сопровождения, открывается и ведется лицевой счет, предназначенный для учета операций по поступлению и выбытию средств, поступающих во временное распоряжение клиента (далее - лицевой счет для учета операций со средствами, поступающими во временное распоряжение)». 
4. Пункт 1.10. раздела 1 дополнить абзацем одиннадцатым  следующего 
содержания:
          « 11 – лицевой счет для учета операций со средствами участников казначейского сопровождения;».
5. Абзац 11 -15 пункта 1.10. раздела 1 считать абзацами 12-16 соответ-

ственно.
6. Абзац 12 пункта 1.10. раздела 1 изложить в новой редакции:
« с 3 по 5 разряд – код главного распорядителя средств местных бюджетов,

утвержденный решением районной (городской, сельской) Думы о бюджете. Главному администратору и администратору источников финансирования дефицита местных бюджетов присваивается код главного администратора источников финансирования дефицита местных бюджетов, утвержденный нормативным правовым актом органа местного самоуправления. Получателю средств местного бюджета присваивается код ведомства ГРБС, в ведении которого находится получатель средств местного бюджета. Бюджетному (автономному) учреждению присваивается код ведомства органа исполнительной власти, осуществляющего функции и полномочия учредителя в отношении данного учреждения. Иному юридическому лицу присваивается код ведомства органа исполнительной власти, предоставляющего субсидию из местного бюджета данному юридическому лицу. Участнику казначейского сопровождения присваивается код ведомственной принадлежности получателя средств местного бюджета - муниципального заказчика, либо бюджетного (автономного) учреждения - заказчика по муниципальному контракту, договору (соглашению), контракту (договору) (далее - Заказчик) к соответствующему ГРБС, учредителю».
7. Абзац 16 пункта 1.10. раздела 1 изложить в новой редакции:
«11 разряд – признак счета: 1 – средства во временном распоряжении, 2 - бюджетные средства, субсидии на муниципальное задание, 3 - приносящая доход деятельность, 4 – целевые средства, целевые субсидии, средства участников казначейского сопровождения, 5 – погашение источников финансирования дефицита бюджета, лицевой счет ГАИФД, 6 – поступление источников финансирования дефицита бюджета, 7 – переданные полномочия, 8 – средства ОМС».

8. Пункт 2.1. раздела 2 дополнить абзацем вторым следующего содержа-

ния: 

«В связи с необходимостью указания в муниципальном контракте, договоре (соглашении), контракте (договоре) реквизитов лицевого счета уполномоченный специалист ОИМБ вправе зарезервировать номер лицевого счета иному юридическому лицу, участнику казначейского сопровождения, включенным в Перечень. В случае если участник казначейского сопровождения является одновременно получателем целевых средств по нескольким муниципальным контрактам, договорам (соглашениям), контрактам (договорам), лицевые счета открываются на каждый заключенный муниципальный  контракт, договор (соглашение), контракт (договор). Номера лицевых счетов резервируются в Книге регистрации лицевых счетов, установленной пунктом 2.13 настоящего Порядка, и доводятся в электронном виде до ГРБС, Заказчика не позднее рабочего дня, следующего за днем резервирования лицевых счетов».
9. Подпункт 2.2.3. пункта 2.2. раздела 2 дополнить абзацем вторым следу-

ющего содержания: 
  «При открытии лицевого счета для учета операций со средствами участников казначейского сопровождения учредительный документ юридическим лицом не представляется».
10.  Подпункт 2.2.4. пункта 2.2. раздела 2 дополнить абзацем вторым следу-

ющего содержания: 
  «При открытии лицевого счета для учета операций со средствами участников казначейского сопровождения копия правового акта  юридическим лицом не представляется».
11.  Подпункт 2.2.5. пункта 2.2. раздела 2 дополнить абзацем вторым следу-

ющего содержания: 
  «При открытии лицевого счета для учета операций со средствами участников казначейского сопровождения копия Свидетельства о постановке на учет в налоговом органе  юридическим лицом не представляется».
12.  Подпункт 2.2.6. пункта 2.2. раздела 2 дополнить абзацем вторым следу-

ющего содержания: 
  «При открытии лицевого счета для учета операций со средствами участников казначейского сопровождения копия Свидетельства о государственной регистрации юридическим лицом не представляется».
13.   Пункт 2.2. раздела 2 дополнить подпунктом 2.2.11. следующего содер-

жания:
    « 2.2.11. Копия муниципального контракта, договора (соглашения), контракта (договора), заверенная и скрепленная печатью клиента (в случае открытия лицевого счета для учета операций со средствами участников казначейского сопровождения)».
14.   Пункт 2.2. раздела 2 дополнить подпунктом 2.2.12. следующего содер-

жания:
    « 2.2.12. В заявлении на открытие лицевого счета и в карточке образцов подписей по строке "Главный распорядитель  средств (учредитель)"  и «Главный распорядитель (учредитель)» соответственно, при открытии лицевого счета для учета операций со средствами участников казначейского сопровождения клиент указывает наименование Заказчика. При открытии (переоформлении, закрытии) лицевого счета самому ГРБС данная строка не заполняется.

В случае наличия лицевого счета, ранее зарезервированного в управлении финансов, иное юридическое лицо, участник казначейского сопровождения указывают номер лицевого счета в заявлении на открытие лицевого счета и в карточке образцов подписей».
15.  Пункт 2.4. раздела 2 дополнить абзацем четвертым следующего 
содержания: 
          «Карточка образцов подписей для открытия лицевого счета участнику казначейского сопровождения подписывается на лицевой стороне руководителем и главным бухгалтером (уполномоченным руководителем лицом) данного участника казначейского сопровождения и заверяется на оборотной стороне в разделе "Отметка главного распорядителя (учредителя) об удостоверении полномочий и подписей" подписью руководителя Заказчика (уполномоченного им лица) и оттиском печати Заказчика или нотариально».
16.  Абзац четвертый пункта 2.4. раздела 2 считать абзацем пятым.
17.  Пункт 2.7. раздела 2 изложить в новой редакции:
   «2.7.Уполномоченный специалист ОИМБ в течение двух рабочих дней со дня регистрации в управлении финансов документов, представленных клиентом для открытия лицевых счетов, осуществляет проверку сведений, указанных в заявлении на открытие лицевого счета и в карточке образцов подписей, их соответствие друг другу и иным представленным документам и сведениям, содержащимся в Едином государственном реестре юридических лиц (далее - ЕГРЮЛ) и Едином государственном реестре индивидуальных предпринимателей (далее - ЕГРИП), размещенным на официальном сайте Федеральной налоговой службы в открытом доступе.

Исправления в документах на открытие лицевого счета не допускаются».
18.  Пункт 2.10. раздела 2 дополнить подпунктом 2.10.1. следующего со-

держания:

« 2.10.1. При открытии лицевого счета участнику казначейского сопровождения управление финансов обращается в Управление Федерального казначейства по Кировской области (далее - УФК) с целью проведения бюджетного мониторинга, предусмотренного статьей 242.13-1 Бюджетного кодекса.
Для этого уполномоченный специалист  ОИМБ в порядке и по формам, установленным Федеральным казначейством, направляет в подсистему информационно-аналитического обеспечения государственной интегрированной информационной системы управления общественными финансами "Электронный бюджет" (далее - система "Электронный бюджет"), оператором которой является Федеральное казначейство, сведения об участнике казначейского сопровождения, исходя из информации, содержащейся в его заявлении на открытие лицевого счета.

При отсутствии оснований для отказа в открытии лицевого счета или приостановления открытия лицевого счета, а также при отсутствии признаков финансовых нарушений по результатам проведенного УФК бюджетного мониторинга уполномоченный специалист ОИМБ в течение трех рабочих дней со дня получения от УФК уведомления осуществляет проверку документов и открытие лицевого счета участнику казначейского сопровождения в соответствии с пунктами 2.7 - 2.10 настоящего Порядка.

При наличии оснований для отказа в открытии лицевого счета уполномоченный специалист ОИМБ не позднее следующего рабочего дня после получения от УФК уведомления осуществляет возврат документов, представленных для открытия лицевого счета, участнику казначейского сопровождения с письменным обоснованием причин возврата.

При наличии оснований для приостановления открытия лицевого счета участнику казначейского сопровождения уполномоченный специалист ОИМБ не позднее следующего рабочего дня после получения от УФК уведомления письменно информирует Заказчика о приостановлении открытия лицевого счета с указанием причины.

Заказчик не позднее второго рабочего дня со дня получения от управления финансов письма направляет в управление финансов письменное решение о подтверждении открытия лицевого счета или об отказе в его открытии.

В случае принятия Заказчиком решения о подтверждении открытия лицевого счета участнику казначейского сопровождения уполномоченный специалист ОИМБ осуществляет проверку документов и открытие лицевого счета участнику казначейского сопровождения в соответствии с пунктами 2.7 - 2.10 настоящего Порядка в течение трех рабочих дней со дня регистрации информации от Заказчика в управлении финансов.

В случае принятия Заказчиком решения об отказе в открытии лицевого счета документы для открытия лицевого счета возвращаются участнику казначейского сопровождения не позднее следующего рабочего дня после дня регистрации информации от Заказчика в управлении финансов.

В случае непоступления от Заказчика письменного решения о подтверждении открытия лицевого счета или об отказе в его открытии в течение трех рабочих дней со дня направления письма управлением финансов, уполномоченный специалист ОИМБ осуществляет проверку документов и открытие лицевого счета участнику казначейского сопровождения в соответствии с пунктами 2.7 - 2.10 настоящего Порядка не позднее четвертого рабочего дня со дня направления Заказчику письма управлением финансов.

До УФК доводится информация об открытии лицевого счета участнику казначейского сопровождения или об отказе в его открытии.

При наличии признаков финансовых нарушений, выявленных УФК при проведении бюджетного мониторинга, уполномоченный специалист ОИМБ не позднее следующего рабочего дня после дня открытия лицевого счета либо в сроки, установленные подпунктом 2.10.1. пункта 2.10 настоящего Порядка для возврата документов участнику казначейского сопровождения, в письменной форме доводит до Заказчика и участника казначейского сопровождения предупреждение (информирование) о наличии признаков финансовых нарушений при открытии лицевого счета участнику казначейского сопровождения».
19.  Абзац 2 пункта 2.14. раздела 2 изложить в новой редакции:

«Сообщение об открытии лицевого счета на бумажном носителе, подписанное уполномоченным специалистом ОИМБ, хранится в деле клиента. Отсканированный экземпляр сообщения об открытии лицевого счета направляется клиенту, Заказчику по электронной почте».
20.  Подпункт 4.1.1. пункта 4.1. раздела 4 изложить в новой редакции:

« 4.1.1. Отсутствием операций на лицевых счетах действующего клиента, не являющегося иным юридическим лицом и участником казначейского сопровождения».
21.  Дополнить пункт 4.1. раздела 4 подпунктом 4.1.7. следующего содер-

жания:

          «4.1.7. Исполнением (расторжением) муниципального контракта, договора (соглашения), контракта (договора), на основании которых открыт лицевой счет для учета операций со средствами участников казначейского сопровождения».
22.  Абзац 1 пункта 4.3. раздела 4 изложить в новой редакции:

«4.3. Лицевые счета закрываются при отсутствии на них бюджетных ассиг-

нований, лимитов бюджетных обязательств, планов финансово-хозяйственной деятельности, обязательств по заключенным  муниципальным контрактам, договорам (соглашениям), контрактам (договорам), поступлений (финансирования), выплат (далее - показатели, отраженные на лицевых счетах) и остатка денежных средств».
23.  Подпункт 4.8.1. пункта 4.8. раздела 4 дополнить абзацем седьмым сле-
дующего содержания:

«При реорганизации юридического лица (которому открыт лицевой счет для учета операций со средствами участников казначейского сопровождения) в форме присоединения к нему другого юридического лица либо выделения из него другого юридического лица без образования нового юридического лица и без изменения кода ИНН, закрытия лицевого счета, открытого данному клиенту, не требуется».
24.  Пункт 4.8. раздела 4 дополнить подпунктом 4.8.4. следующего содер-
жания:

« 4.8.4. При реорганизации (ликвидации) юридического лица, прекращении деятельности индивидуального предпринимателя лицевые счета для учета операций со средствами участников казначейского сопровождения закрываются после внесения соответствующих изменений в Перечень на основании письменной информации, полученной от юридического лица (индивидуального предпринимателя, ликвидационной комиссии, правопреемника)».
25.  Пункт 4.9. раздела 4 изложить в новой редакции:

«4.9. В случае отсутствия муниципального учреждения в Перечне, отсутствия операций на лицевом счете для учета операций иного юридического лица в течение трех лет, исполнения (расторжения) муниципального контракта, договора (соглашения), контракта (договора), заключенного с участником казначейского сопровождения, непредставления клиентом (ликвидационной комиссией, правопреемником) в течение текущего финансового года заявления на закрытие лицевого счета, а также при наличии на закрываемых лицевых счетах клиента остатков показателей и остатка денежных средств, не переданных до конца текущего финансового года, закрытие лицевых счетов недействующему клиенту осуществляется не позднее 30 января после завершения текущего финансового года на основании заявления на закрытие лицевого счета, оформленного уполномоченным специалистом ОИМБ.

В основании для закрытия лицевого счета в поле "В связи с" указывается "без представления клиентом заявления на закрытие лицевого счета". При этом заявительная часть документа руководителем (заместителем руководителя) управления финансов и главным бухгалтером (в случае его отсутствия уполномоченным лицом) управления финансов не подписывается. Лицевые счета в управлении финансов закрываются после подписания уполномоченным специалистом ОИМБ, начальником ОИМБ (в случае его отсутствия уполномоченным лицом), главным бухгалтером (в случае его отсутствия уполномоченным лицом) управления финансов, руководителем (заместителем руководителя) управления финансов заявления на закрытие лицевого счета в разделе "Отметка финансового органа о закрытии лицевого счета N".
26.  Абзац 1 пункта 6.4. раздела 6 изложить в новой редакции:

« 6.4. Ежемесячно, не позднее третьего рабочего дня, следующего за отчетным месяцем, управление финансов осуществляет сверку операций по движению бюджетных ассигнований и (или) лимитов бюджетных обязательств, объемов финансирования, перечислений, отраженных на лицевых счетах получателей средств местных бюджетов, а также операций на лицевых счетах бюджетных (автономных) учреждений, участников казначейского сопровождения нарастающим итогом с начала года  на первое число месяца, следующего за отчетным месяцем».
27.  Абзац 4 пункта 6.4. раздела 6 изложить в новой редакции:
«Отчет формируется и представляется клиенту по всем видам лицевых счетов с кодом лицевого счета 03, 07, 08, 11. Отчеты по лицевым счетам по прочим кодам лицевого счета не представляются».

                                                         _____________
